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IPARI INFORMATIKAI KOZPONT

Z 80-as sorozat

VIII.rész:
CPU utasitaskészlet

Tervezési segédlet



Ezen tervezési segédlet
része annak a Z-80 -as sorozatnak,amely a -kzuPLk alkalmazédsa" c.

témafigyelésiink 1981/4. és 1982/1.,2-3, sz.

rdéivein térténé felmérés

alapjdn - katalégus-hidnnyal kiizdé kollegdk részére késziilt.

A felhaszndldk tovdbbi kérésére a sorozat egy részletes CPU utasitds-
készlettel béviilt / Forrds: Zilog - 1982.ré jus /.

A Z-80 -as sorozatunk igy az aldbbi részekbsl 411:

I. rész:
II-III. rész:
IV. rész:

V. rész:

VI. rész:
VII. rész:
VIII. rész:

CPU

PIO, CTC

SI0

COMBO

DMA, ORA/RAM, VCU, A/D konverter
Alkalmazdstechnika példatar

CPU utasitédskészlet

Forrds: ZILOG - MOSTEK /1981./



7Z-80 CPU
UTASITASKESZLETE

Forras: ZILOG —— 1982. majus



Bevezetés

A kézikonyv a Z80 CPU teljes utasitdskészletének részletes
ismertetését tertalmazza.

Az egyes utasitdsoket a miveleti kéd, funkcié, az assembler
mnemonikus formdtum és a miveleti kéd /OP kéd/ leirdsdval
ismertetjiik. Az utasitdsok funkcidjédnak ismertetését az uta-
sitds végrehajtdsi idejének, M ciklusainak, T drajelperiddu-
sainek és a jelzbébit /flag/ regiszter érintett bitjeinek meg-
addcdval is szemléltetjiik. Amennyiben a jelzdébit regiszter
d4l1lapotdt az utasitds nem befolydsolja, Ugy ezt a leirdsban
kiilén nem tiintettiikk fel . Végiil az utasitds mikodését egy
példdn keresztiil illusztrdljuk.

Megjegyzés:

A végrehajtdsi id8 /tovdbbiakban: V.i./ mindenegyes utasitds
esetén 4 MHz-es CPU drajel frekvencidt feltételezve /us—ban
értelmezendl.

Az utasitds végrehajtdsdhoz sziikséges gépi ciklusok /M/ szé-
mét a teljes Srajelperiddussal /T dllapot/ egylitt edjuk meg.
Emellett az egyes M gépi ciklusokon beliili T drajelperiddu-
sok szamdt is jelezziik. Pl.:

M ciklusok: 2 T dllapotok: 7/4,3/ 4 VHz V.i.: 1.75

Ez Ggy értelmezendl, hogy az utasitds két gépi ciklusbdl
all. Az elsé gépi ciklus 4 Srajelperiddusbdl /T &llapotbdl/
4ll, mig a mdsodik gépi ciklus 3 drajelperiddust tartalmaz.
Tgy az utasitds Ssszesen 7 Srajelperiddus hosszisdgi, ezért
1,75 Jus végrehajtdsi iddt igényel.

A regiszter-formdtumokban minden egyes utasitds esetén a
legnagyobb helyiértékid a bal széls8 bit, mig a legkisebb
helyiértékd a jobb szélsd bit.



ADC HL.ss

Mivelet: HL«—HL + ss + CY

Formdtum: OP kéd Operandusok
ADC HL,ss

GO I R I pe [
11110111101 ED

: § L) | L 1 Ll 1
0 1 .8 1 0 1‘0

= L L

Leirds:

Az ss regiszterpdr tartalma /a BC, DE, HL vagy SP regiszter-
pdrok bdrmelyike/ az dtvitel bittel (Carry Flag) egylitt /a

C jelzdbit az F regiszterben/ hozzdadddik a HL regiszterpdr
tartalméhoz, és az eredmény a HL regiszterbe keriil. Az ss
operandus az assemblerrel forditott tdrgykddban a kovetkezl:

Regiszterpdr ss
BC 00 %44
DE 01 sA
HL 10 ¢A
SP 11 3A

M ciklusok: 4 T 4llapotok: 15 /4,4,4,3/ 4 MHz V.i.: 3.75

A jelzdbit regiszter érintett bitijei:

S: 1l-es dllavotba keriil, ha az eredmény negativ;
egyébként torlddik

Z: 1l-es dllapotba keriil, he az eredmény nulla;
egyébként torlddik

H: 1-es &llapotba keriil, ha a ll-es biten 4tvi-
tel keletkezik; egyébként torlddik

P/V: 1-es dllapotba keriil, ha tdlcsordulds 411

fenn; egyébként torlddik

N: +torlddik

C: 1-es dllapotba keriil, ha a 15-8s biten dtvi-
tel keletkezik; egyébként torlédik

Példa:

Ha a BC regiszterpdr 2222H-t, a HL regiszterpdr 5437H-t tar-
talmaz, és az dtvitel bit l-be van 411itva, az

ADC HL,BC

végrehe jtdsa utdn a HL tartalma 765AH lesz.



ADC As

1080 ADC »
Mivelet: Aw—A + s + CY

Formdtum: OP kdd Operandusok

ADC As

Az s operandus r, n, HL ,(IX+d) vagy (IY+d) bdrmelyike lehet,
ahogy ez az ADD utasitdsndl is szerepel. A kiilonbozé OP kdéd-
-operandus kombindcidkatdrgykddban a kdvetkezdk lehetnek:

T Ll T 1 T 1 T
ADC A 1 000 | <—r —
. 1 2 1 1 1 1 1
T T E | T T £ 3 | ’ =
ADC An 11001119| CE AC) (1830 iserons)
L 8 i 1 1 L 1 /
T T T T 1 B 1 T
n
1 1 1 L 1 1 1
L T 1 L 1 L ;. 3
ADC A,(HL) 100011 10| s
1

ADC A, (IX+d) 11011101 DD

L SR . . . |
1000113109 8E
U [ SR

ADCA, (X+xd) 11 1 1 1 1 1 O 1 FD

L
1.0 6.0 1 1. 1.0 8E
R [Ny, S e |

az r a B,C,D,E,H,L vagy A regisztereket a fenti tdrgykddban
a kovetkez8képpen azonositja:

Regiszter o] ‘
B 000 %
c 001 &3
D 010 $A
E 011 3h
H 100 #
L 101 8
A 111 ¥



ADC A.s

Leirds:

Az s operandus az dtvitel bittel egylitt /C bit az F regisz-
terben/ hozzdadddik az akkumuldtor tertalmdhoz és az ered-
mény az akkumuldtorban keriil tdroldsra.

UTASITAS M CIKLUSOK T ALLAPOTOK 4 MHz V.i.
ADC A,r 1 4 1.00
ADC A,n . T 4.3 175
ADC A, (HL) 2 T S0 o
ADC A, (IX+d) 5 19 /4,453,5:3/ 4.75
ADC A,(IY+d) 5 19 f84453,5,37 4475

A jelz8bit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es 4dllapotba keriil, ha az eredmény nega-
tiv; egyébként torlddik

Z: 1l-es allapotba keriil, ha az eredmény nulla;
egyebkent torlédik

H: 1-es dllapotba keriil, ha a 3-as biten atvi-
tel keletkezik; egvebkent torlddik

P/V: 1l-es allapotba keriil, ha tulcsordulds 41l

fenn; egyébként torlodlk

N: +torlddik

C: 1l1l-es dllapotba keriil, ha a 7-es biten atvi-
tel keletkezik; egvébként torlddik

Példa:

Abban az esetben, ha az akkumuldtor 16H-t tartalmaz, az 4t-
vitel bit l-es dllanotban van, a HL regiszterpdr 6666H-t és
a 6666H cimi memdriarekesz 10H-t tertalmaz, az

ADC A,(HL)

végrehajtdsa utdn az akkumuldtor tartalma 27H lesz.



ADD An

18¢€0  AD) w

Mivelet: Ae—A + n

Formatum: OP kdéd Operandusok

1 100011 0| C6

Leirds:

Az n egész szdm hozzdadddik az akkumuldtor tartalmdhoz és
az eredmény az akkumuldtorban keriil tédrolédsra.

M ciklusok: 2 T dllapotok: 7/4,3/ 4 WHg V.l.: 1.75

A jelz8bit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es dllapotba keriil, ha az eredmény nega-
tiv; egyébként torlddik

Z: 1l-es dllapotba keriil, ha az eredmény nulla;
egyébként torlddik

H: 1l-es dllapotba keriil, ha a 3-as biten atvi-
tel keletkezik; egyébként torlddik

P/V: 1l-es dllapotba keriil, ha tulcsordulds 411l

fenn; egyvébként torldodik

N: +torlddik

C: 1l-es dllapotba keriil, ha a 7-es biten atvi-
tel keletkezik; egyébként torlddik

Példa:

Ha az akkumuldtor tartalma 23H, az
ADD A,33H

végrehajtdsdnak eredményeként az akkumuldtor tartalma 56H
lesz.

- 10 -



ADD A.r

19090 QDD

Mivelet: Ae—A + T

Formatum: OP kdéd Operandusok

ADD Ar

SR R, . .
1000 0=—r—
IR B N I I e

Leirds:

Az r regiszter tartalma hozzdaddédik az akkumuldtor tartalmd-
hoz, és az eredmény az aekkumuldtorban tdarolddik. Az r szimbd-
lumaetdrgykédban a kédolt A,B,C,D,E,H vagy L regisztereket
azonositja:

Regiszter r
A 111 ¢&#
B 000 ¢
C 001 V7
D 010 ¢
E 011 {3
H 100 ¢~
L 101 ¢

M ciklusok: 1 T dllapotok: 4 4 MHz V.i.: 1,00

A jelzdbit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es dllapotba keriil, ha az eredmény negativ;
egyébként torlddik

Z: 1l-es &llapotba keriil, ha az eredmény nulla;
egyébként torlddik

H: 1-es dllapotba keriil, ha a 3-as biten dtvi-
tel keletkezik; egyébként torlddik

P/V: 1l-es dllapotba keriil, ha tdilcsordulds 411

fenn; egyébként torlddik

N: +torlddik

C: 1l-es dllavotba keriil, ha a 7-es biten dtvi-
tel keletkezik; egyébként torlddik

Példa:

Ha az akkumuldtor tertalma 44H és a C regiszteré 11H, az

ADD A,C

¥égrehajtésénak eredményeként ez akkumuldtor tertalma 55H
esz,

- 11 -



ADD A.(HL)

18980 A0 M
Mivelet: A<—A + (HL)
Formdtum: OP kdéd Operandusok
ADD A,(HL)

Leirds:

A HL regiszterpdr d4ltal tartalmazott memériacimen 1évd byte
hozzdadddik az akkumuldtor tartalmdhoz és az eredmény az
akkumuldtorban tdrolddik.

M ciklusok: 2 T dllavotok: 7/4,3/ 4 MHz Vaiag 1.5

A jelzdbit regiszter érintett bitijei:

S: 1l-es dllapotba keriil, ha az eredmény negativ;
egyébként torlddik

Z: 1l-es dllepotba keriil, ha az eredmény nullsa;
egyébként torlddik

H: 1l-es dllapotba keriil, ha a 3-as biten dtvi-
tel keletkezik; egyébként torlddik

P/V: 1l-es &llapotba keriil, ha tulcsordulds 4all

fenn; egyébként torlddik

N: +torlddik

C: 1l-es dllapotba keriil, ha a 7-es biten &dtvi-
tel keletkezik; egyébként torlddik

Példa:

Ha az akkumuldtor tertslma AOH, a HL regiszterpdr tartalma
2323H, és a 2323H cimi memdrisrekeszben 1évé byte 08H, az

ADD 4, (HL)

végrehajtdsdnak eredményeként az akkumuldtor tertalma A8H
lesz.

- 1D -



ADD A,(IX+d)

Mivelet: Ae—A + ( IX+d)

Formdtums: OP kéd Operandusok
ADD A(IX+d)
; i3 ¥ LR L
101110 1|DD

10000 : 10| s

Leirds:

Az index regiszter /IX regiszterpdr/ tartalma hozzdedddik a
d eltoldsi cimhez. Az igy kapott eredmény egy memériacimre
mutet, melynek tartalma hozzdaddédik az a*kumuldtor tartal-
mdhoz és az eredmény az akkumuldtorban keriil tdroldsrea.

M ciklusok: 5 T d4l1lapotok: 19/4,4,3,5,3/ 4 MHz V.i.: 4.75

A jelzd8bit regicszter érintett bitjei:

S: 1l-es dllapotba keriil, ha az eredmény nega-
tiv; egvébként torlddik

Z: 1l-es dllavotba keriil, ha az eredmény nulla;
egyébként torlddik

H: 1-es dllapotba keriil, ha a 3-as biten dtvi-
tel keletkezik; egyébként torlddik

P/V: 1l-es dllapotba keriil, ha tdlcsordulds 411

fenn; egyébként torlddik

N: torlddik

C: 1l-es dllapotba keriil, ha a T7-es biten dtvi-
tel keletkezik; egyébként torlddik

Ha az akkumuldtor tertalma 11H, az IX index regiszter tar-
talma 1000H, €s az 1005H cimi memdriarekesz tartalma 22H, az

ADD A,( IX+5H)

Xégrehajtésénak eredményeként az akkumuldtor tartalma 33H
esz.

_13_



ADD A, (IY+d)

Vivelet: Ae—mA + (IV+d)

Formdtum: OP kdd Operandusok

ADD A (IY+d)

1111110 1{FD

Ll T T T : T Al
10000110 86
l 'l 1 1 |

Leiris:

Az index regiszter /IY regiszterpdr/ tartalma hozzdadddik a
d eltoldsi cimhez. Az igy kapott eredmény egy memériacimre
mutat, melynek a tartalma hozzdaddédik az skkumuldtor tartal-
méhoz, és az eredmény az akkumuldtorban keriil tdroldsra.

M ciklusok: 5 T 4llapotok: 19/4,4,3,5,3/ 4 MHz V.i.: 4.75

A jelzdbit rorisster érintett bitijei:

S: l-es dllapotba keriil, ha az eredmény nega-
tiv; egyébként torlddik

Z: 1l-es &dllapotba keriil, ha az eredmény nulla;
egyébként torlddik

H: 1-es dllapotba keriil, ha a 3-as biten atvi-
tel keletkezik; egyébként torlddik

P/V: 1l-es dllapotba keriil, ha tulcsordulds 41l

fenn; egvébként t6rlddik

N: +torlddik

C: 1l-es dllapotba keriil, ha a 7-es biten Atvi-
tel keletkezik; egyébként torlddik

Példa:

Ha az skkumuldtor tertalma 11H, az IY index regiszterpdr
tartalma 1000H, és az 1005H cimi memdriarekesz tartalma
22H, az

ADD A,(IY+5H)

végrehajtdsdnak eredményeként az akkumuldtor tertalma 33H
lesz.

= B =



ADD HL.ss

1Wog2  DAD ss
Mivelet: HL @=HL + ss
Formatum: OP kéd Operandusok
ADD HL.ss

T Ll 1 L 1 |

Leirds:

Az ss regiszterpdr /a BC, DE, HL vagy SP regiszterpdrok bdar-
melyike/ tartalma hozzdedddik a HL regiszterpdr tartalmdhoz,
és az eredmény a HL regiszterbe keriil. Az ss operandus je-
lentése:

Regiszterpdr ss
BC 00 99
DE 01 9
HL 10 79
SP 11 3

M ciklusok: 3 T d1lapotok: 11/4,4,3/ 4 MHz V.i.: 2.75

A jelz8bit regiszter érintett bitjei:

S: wvaltozatlan marad

Z: valtozetlan marad

H: 1l-es dllapotba keriil, ha a ll-es biten 4t-
vitel keletkezik; egyébként torlddik

P/V: valtozetlan marad

N: +torldédik

C: 1l-es dllapotba keriil, ha a 15-6s biten dt-
vitel keletkezik; egyébként torlddik

Példa:

Ha a HL regiszterpdr tartalmazza a 4242H egész szdmot és
e DE regiszterpdr 1111H-t, az

ADD HL,DE

végrehajtdsa utdn a HL regiszterpdr tartalma 5353H lesz.

- 1B w=



ADD IX.pp

Mivelet: IX€e—IX + pp

Formdatum: OP kdéd Operandusok

ADD IX,pp

1198 1°1'1°6 1| oo

Leiris:

A pp regiszterpdr /a BC, DE, IX vagy SP regiszterpdrok bdr-
melyike/ tartalma hozzfadddik az IX index regiszter tertal-
mdhoz, és az eredmény az IX regiszterbe keriil. A pp operan-
dus a kdvetkezlket jelenti:

Regiczterpdr pp

BC 00 @9
DE 01 ~4
hE 10 29
SP 11 ¥

M ciklusok: 4 ? dllepotok: 15/4,4,4,3/ 4 WHz V.i.: 3.75

A jelzdbit regiszter érintett bitjei:

S: valtozatlan marad
Z: valtozatlan marad
H: 1l-es &dllapotba keriil, ha a ll-es biten at-
vitel keletkezik; egvébként torlddik
P/V: valtozetlan merad
:  torldédik
C: 1l-es &llapotba keriil, ha a 15-0s biten at-
vitel keletkezik; egyébként torlddik

Példa:

Ha az IX inIdex regiszter tartalma 3333H és a BC regiszter-
p& tartalma 5555H, az

ADD IX,BC

végrehajtdsdnak eredményeként az IX tartalma 8888H lesz.

- 16 -



ADD IY.rr

Mivelet: IYa—IY + rr

Formatum: OP kdéd Operandusok

ADD IY,er

88 8 0 _ % %
1111 10 1% FD
[ 0. SR THEPT WETRE IRy BT

-0 W T = Row g
0 0rr1 001

{ VAT MRSl IR DO Ly ey |

Leirds:

Az rr regiszterpdr /a BC, DE, IY vagy SP regiszterpdrok bdr-
melyike/ tartalma hozzdaddédik az IY index regiszter tartal-
médhoz, és az eredmény az IY regiszterbe keriil. Az rr ope-

randus jelentése a kidvetkezd:

Regiczterpdr rr

BC 00 @7
DE 01 79
1Y 10 22
SP 11 %9

M ciklusok: 4 T 41lapotok: 15/4,4,4,3/ 4 MHz V.,i.: 3.75

A jelz8bit regiszter érintett bitjei:

S: védltozatlan marad
Z: valtozatlan marad
H: 1l-es dllapotba keriil, ha a ll-es biten at-
vitel keletkezik; egyébként torlddik
P/V: véaltozatlan mared
: torlddik
C: 1l-es dllapotba keriil, ha a 15-6s biten at-
vitel keletkezik; egvébként torlddik

Példa:

Ha ez IY index regiszter tartalma 3333H és a BC regiszter-
par tartalma 5555H, az

ADD IY,BC

végrehajtdsa utdn az IY tartalma 8888H lesz.

_17...



Formdtum: OP kdd Operandusok

AND s

Az s operandus az r, n, (HL), (IX+d) vagy (IY+d)bérme1yike,
amint azt az ezzel az utasitdssal analdg ADD utasitdsokndl

meghatdroztuk. Ezek a kiilsnbdz8 lehetséges OP kdd-operandus
kombindcidk a tdrgyksdban a kovetkez8k lehetnek:

T T T T T
AND r 1010 0=e—r—
e S b S Il
LSRN RN e AE: e g i
AND n 11100110 E6 AN (38 ’7‘¢w1b()
B s IRl Bl s Vhonof e
L S Gamm) Ana: ma s |
n
At o 9 &
| N T N T I e
AND (HL) 1 02100110 A6
RN S NG Y N i 3

T T
AND (IX+d) 1 1.0 .1 1 2,0 A DD
O O et (et T

T 1 T T T T Ll
1 01 00 1 10 A6
i 1 1 1 A 1 1

AND(QY+d) [1 111110 1| s

L PR Y L PSR W e
10100110 A6

r B, C, D, E, H, L vagy A regisztereket azonositja az aldb-
biak szerint:

Regiszter » _
B 000 Al
¢ 001 A~
D 010 A?
E 011 A3
H 100 Ah
L 101 A5
A 111 A1



AND s

Leirds:

Olyan bitenkénti logikai ES mivelet, amely az s operandus
41tal meghstdrozott byte, és az akkumuldtor altal tartalma-
zott bvte kozott valdsul meg. Az eredmény az skkumuldtorban
tdrolddik.

UTASITAS V CIKLUSOK T ALLAPOTOK 4 MHz V.i,
AND r 1 4 1.00
AND (HL) 2 T/4:3/ 1.75
AND (IX+d) 5 19/4 ;45345,3/ 4.75
AND (IY+d) 5 19/4,4,3,5,3/ 4.75

A jelz8bit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es dllapotba keriil, ha az eredmény negativ;
egvébként torlddik

Z: 1l-es dllapothe keriil, ha az eredmény nulla;
ecyébként torlddik

H: 1-es dllapotba keriil

P/V: 1l-es &dllavotba keriil pdros paritds esetédn;

egyébként torlddik

N: +torldédik

C: torlddik

Példa:

Ha a B regiszter 7BH-t /01111011/, és az akkumuldtor C3H-t
/11000011/ tartalraz, az

AND B

végrehajtdsinak eredményeként az akkumuldtor tartalma 43H
/01000011/ lesz.

_19-



BIT b,(HL)

Mivelet: Zq—xﬁf)b
Formatum: OP kdéd Operandusok

BIT b,(HL)

v R g e
1100101 1]cCB

Leiris:

Ennek az utasitdsnak a végrehajtdsa utdn a jelzlbit regisz-
terben 1év6 Z bit 2 HL regiszterpdr tartalma dltal megcim-
zett memériarekeszen beliil a b operandus altal kijeldlt bit
komplemensét tartalmazza. A b operandus jelentése:

Vonatkozdé bit b

0 000 &
1 001 ¢
2 010 ¢
3 011 S
4 100 4
5 101 ¢¢
6 110 ¢
7 111

M ciklusok: 3 T &llapotok: 12/4,4,4/ 4 MHz V.i.: 3.00
A jelzd8bit regiszter érintett bitjei:

S: ismeretlen
Z: 1l-es 4dllapotba keriil, ha a specifikdlt bit
0; egyébként torlddik
H: 1l-es dllapotba keriil
P/V: ismeretlen
N: torlddik
C: valtozatlan marad

Példa:
Hae a HL regiszterpdr 4444H-t, és a 4-es bit a 4444H cimi me-
mériarekeszben l-et tartalmaz, a

BIT 4,(HL)

véorehajtdsdnak eredményeként a Z bit O-t, a 4-es bit pedig
a 4444H cimi memd riarekeszben viltozatlanul l-et fog tar-
talmazni.
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BIT b.(IX+d)

Mivelet: 7 <—(IX+d),

Formatum:

Leirds:

OP kdéd

Operandusok

Ennek ez utasitdsnak a végrehajtdsa utdn a Z bit tartalmaz-
ni fogja az IX regiszterpdr /IX index regiszter/ és a d 2-es
komplemensi egész szamként értelmezett cimkiegészités Ossze-
ge altal meghatdrozott memdriarekesz azon bitjének negalt-

jéat, melyet a b operandus jeldl ki. A b operandus jelentése:

M ciklusok: 5

Vonatkozd bit

N oW O

T dllapotok: 20/4,4,3,5,4/

b
000
001
010
011
100
101
110
111

¢
4¢
SC
SE
6¢
¢e
3¢
3

4 MHz V.i.: 5.

A jelzébit regiszter érintett bitjei:

S:
Z:

H
P/V:
N:
C:

ismeretlen

l-es dllapotba keriil, ha a b operandus 4ltal
specifikdlt bit 0; egyébként t5rlddik
l-es dllapotba keriil

ismeretlen
torlddik

vdltozatlan marad

e BF -



BIT b.(IX+d)

Példa:

Ha az IX index regiszter 2000H-t tartalmaz, és a 6-os bit
a 2004H cimi memdriarekeszben l-et tartalmaz, a

BIT 6 (IX+4H)
végrehajtdsdnak eredményeként a Z bit O-t fog tartalmazni,

a 2004H cimi memdriarekeszben a 6-o0s bit pedig vdltozatla-
nul l-et.
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BIT b.(IY+d)

Mivelet: 2 =—(IY+d),
Formatum: OP kéd Operandusok

BIT b,(IY +d)

1'1'1'1'1 101 m

1'1'0'0°2°0°1 1] cp

) bl & B
4 1 1 1 1 1

Leirds:

Ennek sz utasitdsnak a végrehajtdsa utédn a Z bit tertalmaz-
ni fogja az IY regiszterpdr /IY index regiszter/ és a d 2-es
komplemensi egész szémként értelmezett cimkiegészités Ussze-
ge dltal meghatdrozott memdriarekesz azon bitjének negdlt-

jdt, melyet a b operandus jeldl ki. A b operandus jelentése:

Vonatkozdé bit b

0 000 ¢
p | 001 4%
2 010 ¥
3 011 %
4 100 ¢¢
5 101 ¢F
6 110 3¢
7 111 7€

M ciklusok: 5 T 4llapotok: 20/4,4,3,5,4/ 4 MHz V.i.: 5.00

A jelzdbit regiszter érintett bitjei:

S: dicmeretlen
Z: 1l=-es dllapotba keriil, ha a b operesndus dltal
specifikdlt bit 0; egyvébként torlddik
H: 1l-es dllapotba keriil
P/V: dismeretlen
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BIT b.(IY+d)

I torld8dik
C: wvaltozatlan marad

Példa:

Ha az IY index regiszter tartalma 2000H, és a 6-os bit a
2004H cimi memdériarekeszben l-et tartalmaz, a

BIT 6, (TY+4H)
végrehajtdsinak eredményeként a Z bit vdltozatlanul 0-t, a

6-0c bit a 2004H cimi memdriarekeszben tovdbbra is l-et
tartalmaz.
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BIT b.r

Mivelet: Z -e—1

b
Formatum: OP kdéd Operandusok
BIT b,r
T ! R ; T 2 3 T )
1100101 1|cs

Leirds:

Az utasitds az r operandus altal meghatarozott regicszternek
a b operandus dltal kijeldlt bltget invertdlva a welzoblt
reciszter Z bitjébe tolti. Az r és b operancusok targvkodban
a kovetkezbket jelenthetik:

Vonatkozdé bit Db Regiszter =
0 000 B 000
1} 001 C 001
2 010 D 010
3 011 E 011
4 100 H 100
5 101 L 101
6 110 A 11l
I 111

M ciklusok: 2 T dllapotok: 8/4,4/ 4 MHz V.i.: 2.00

A jelzdbit regiszter érintett bitjei:

S: 1ismeretlen
Z: l-es allapotba keriil, ha a b operandus altal
spe01f1ka1t bit O; egyebkent torlddik
H: 1-es dllapotba kerul
P/V: ismeretlen
N: torlédik
C: valtozatlan marad

Példa:

He a 2-es bit a B regiszterben 0-t tartalmaz, a

BIT 2,B

végrehajtdsdnak eredményeként a Z bit l-et fog tartalmazni,
a2 2-es bit a B regiszterben pedig O marad.

8°Pi kédok rs B ¢ p g E L i
CB b - 25 -
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CALL cc.nn

Mivelet: Ha cc igaz: (SP—1)<_.PCH
(sP-2)« PC;, PC @=nn

Formatum: OP kdéd Operandusok

CALL cc,nn

Al T 1 Ll 1 L
1] ] <—cc—=1 0 0

Megiegyzés: A fenti tdrgykdd két n operandusa koziil az elsd
a két byte-os memériacim alacsonyabb helyiértékd byte-ja.

Leirds:

Ha & cc feltétel teljesiil /logikailag igaz/, ez az utasitds
tdroljea a programszdamldld /PC/ pillanatnyi tartalmdt a kiilsd
veremtdr tetejére, majd az nn operandust télti a PC-be, és

az 1gy kapott PC tartalom 4ltal kijeldlt memdériarekeszbdl

egy szubrutin els8 OP kédja keriil kiolvasdsra. /A szubrutin
végén az eredeti programhoz vald visszetérés egy a veremtdr
tetejét a PC-be visszehelvezd RET utasitdssal biztosithatd./
Ha a cc feltétel nem teljesiil /hamis/, akkor a programszam-
13418 tartalma a szokdsosnak megfelel8en lesz inkrementdlva,
és a program végrehajtdsa a sorrendben kidvetkezS utasitdssal
folytatédik. A mivelet sordn el8szdr a veremtdr mutatd /SP/
pillanatnyi tartalménak 1l-el vald dekrementdldsa, majd a PC
tartalom magasabb helyiértékd byte-jdnak az igy kapott cim-
re vald kihelyezése torténik meg. Ezutdn az SP ismét dekre-
mentdlédik és a PC tartalom alacsonyasbb helyiértékd byte-ja
t51t8dik. az igy kapott cimre, azaz a veremtdr tetejére.
Megjegyzés: Mivel a CALL cc,nn 3 byte-os utasitds, a program-
sz4dmlald a tdroldsi mivelet végrehajtdsa eldtt mdr hdrommal
inkrementdlddik. A cc feltétel nyolc olyan allapot valamelyi-
keként programozott, amely a jelzbbit regiszter /F regiszter/
feltételbitjeinek felel meg. Ez a nyolc allapot a kovetkezd
tdbldzat szerint definidlhatd, emely ugyanakkor a tdrgykdd
megfeleld cc bit mezdjét is specifikdlja:
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CALL cc.nn

cec Feltétel A vizsgdlt bit

(s 000 NZ nem zérus Z ENE b
(¢ 001 Z zérus Z €2 e
DY 010 NC nincs atvitel G CNC an
D¢ 011 ¢ atvitel C N
Ee 100 PO pédratlan paritéds P/V C PO e
E. 101 PE pdros parités P/V cPE we
Fo 110 P pozitiv eldjel S C; e
e 111 M negativ elfjel S .

Ha cc teljesiil:

M ciklusok: 5 T Sllapotoks 17/4.3,4.3,3/ 4 MHz V.i.: 4.25

Ha cc nem teljesiil:

M ciklusok: 3 T 41lapotok: 10/4,3,3/ 4 MHz V.i.: 2,50
Példa:

Ha a C bit torolt dllapotban van, a programszdmldldé tartal-

ma 1A4TH, a veremtdr mutatéé 3002H, a memdériarekeszeké pedig
az aldbbi:

Rekesz Tartalom
1A47TH D4H
1A48H 35H
1A49H 21H

és ha az 1A47H-val kezd8d8 utasitds hozzdférési szekvencia
megkezdodlk, akkor a D43521H 3 byte-os utasitds keriil a
CPU-hoz végrehejtdsra. Ennek a mnemonikus ekvivalense:

CALL NC,2135H

Ennek az utasitdsnak a végrehajtésa utén a 3001H cimi memd-
riarekesz tartalma 1AH, a 3000H cimd memorlarekesz tartalma
4AH, a veremtdr mutaté /SP/ tartalma 3000H, és a programszdm-
lalo tartalma 2135H lesz, amely a most vegrehegtando szubru-
tin elsé OP kédjdnak cimét jeloli ki.
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CALL nn

Mivelet: (SP-1)‘_PCH, (SP-2)4—PCL, PC «— nn
Formdtum: OP kéd Operandusok

CALL nn

: f G § T
1, 1 @0 1 1 0 1] e

Meggevyzes A fentl targykod két n operandusa kozil az elsé
a két byte-os memdériacim alacsonyabb helyiértékid byte-ja.

Leirds:

A programszamlalo regiczter plllanatnyl tartalmanak a kiilsd
meméria veremtdr tetegere t6rténd mentése utén az nn operan-
dus t6ltdédik a programezdmldld regiszterbe /PC-be/, amely
igy erra e memdriacimre mutat, ahonnan egy szubrutln elsd

OP kdédja keriil kiemelésre. /A szubrutin vegen az eredeti
prograrhoz vald visszatérés egy a veremtdr tetejét a PC- be
v1sszahe1vezo RET utasitdssal biztosithatd./ A mentési mi-
velet sordn eldszor a veremtdr mutaté /SP regiszterpdr/ pil-
lenatnyi tartalmdnek 1l-el vald dekrementalasa majd a PC
tertalom magasebb helylerteku byte-jdnak az 1gy kapott cim-
re vald '1he1veze°e torténik meg. Ezutdn az SP ismét dekre-
mentdldédik, eo a PC tartalom alacsonyabb helylerteku byte-ja
t61t8dik az igy kapott cimre, azaz a veremtdr tetejére.
MeggegyzeS' Mivel a CALL nn 3 byte-os ut381tas, a program-
£z9mldald. a mentési mivelet vegrehagtasa elétt mdr 3-mal
inkrementdlddik.

M ciklusok: 5 T Allepotoks: 17/4,3,4,3,3/ 4 WMHz V.i.: 4.2
Példa:
Abban az esetben, ha a procramszamlald tartalma 1A47H, a ve-

remtdr mutatéé 3002H, a memdriarekeszeké pedig a kdvetkezlk
szerint sla%ul:



CALL nn

Rekesz Tartalom
1A47H CDH
1A48H 35H
1A49H 21H

és ha az 1A47H-val kezd8d8 utasitds hozzdférési szekvencia
megkezdddik, akkor a CD3521H 3 byte-os utasitds keriil a
CPU-hoz végrehajtdsra. Ennek mnemonikus ekvivalense:

CALL 2135H

Ennek az utasitdsnak a végrehajtdsa utdn a 3001H memériacim
tertalma 1AH, a 3000H cimi memdériarekesz tartalma 4AH, az
SP veremtdr mutatd /stack pointer/ tartalma 30004, és a
programszdmldlé tartalma 2135H lesz, amely s most végrehaj-
teanddé szubrutin elsd OP kddjdnak cimét jeloli ki.
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CCF

%030 CHC -

Mivelet: CYw—CY

Formdatum:

Leiras:

OP kdéd

CCF

T i i i i i
001111 11]| 3F
1 L L 1 L I 1

A C bit a jelzdbit re~iszterben invertdlddik.

M ciklusok:

T allapotok: 4 4 MHz V,i.: 1.00

A jelz8bit regiszter érintett bitjei:

S:
b
His
P/V:
N:
G

- 30 -

vdltozatlan marad

vdltozatlan marad

az eléz8 atvitel értékét veszi fel
valtozatlan marad

torlddik

l-es dllapotba keriil, ha az utasitds végre-
he jtdsdt megeldzden az dtvitel bit /CY/ O
volt; egvébként torlddik



CP s

&0 CrFf

Mivelet:

Formatum:

-_S

OP kdéd
CP

Az =& operandus r, n, (

het, dgy

ODJ 9

Operendusok

HL), (1%+d) vegy (IY+d) barmelyike le-
mint az ADD utositdsokndl. Ezek a kiilonbozd lehet-

séges OP kéd-operandus-kombindcidk a tdrgykdédban a kovetke-
z8k lehetnek:

CPr

CPn

CP (HL)

CP (IX+d)

CP (IY+d)

T T T
] - —

FE

BE

DD

BE

BE

CPl (1380 Mewny )

r a fenti tdrgykdédban e kovetkezSképpen kédolt B,C,D,E,H,L

vagy A regisztereket szonositja:

Leirds:

Regiszter

sHITOTEHOQW

>
000
001
010
011
100
101
I |

Es
B9
BA
6B

b¢
B

BF

Az s operandus tartalma az akkumuldtor tartalmdval keriil
Osszehasonlitdsra. Az Usszehasonlitds eredményét a jelzdbit
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CP s

regiszter megfeleld bitjének bedllitdsa jelzi.

UTASTTAS W CIKLUSOK T ALLAPOTOK 4 MHz V.i.
CP r i 4 4 1.00
CP (HL) 2 T/443/ 1,75
CP (IX+d) 5 19/8.5453,9, 3/ 4.75

A jelz8bit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es dllapotba keriil, ha az eredmény nega-
tiv; egvéblként torlddik

Z: 1l-es dllapotba keriil, ha az eredmény nulla;
egvébként torlddik

H: 1l-es dllapotba keriil, ha alulcsordulds tor-
tént; egvébként torlddik

P/V: 1-es dllapotba keriil, he tulcsordulds &ll

fenn; egyébként torlddik

N: 1l-es dllapotba keriil

C: 1l-es &llapotba keriil, ha alulcsordulds tor-
tént; egvébként torlddik

Példa:

Ha ez akkumuldtor 63H-t, a HL regiszterpdr 6000H-t, és a
6000H cimi memdrierekesz 60H-t tartalmaz, a

cp (HL)

utasitds végreheitdsdnak eredményeként a P/V bit a jelzdbit
regiszterben torlddik.
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CPD

Mivelet: A =—(HL), HLe—HL-1, BC «—BC-1

Formdatum: OP kdéd

1110110 1| ED

) S G TR T
1 0101001 A9
7 I vl (S el B

Leirds:

A HL regiszterpdr dltal megcimzett memdériarekesz tertalma
az akkumuldtor regiszter tartalmdval keriil osszehasonlitds-
ra. Az Osszehasonlitds eredményeként egy feltétel bit fog
l-es dllapotba keriilni. A HL és a byte szdmldlé /BC regisz-
terpdr/ tertalma dekrementdlddik.

M ciklusok: 4 T d4llapotok: 16/4,4,3,5/ 4 MHz V.i.: 4.00

A jelz8bit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es dllapotba keriil, ha az eredmény negativ;
egyébként torlddik
Z: 1l-es dllapotba keriil, ha A:(HL); egvébként
torlddik
H: 1-es dllepotba keriil, ha alulcsordulds tor-
tént; egyébként torlddik
P/V: 1-es dllapotba keriil, ha BC-1£0; egyébként
torlddik
l-es dllapotba keriil
vdltozatlan marad

Q=

Példa:

Ha a FL regiszterpdr 1111H-t, az 1111H cimi memdriarekesz
3BH-t, az ekkumuldtor 3BH-t, és a byte szdmldlsé 0001H-t tar-
talmaz, a

CPD

utesitds végrehajtdsa utdn a byte szdml41l$ OOOOH-t, a HL re-
giszterpdr 1110H-t fog tartalmazni, a Z bit a jelzdbit re-
giszterben l-es dllapotba keriil, és a P/V bit t6rlddik. Az
utasitas az akkumuldtor, vagy az 1111H cimi memériarekesz
tartalmdra nem lesz hatdssal.
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CPDR

Mivelet: A-(HL), HLe-HL-1, BC=—BC-1

Formatum: OP kdéd

CPDR

1. 11101 1 0 1] ED

|l Ll T T
10111001 B9
T T (| T I Rl |

Leiris:

A UL regiszterpér altal megcimzett memériarekesz tartalma az
akkumulator regiszter tartalmdval keriil Osszehasonlitdsra.
Az Osszehasonlitéds erednenxekent egy feltétel bit fog l-es
41lapotba keriilni. A HL és a BC /Eytr szdamldld/ regiszter
dekremeqtaloclk Ha s dekrementilds erecményeként a BC tar-
t2lma O-va valik, vegy ha A=(HL), az utasitéds befegezodlk

Ha BC tertalms nem zérus és #(HL), a programszamlwlo 2-vel
dekrementalddik, és az utasitds mecismétlddik.

Mecjegyzés: ha BC tartalma az utasitds végreheajtdsa eldtt
midr O-ra van bedllitva, sz utasitds 64Kbyte-on keresztiil fog
megismétlddni, feltéve, hogy ez egyvmdst kovetd Osszehasonli-
tdsok cordn nem tortént megegyezés. Minden memdridhoz fordu-
ldst kovetden két frissitési ciklus /refresh cycle/ zajlik
le, és ilvenkor a megszekitdsok /interruptok/ is érvénye-
gsiilnek.

BC#£0 és A#(HL) esetén:

M ciklusok: 5 T &llepotok: 21/4,4,3,5,5/ 4 MHz V.i.: 5.25

BC=0 vagy A:(HL) ecsetén:

M ciklusok: 4 T dllapotok: 16/4,453,5/ 4 MHz V.i.: 4.00

A jelzdbit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es 4dllepotba keriil, ha az eredmény negativ;
ecvébként torlddik

Z: 1l-es &llspotba keriil, ha A=(HL); egyébként
torldédik )

H: 1l-es allopotba keriil, ha alulcsordulas tor-
tént; egrébként torlodlk

P/V: 1l-es dllepotba keriil, ha BC-1#£0; egyébként

torldédik
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CPDR

N: 1l-es dllepotba keriil
C: vAltozatlan marad

Példa:

Ha a HL regiszterpdr 1118H-t, az skkumuldtor F3H-t, éc g
byte szdmldlé O0007E-t tertalmaz, a memdériarekeszek tartalma
pedig az aldbbiak szerint alakul:

(1118H) : 52H

(1117E) : OOH

(1116H) : TF3H
akkor a

CPDR

utasitds vécrehajtdsa utdn a HL regiszterpdr tartalma 1115H,
e byte sezamldldé tertalma OOO4H lesz, a P/V bit l-es dllapot-
ba keriil, és a Z bit is l-es dllapotba keriil.
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CPI

Mivelet: A-(HL), HL e—HL+l, BCe—BC-1
Formdatum: OP kéd

1110110 1} ED

1010000 1| Al
1

Leirds:

A HL reglqzterpar dltal megcimzett memdriarekesz tartalma az
akkumuldtor regiszter tartalmidval keriil Ssszehasonlitdsra. Az
Osszehasonlitds eredményeként egy feltétel bit fog 1~ -es dlle-
potba keriilni. Azutédn a HL tartalma inkrementdlddik, és a
byte =z4amldlé /BC regiszterpdar/ tartalms dekrementalodlk

M ciklusok: 4 T &llapotok: 16/4,4,3,5/ 4 MHz V.i.: 4.00

A jelzbbit regiszter érintett bitijei:

S: 1l-es dllapotba keriil, ha az eredmény negativ;
egy€ébként torlddik

Z: 1l-es Allapotba keriil, ha A=(HL) ; egyébként
torlddik

H: 1l-es dllapotba keriil, ha elulcsordulds t&r-
tént; egyébként torlddik

P/V: 1-es dllapotba keril, ha BC-1#£0; egyébként

torlddik

N: 1-es dllsvotba keril

C: valtozatlan marad

Példa:

Ha e HL regiczterpdr 1111H-% tartalmaz, az 1111H ci@ﬁ @emé—
riarekesz 3BH-t, az akkumuldtor 3BH-t, és e byte sz4mldld
0001H-t, a

CPI

veurehfgtqsanak eredménveként a byte szdmldlé O0000H-t, a HL
regls7terpar 1112H-t fog tartalmaznl, a Z bit l-es allapotba
keriil, és a P/V bit torlddik. Az utasitds az akkumuldtor,
vagy az 1111H cimi memdriarekesz tartalmdre nem lesz hatds-
sal.
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CPIR

MGvelet: A-(HL), HL-—HL+l, BC=—BC-1
Formatum: OP kdd

CPIR

1110110 1]¢

Leirds:

A HL regiszterpdr dltal megcimzett memérierekesz tartalma az
akkumuldtor regiszter tartalmdval keriil Osszehasonlitdsra. Az
tsszehasonlitds eredményeként egy feltétel bit fog l-es &lla-
potba keriilni. A HL inkrementdlddik, é€s a byte szamldlé /BC
regiszterpdr/ tartalma dekrementdldédik. Ha a dekrementdléds
eredményeként a BC tartalma O-vd vdlik, vagy ha A= HL) , az
utasitds befejez8dik. Ha BC tartalma nem zérus, és A#(HI), a
programszamldldé 2-vel dekrementdldédik, és az utasitds megis-
mét18dik. Megjegyezziik, hogy akkor, ha BC tartalma az utasi-
tds végrehajtdsa el8tt mdr O-ra van bedllitva, az utasitéds
64Kbyte-on keresztiil fog megismétldédni, feltéve, hogy az egy-
mést kovetd Osszehasonlitdsok sordn nem tdrtént megegyezés.,
Minden egyes memdéridhoz forduldst kovetSen két frissitési cik-
lus zajlik le, és ilyenkor a megszakitdsok is érvényesiilnek,

BC£0 és A#(HL) esetén:
M ciklusok: 5 T §d1lapotok: 21/4,4,3,5,5/ 4 MHz V.i.: 5.25

BC=0 vagy A=(HL) esetén:

M ciklusok: 4 T &dllapotok: 16/4,4,3,5/ 4 VHz V.i.: 4.00

A jelzd8bit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es dllapotba keriil, ha az eredmény negativ;
egvébként torlddik

Z: 1l-es dllepotba keriil, ha A= HL ; egyébként
torlddik

H: 1-es dllapotba keriil, ha alulcsordulds tSr-
tént; egyébként torlddik

P/V: 1-es dllapotba keriil, ha BC-1#0; egyébként

torlddik

N: 1-es dllapotba keriil

C: vdaltozetlan marad
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CPIR

Példa:

Ha a HL regiszterpdr 1111H-t, az akkumuldtor F3H-t, a byte
szdmldldé 0007H-t tartalmaz, és a memdriarekeszek tartalma
az aldbbiak szerint alaskul:

(1111H) : 52H
(1112H) : OOH
(1113H) : F3H
ekkor a
CPIR

végrehajtdsdnak eredményeként a HL regiszterpdr tartalma
1114H, a byte sz4mldldé tertalma O0004H lesz, a P/V bit l-es
dllapotba keriil, és a Z bit is 1l-es dllapotba keriil.
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CPL

(%080 cnA

Mivelet: Ae—A

Formdatum: OP kdéd

CPL

5 ¥ & __F & ¥
001 0 1 211 1} 2F
F ST RS IR S (R [ |

Leirds:

Az skkumuldtor /A regiszter/ tartalma invertdlddik /l-es
komplemens képzddik/.

M ciklusok: 1 T dllapotok: 4 4 MHz V.i.: 1,00

A jelzdbit regiszter érintett bitjei:

S: vdltozatlan marad

Z: valtozatlan marad

H: 1l-es dllapotba keriil
P/V: valtozatlan marad

N: 1l-es allapotba keriil

C: valtozatlan marad

Példa:

Ha az akkumuldtor tartalma 1011 0100, a
CPL

végrehajtdsdnak eredményeként az akkumuldtor tartalma 0100
1011 lesz.
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DAA

Mivelet: az akkumuldtor decimdlis korrekcidja

Formatum: 0P kdéd

DAA

1 i) T 1 v Ll |l

00 1 @9 0 1 T 1] 22
] WSS A MR SRl 1

1

Leiras:

Az utasitds BCD Osszeaddskor és klvonaskor sziikségessé vals
akkumuldtor tartalom korrekcidét végzi. Osszeadds /ADD, ADC,
INC/ vagy kivonds /SUB, SBC, DEC, NEG/ esetén az utesitds

d4ltal megvaldsitott muvpleteket az alibbi tdbldzat mutatja:

WMivelet C Magasabb H Alacsonyabb BYTE- C
tartelom helyiér- tartalom helyiértékd hoz tartalom
DAA teku DAA SZAM hozza- DAA
eldtt SZAM elétt /3-0 bit/ adott utdn
/T7-4 bit/ HEXA szdm
HEXA értéke
értéke
0] 0-9 0 0-9 00 0
0 0-8 0 A-F 06 0
0 0-9 1 0-3 06 0
ADD 0 A-F 0 0-9 60 1
ADC 0 9-F 0 A-F 66 1
INC 0 A-F . 0-3 66 1
1 0-2 0 0=9 60 1
1 0-2 0 A-F 66 X
| 0-3 B g 0-3 66 . §
SUB 0 0~9 0 0-9 00 0
SBC 0 0-8 1 6-F FA 0
DEC 1 7-F 0 0-9 AO 1
NEG 1 6-F 5 8 6-F 9A 1

M ciklusok: 1 T d4llapotok: 4 4 MHz V.i.: 1.00

A jelz8bit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es dllapotba keriil, ha az akkumuldtor ter-
telmdnek legmegesabb helyiértékd bitje 1 a mi-
velet utdn; egyébként t5r18dik

7Z: 1l-es dllepotba keriil, ha a mivelet utdan az
akkumuldtor tartalma zérus; egyébként torld-
dik

L: 1&sd a tdbldzatot
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DAA .

P/V:

Példa:

Ha 2 15 /BCD/ é
decimdlis aritm

453

27
42

Ha viszont a me
ris aritmetika
ban, ekkor

l-es dllapotba keriil, ha a mivelet utdn az
akkumuldtor pdros paritdsu; egyébként tor-
16dik

vdltozatlan marad

ldsd a tdblazatot

e 27 /BCD/ értékeket kell Osszeadni, az elemi
etika a kovetkezl eredményt adja:

gfeleld bindris reprezentdcidk a normdl bind-
szerint keriilnek Osszeaddsra az akkumuldtor-

0001 0101
+ 0010 0111
0011 1100 3C

az eredmény nem
ugy korrigalja,

egyértelmi. A DAA utesitds ezt az eredményt
hogy a helyes BCD reprezentdcidt kapjuk:

0011 1100
+ 0000 0110
0100 0010 = 42
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DEC m

Mivelet: mes=m-1

Formatum: OP kdéd Operandusok
DEC m

Az m opersndus r, (HL), (IX+d) vagy (IY+d) bdrmelyike, amint
azt az ezzel az utasitdssal analdg INC utasitdsokndl meghata-
roztuk. Ezek a kiilonbdzd lehetséges OP kdd-operandus-kombind-
cidk a tdrgykddban a kdvetkezdk:

T W, T T 1 T L il
1 1

L d 1 1 1

T S . S (. B
DEC (HL) 0 0110101 35
NS oo (U GO |

1 4

DEC(X+d) |1 1 0 1 1 1 0 1] DD
1 1 1

1 1 = | : |

T Ty e —a—
0 01 10101 35
U SR T S

, N W G g |
DEC (IY +d) 1 114 32041 FD
I S T S|

1 ld A A
r azonositja a B,C,D,E,H,L vagy A regisztereket, melyek a
kovetkezbk a fenti targykdcdban:
Regiszter 1

B 000 @7

a 001 #?

D org ¥

E 011 4P

H 100 27

L 101 9

A 11p =

Leirds:

Az m operandus &ltal specifikdlt byte dekrementdlddik.

UTASTTAS M CIKLUSOK T ALLAPOTOK 4 VHz V.i.
DEC r 1 4 - 1.00
DEC (HL) 3 11/4.4,4,3/ 2.75
DEC ( IX+d) 6 T 5.75
DEC (IY+d) 6 B384, 3:5¢453/ Sl
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DEC m

A jelz8bit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es 4dllapotba keriil, ha az eredmény nega-
tiv; egyébként torlddik
Z: 1l-es dllapotba keriil, ha az eredmény nulla;
egyébként torlddik
H: 1l-es dllapotba keriil, ha alulcsordulds tor-
tént; egvébként torlddik
P/V: 1l-es dllapotba keriil, ha a mivelet elltt
m 80H volt; egyébként torlddik
l-es dllaepotba keriil
vdltozatlan marad

Q=

Példa:

Ha a D regiszterben 1év4é byte 2AH, a
DEC D

végrehajtdsdnak eredményeként a D regiszter tartalma 29H
lesz.
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DEC IX

Mivelet: IX &= IX-1

Formdtum: 0P kdéd Operandusok

1'1011101] op

0019101 1| 2B

Leirds:
Az IX index regiszter tartalma dekrementalddik.
M ciklusok: 2 T dllepotok: 10/4,6/ 4 MHz V.i.: 2.50
Példa:
Ha az IX index regiszter tartalma 2006H, a
DEC IX

végrehajtdsdnak eredményveként az IX index regiszter tartal-
ma 2005H lesz.
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DEC IY

Mivelet: IY @=IY-1

Formdtum: OP kéd Operandusok
DEC IY
iR R4 T Al T o
1 ¥ 3 2 1 L@ 11 [ED
1 1 1 3 b 1 1 |

00101011} 2B
3 |

Leirds:
Az IY index regiszter tartalma dekrementdlddik.
M ciklusok: 2 T &llapotok: 10/4,6/ 4 MHz V.,i.: 2.50
Ha az IY index regiszter tartalma 7649H, a
DEC IY

végrehajtdsdnak eredményeként az IY index regiszter tartal-
ma T648H lesz.
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DEC ss

| §030 DCX 59

Mivelet: S5 @=ss-1

Formatums: OP kdd Operandusok
DEC ss

Leirds:

Az ss regiszterpdr /a BC, DE, HL vagy SP regiszterpdarok bdr-
melvike/ tartalma dekrementdlddik. Az ss operandus tdrgykdd-
ban s kovetkezd:

Regiszterpar s

BC 00 ¢b8
DE o1 7
HL 10 28
SP 11 38

[ ciklusok: 1 T dllepotok: 6 4 MHz V.i.: 1.50

M
Példa:

Ha a HL regiszterpar tartalma 1001H, a
DEC HL

végrehejtdsdnsk eredményeként a HL tartalma 1000H lesz.
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DI

Mivelet: IFF - O

Formatum: OP kdéd
DI
Y- ¥ ¥ A K "% %
1 111001 1| F3
e il Rk o Q&
Leirds:

A megszekitds engedélvez8 flip-flopok /IFF1 és IFF2/ torlé-
sével a DI tiltja e maszkolhaté megszekitdsok érvényre ju-
tdsdt. Megjegyvezziik, hogy az utasitds mdr végrehajtdsa alatt
tiltja a maszkolhatd megszekitdsokat.

M ciklusok: 1 T dllepotok: 4 4 VHz V.i.: 1.00
Példa:
Amikor a CPU a

DI
utasitdst hajtja végre, a maszkolhaté megszekitds mindaddig
letiltédsra keriil, amig azt egy kés8bb végrehajtott EI utasi-
tds Ujra nem engedélyezi. A CPU tehdt a normil megszekitds

kérésre /Interrupt Request - INT/ ebben az ecetben nem rea-
gal.
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DINZ e

Mivelet: reletiv usrds /jump/ és dekrementdlds

Formdatum: OP kdéd Operandusok

Ll T T T T T T
00929 1000O0] 10
;LA ot A

Leirds:

Ez az utasitds a feltételes ugrd utasitisokhoz hasonld, az
eltérés csek az, hogy a vezérlés dtedds itt a B regiszter
tertalmdtdl fiigg. A B regiszter tartelma az utasitas végre-
hajtdsa sordn dekrementdldédik, és ha értéke zérustdl eltérd
marad, akkor ez e cimkiegészités a programszdmldlsé /PC/ ter-
telmdhoz =dddik. Azt a memdriarekeszt, ahonnan a soronkovet-
kez8 utasitds lesz kiemelve, a programszAmlald Uj tartalma
hatérozze meg. Az ucrds hossza az utasitds OP kédjat tartal-
mezé memoriarekesz cimétdil értendd, és tertomdnya -126...+129
byte lehet. Az assembler kiszdmitja az e cimkiegészités érté-
két, és ezt eutometikusan korrigdlja a kétszer inkrementdlt
PC miett 2-vel. /A PC tartelomnak ez a 2-vel torténd novelé-
se az utasitds 2 bvte-os hosszdnak kovetkezménye/. Ha a B
regiszter dekrementdldsdnak az eredménye zérus, eklor a ko-
vetkez8 végrehejtendd utasitds a DINZ-t tartelmazd memdria-
rekeszt kovetd rekeszbll lesz kiemelve.

He B£0;

M ciklusok: 3 P 411levotok: 13/5,3,5/ A NHz V.i.: 3,25

Ha B=0;

M ciklusok: 2 T 4llepotok: 8/5,3/ 4 MHz V.i.: 2,00
Példa:

A DJNZ utesitds haszndlatdt egy tipikus szoftver rutinon ke~
resztiil mutatjuk be. A rutin max. 80 byte-bdél 4116 sort tolt
4t egy input pufferbdl /INBUF/ egy output pufferbe /OUTBUF/.

A byte-ok 4t1t51tését mindaddig folytetja, amig egy CR kddot
nem taldl, vagy amig a 80 byte dttéltése be nem fejezddik.

- 48 -



DINZ e

LOOP:

KESZ :

LD
LD
LD

LD

LD
CP

INC
INC
DJINZ

B,80
HL, INBUF
DE,OUTBUF

A, (ML)

(DE) ,A
ODH
7 ,KESZ

Ty
E N

DE
LOOP

e e B B

-e

a szAmldld el8készitése
a pointerek ellkészitése

e kOvetkezd byte megezerzése
az input pufferbdl

tarolds az output pufferben
CR volt ?

Igen, vége

nem, pointer inkrementélds

visszaugrds, ha még 80 byte
dttoltése nem tortént meg
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EI

Mivelet: IFF w1

Formatum: OP kd&c¢

EI

1 111101 1] FB

..
Leirsg:

Az EI a meszkolhatd megszekitisokat engecdélyvezi, azaltal
hogy a megs7ak1t9q engedélyezl flip-flopokat /IFF1l és IFF2/
l-es 911cnotba allitja. Megaegyezzuk hogy az utasitds vég-
rehejtdss sordn s meszkolhetd megszekitfsoket tiltje.
M ciklusok: 1 T 4llapotok: 4 4 MHz V.i.: 1,00
Példa:
He a CPU befeliezte az

EI
utacltao vpﬁ“ehagtés t, a maszkolhatd megszakitds enredélye-

zett, és a CPU képes megszekitds kérelem /Interrunt Request
- INT/ elfogaddsdra.
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EX (SP).HL

15080 XTHL
Mivelet: Hew(SP+]) , L «=(SP)
Formatum: OP kéd Operancusok
EX (SP),HL

A W i ] T i
1 1 110101011 1| E3

Leiris:

A HL reglczterparban 1évé kisebtb helyiértékd b; te 8z oF pe~
giszterpdir tertalms 4ltel megh atﬂrozott merdriscimen 1évd
byvte tertelmdvel cserélddik ki "L regiszter magesabb he-
1viértékd byte-ja pedig e kovet‘exﬁ memdriacimen /SP+1/ 1évéd
bvte-tal cserdl8dik ki.

M ciklusok: 5 T d1lapotok: 19/4,3,4,3,5/ 4 MBz Vile: 4,79
Példs:
Ha a HL regis terpar 7012H-t, az SP regiszterpdr 8%rﬁF t ter-
talmaz, a 8856” cimi memorlarexerzben 16vé byte 11H és a
8857H cimi memdrisrekeszben 1év8 byte 22H, ekkor ez

EX (sP),
utesitis végrehajtdsdnak eredmen\ekent a HL relevterpar ter-
telma 2211K lesz, a 8356H cimi memdriarekeszben 16v3 0vte

12H, a 8357H cimi memdrierekeszben 1év3 byte 70H lesz, €s az
SP reglczterpar 8856H-t fog tertalmazni.
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EX (SP).IX

Vivelet: IX==(SP+1), IXp<>(SP)
Forratun: OP kod Operandusok
EX (SP),IX
1?110:1:1: 110:1 DD
1 1:1 0 oloL}; 1| E3
Leirds:

Az IX index regiszterben 1évd kisebb helylerteku byte az SP
regiszterpdr tartalma dltal meghatdrozott memdriacimen 1év4
byvte tertalmdval cserélddik kl, az IX magasebb helyiértékd
byte- ja pedig a kdvetkezd memériacimen /SP+1/ 1év4 byte-tal
ceerélodik ki.

M ciklusok: 6 T dllepotok: 23/4,4,3,4,3,5/ 4 NHz V.i.: 5.75
Példs:
Ha ez IX index reTLszter 3938H~-t, az SP regloﬂternar 0100H-t
tertalmez, e 0100H cimd memorlerekeczben 1év8 byte 90H és a
0101H cimi memdriarekeszben 1évs byte 48H, ekkor ez

EX (SP),IX
utasitds végrehejtdsdnak eredményeként az IX revlczterpar
tertalme szamirtékben 4890H lesz, a 0100H cimi memdériarekesz-

ben 1évé byte 88H, = 0101H cimi memdériarekeszben 1évé byte
39H lesz, és az SP regiszter 0100H-t fog tertalmezni.
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EX (SP).IY

Viiivelet: IYye—=(SP+l),  IY ==(SP)
Formatum: OP kdéd Operandusok

EX (SP),IY

1111110 1] FD

¥ _ % % S T
111000 1 11 E3
1 Jou_ tf ik

Leirds:

Az IY index replczterben 1évS kisebb helvlerteku byte az SP
regiszterpdr tartalma &ltal meghatdrozott memériacimen 1évs
bvte tertelmdval cserélddik kl, az IY magasabb helyviértékd
byte-ja pedig a kovetkezd memériacimen /SP+1/ 1évé byte-tal
ceerélddik ki.

M ciklusok: 6 T &4llapotok: 23/4,4,3,4,3,5/ 4 NHz V.i.: 5.75
Példa:

Ha a2z IY index T'eg‘lczter 3988H-t, az SP regiszterpar OlOOH t
tartalmez, a 0lOOH cimi memorlarekeszben 1évé byte 90H és a
0101H cimi memdrisrekeszben 1évi byte 48H, akkor az

EX (SP) .
utasitds végrehsjtdsdnak eredményeként az IY regiszterpar
tertalma szamértékben 4890H lesz, a 0100H cimi memdriere-

keszben 1év3 byte 88H, a 0101H cimi memérisrekeszben 1év4
byte 39H lesz, és az SP regiszter 0100H-t fog tartalmazni.

_53_



EX AF.AF

ivelet: AF «e AF?

Formdtums: OP kdad Operandusok
EX AF AF

T T T
0 000 10O O0| o8
T S T gy

A

Leirdc:

Az AF ésg AF’ 2 byte-os regiszterparok tertalma felcserélddik,
/Megjecyzés: az AF’ regiszterpdr sz A’ és F’ regiszterekbdl
411/,

M ciklusok: 1 T dllapotok: 4 4 Mz V,i.: 1,00

Péelds:

Ha az AF regiszterpdr tartelma szamértekben 9900H és sz AF?
reciszterpdr tartalms szamértékben 5944H, az

EX AF,AF’

utasitds végrehajtdsinaek eredményvekent sz AF tartslma 5944H,
és 2z AF’ tertelma 9900H lesz.



EX DE.HL

18080 X H6

Mivelet: DEe-sHL

Formatum: OP kdd Opersancusok
EX DE,HL
T T T T T - T

1110 % 0 1 1} EB

A DE és HL 2 byte-os regiszterparok tartelma felcserelodik.,

Ii ciltlusok: 1 T d4llapotok: 4 4 MHz V.is: 1:00

He & DE regiszterpar tartalma szamértékben 2822H és a HL re-
giszterpar tertalma szaméertékoen 499AH, akkor az

EX DE,HL

utasitds vegreheitdsanak erecmenyekent a DE regisczterpar
tertelma 499AH es a L regiszterpdr tertalme 282/i lesz.



EXX

Mivelet: (BC)<=(BC’), (DE)«—(DE?), (HL)<—=(HL’)
Formdtum: OP kdd

EXX

Leirds:

A BC, DE és HL reciszterparokban 1évé minden egyes 2 byte-os
érték rendre felcserélédik s BC’, DE’ és UL’ regiszterpdrok-
ban 1évd 2 byte-os érteékkel.

M ciklusok: 1 T allsvpotok: 4 4. NHz Velse 1,00

Ha s BC, DE és HL regiszterparok tartalma szamértékben 445AH,
3DA2H és 8859H, és s BC’, DE’ és HL’ regiszterpdrok tartalma
0988H, 9300H és OOETH, az

EXX
utesitds vécorehajtdsinak eredménveként a regiszterpdrok tar-

talma s kdvetkezlképpen alakul: BC: 0988H; DE: 9300H;
HL: OOE7H; BC®: 445AH; DE’: 3DA2H; és HL’: 8859H,
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HALT

Mivelet: CPU Halt

Formitum: OP 44

0 11101 10|77

Leirés:

A HALT utasitds & kovetkezd megszskitds vagy torlési utgsi-
tde detektilasdig felfliggeszti a CPU mikodését. A ,halt
dllepothan e processzor e meméria frissitd8 logika mikddte-
tésérez NOP utasitasoket hajt végre.

M ciklusok: 1 T Z2llepotok: 4 4 MHz V.i.: 1.00

i

N

~
I



IM 0

Mivelet: Interrupt Mode O bedllitdce

Formstums OP kod Operendusok

11 131 1 0 1} ED

5 § Ll Ll I ] § Ll
01000110 46
L 1

Leiréds:

Az IM O utesitis 2 0-4c me=szskitssi ‘izemmédot /mode 0/
dllitje *e. Ebben ez ilizemmdédban = megezekitdst kérd eszkoz
a megszaekitds elfogesddsat kovetden egy tetezdleges utesi-
tist helyezhet az adatbuszra, hogy ezt = CPU végrehaitsa.

\,

M ciklusok: 2 T dllapotok: 8/4,4/ 4 VHz V.i.: 2,00



Mivelet: Interrupt Mode 1 bedllitdsa

Formatum: OP kdéd Operzndusck

1110110 1]| e
| IR |

Leirds:

Az IM utasitds az l-es megszakitdsi iizemmédot /mocde 1/ allit-
ja be. Ebben &z ‘izemmddben a processzor e ~egszakitdsi ké-
relemre egy 0035H-ss rekeszre irdnyuld ,Restert" vécrehaj-
tdsdval valaszol.

M ciklusok: 2 T 411lspotok: 8/4,4/ 4 MHz V.i.: 2.00



IM 2

Mivelet: Interrupt lioce 2 bedllitase

Formatums OP kéd Operandusok

01211110 SE

o
o
)
H
J
trn

|
|

-,

2 1 itds & 2-es megszakitdsi lizemmédot /moie 2/
litia b Ez az uzenwod egy tetszclegeo memdriarekeszre
dn:uld "Indlwekt Call' végrehe itdsdt teszi lehetdvé.
en az uzemmoﬂ'an e CPU egy 16 bites memdériacimet £11it
ze., A cim felso 8 bitidt 2z I ,Interrupt Vector Regis-
" te rtalmazza, mig az elacsonyabb helyiértékd 8 bitet
2 megszakitds elfogadasaxor a egszegltact kérs eszkoz he-
lyezi az adatbuszra.

O\ >
s H
§e

Ow TN N

tes
e,

ot O = -
n o )\

H

M ciklusok: 2 T dllepotok: 8/4,4/ 4 MHEz V.i.: 2,00



IN A.(n)

Mivelet: A<= (n)

Formdtum: OP kéd Operandusok

IN A,(n)

1101101 1| DB

Leirds:

A végrehajtés sordn az utasitdsnek a cimbusz alsé felére
/A0-t61 AT-ig/ helyezett n operancusa e 256 lehetséges pe-
riféria regiszter /I/0 vort/ egyikét vdlasztja ki. Ugyan-
akixor sz ekkumuldtor regiszter tartalms e cimbusz magasabb
helvidrték 8 bitjén /A8-t81 Al5-ig/ van jelen. A kivdlasz-
tott periféria regiszter tartalma az adetbuszra keriil, és

a CPU akkumuldtor regiszterébe /A regiszter/ irddik.

M ciklusok: 3 T 41lapotok: 11/4,3,4/ 4 MHz Vile2 2.75
Pelda:

Ha az akkumulstor tertelma 23H, és a OlH cimi periféria re-
giszterben 7BH ven jelen,; sgkkor az

v A, (01H)

utasitds végrehajtdsa utdn az akkumuldtor TBH-t fos tartal-
mazni,

<



IN r.(C)

Mivelet: I‘Q—(C)
Formdtum: OP kdéd Operandusok
IN r,(C)

1110110 1] ED
= 3

Ll 1 LS Al L L L
0 le—r—e0 0 0
L . N X 1 1 L 1

Leirds:

A perlferla regleztert kozvetve, regiszter indirekt cimzési.
méddal cimzé I/0 utasitds, amelynél a perlferla regiszter
cimét a C regiszter tartalmazza. A vegrehagtas sordn a C re-
giszter tartalma a cimbusz alsdé 8 bitjére /AO-t41 AT7-ig/ ke-
riill, és kivdlasztja a 256 lehetséges perlferla regiszter egyi-
ket Ugyanakkor a B regiszter tartalma a cimbusz felsd 8 bit-
jén /A8-t41 Al15-ig/ jelenik meg. A C regiszter tartalma dltal
megcimzett periféria reziszterben 1év8 bvte az adatbuszra ke-
ul majd a CPU-nak az utasitds r mezdje dltal meghatdrozott
replczterebe irédik. Az r bdrmelyik CPU regisztert klgelolhe—
ti, Az egyes regiszterekhez hozzdrendelt 3 bites r mezd8ket az
aldbbi tabldzat mute tja. Az dllapot bitek a beolvasott adat
tartalmdnak megfelel8en dllnak be:

Rezigzter L
=3 000 aoy
o 001 5K
D 010 s
E Oll GCY|
H 100 CyH
T 101 6 3H
N
A 111 1& ala f,l-‘r'ﬁ”u L L‘J‘"”“ “”“("“.

M ciklusok: 3 T &llapotok: 12/4, 4 4/ 4 MHz V,i.: 3,00
A jelzd8bit regiszter érintett bitjei:

S: l-es dllapotba keriil, ha a beolvasott adat
negativ; egyébként torlddik

Z: 1l-es &dllapotba keriil, ha a beolvasott adat
nulla; egyébként torlddik

H: +torlddik

P/V: 1l-es dllapotba keriil, pdros paritds esetén;

ecyébként torlddik

N: torlddik

C: védltozatlan marad

Példa:
Ha a C regiszter tartalma O7H, a B regiszter tartalma 10H,
és a O7TH cimd periféria regiszterben 7BH van jelen, akkor az

IN D,(c)

végrehajtdsdnak eredményeként a D regiszter tartalma 7BH lesz,
miz a B és C reciszterek tartalma vdltozatlen marad.
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INC (HL)

) 9680 iNR n

Mivelet: (HL) e (HL)+1
Formatum: OP kéd Operandusok

INC (HL)

O'OTIVITOIIIO 0 34
L 1 1 1 1

L 1

Leirds:

A HL regiszter tartalma 4ltal megcimzett memdriarekesz tar-
talma inkrementdlddik.

M ciklusolk: 3 T d41lapotok: 11/4,4,3/ 4 MHz V.i.: 2.75

A jelzdbit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es dllapotba keriil, ha az eredmény nega-
tiv; egyébként torlddik

Z: l-es dllapotba keriil, ha az eredmény nulla;
egvébkiént torlddik

H: 1l-es &llapotba keriil, ha a 3-as biten dt-
vitel keletkezik; egyébként torlddik

P/V: 1l-es &llapotba ker'il, ha a miksdds eldtt HL

TFH volt; egyébként torlddik

N: torlddik

C: vadltozatlan marad

Példa:

Ha a HL regiszterpdr tartalma 3434H, és a 3434H cimi memdria-
rekeszhben 1évé byte 82H, akkor az

n¢  (HL)

végrehajtdsdnak eredményeként a 3434H cimi memdriareckesz
83H-t fog tartalmazni.
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INC IX

Mivelet: IX wa=IX+1

Formatum: 0P kéd Operandusok

1101110 1] pp

L . |
6 010001 1] =3
IO T O WS

’

Leirds:

Az IX index regiszter tartalma inkrementdlddik.
M ciklusok: 2 T dllapotok: 10/4,6/ 4 MHz V.,is3 2.50
Példa:

Ha az IX index regiszter a 3300H egész szdmot tartalmazza,
az

INC IX

utasitds végrehajtdsdnak eredminyeként az IX index regisz-
ter tartalma 3301H lesz.



INC (IX+d)

Mivelet: (IX+d) e— (IX+d)+1

Formdtum: OP kdéd Operancusok

Leirds:

Az IX index regiszter /IX replczterpar/ tartalmdhoz hozzd-
adddik az utasitds 4 mezdjében czov"eplo 2-es komplemensa
egéez szdmként dbrdzolt cimkiegészités. Az igy kapott me-
mériacim 4ltal meghatdrozott rekes7 tartalma inkrementd-
163dik.

M ciklusok: 6 T &llapotok: 23/4,4,3,5,4,3/ 4 MHz V.i.: 5.75

A jelz8bit regiczter érintett bitjei:
S: 1-es dllapotba keriil, ha az eredmény negativ;
egyébként torlddik
Z: 1l-es dllapotba keriil, ha a 3-as biten atvi-
tel keletkezik; eaveokent torlddik
P/V: 1l-es Allapotba ker”l ha a mikodés eldtt
(IX+d) TPH volt; egyobként torlddik
N: torlédik
C: valtozatlan marad
Példa:

Ha az IX index regiszter tartalma 2020H, és 2 2030 cimd me-
mériarekeszben 1év4é byte 347, az

INC (IX+10H)

utasitds végrehajtdednak eredményeként a 2030 cimi memdria-
rekesgz tartalma 35H lesz.



INC IY

Mivelet: IY e—I¥+1
Formd&tums: OP kdd Operandusok

INC IY

1 111110 1| FD

¥ e W
6 210001 1] 23
|

Leirds:

Az IY index regiszter tartalma inkrementdlddik,.
M ciklusok: 2 T dllapotnk: 10/4,6/ 4 WHz V.i.: 2.50
Példa:
Ha az index regiszter tartalma 2977H, akkor az
INC IY

utasitds végrehsjtdsdnak eredményeként az IY index regisz-
ter tartalma 29738H lesz.



INC (IY+d)

Mivelet: (IY+d)  (I¥+d)+1

Formdtum: OP kdd Operandusok
INC (IY+d)
Al T ¥ i Ll g
11111191 FD
5 B ¢ ke 1 1 l l

Az IY index regiszter /IY regiszterpdr/ tartalmédhoz hozzd-
adddik az utasitds d mezdjében szerepld 2-es komplemensi

egész szamként dbrdzolt cimkiegészités. Az igy kapott memd-
riacim d1tal meghatdrozott rekesz tartalma inkrementdlddik,

M ciklusok:6 T allapotok: 23/4,4,3,5,4,3/ 4 MHz V.,i.: 5.75

A jelz8bit regiszter érintett bitjei:

S: 1l=-es dllapotba keriil, ha az eredmény negativ;
egyébként torlddik
Z: 1l-es dllapotba keriil, ha az eredmény nulla;
ezyébként torlddik
H: 1l-es dllapotba keriil, ha a 3-as biten dtvi-
tel keletkezik; egyébként torlddik
P/V: 1l-es dllapotba keriil, ha a mikodés eldtt
(IY+d) T7FH volt; egyébként torlddik
torlddik
védltozatlan marad

—
<
.

Q

Példsa:

Ha az IY index regiszterpdr tartalma 2020H, és a 2030H cimd
memdriarekzzzben 1év8 byte 34H, ekkor az

INc  (IY+10H)
utesitde véorehajtdednak eredménveként a 2030H cimi memdria-

rekesz tartelms 35H lesz.
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INC r

ig28¢ INR »

Mivelet: r -+l

Formatum: OP kdéd Operandusok

INC r

3 Ll L T L T L
0 Qe—r—=1 0 9

Leirds:

Az r regiszter inkrementdlédik, r azonositja az A,B,C,D,E,H
vagy L regiszterek hdrmelyikét, amely tdrgykddban a kovetke-
zG lehet:

Regigszter
A 111 3¢
B 000 ¢4
C 001 @c¢
D g1g =7
E 011 ¢
H 100 5
L 10 2£
M ciklusok: 1 T dllapotok: 4 4 MHZ V.l.% 1.00

A jelz8bit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es dllapotba keriil, ha az eredmény nega-
tiv; ezgyébként torlddik

Z: 1l-es allapotba keriil, ha az eredmény nulla;
egyébként torlddik

H: 1-es dllapotba keriil, ha a 3-as biten dtvi-
tel keletkezik; egyébként toriddik

P/V: 1l-es dllapotba keriil, ha a mikodés el8tt r

TFH volt; egyébként torlddik

N: +torlédik

C: valtozatlan marad

Példa:

Ha a D regiszter tartalma 28H, az
INC D

utasitds végrehajtdsdnak eredményeként a D regiszter tartal-
ma 29H lesz.
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INC ss

18080 1Nx
Mivelet: ss e Ss+l
Formdtum: OP kéd Operandusok
INC ss

0068 & 08 1 1

Leirds:

Az ss regiszterpdr /a BC, DE, HL vagy SP reg1s7terparok bdr-
melyike/ tartalma 1nkrementalod1k Az ss operandus targykdd-
ban a kovetkezd lehet:

Regiszterpar ss
BC o0 ¥
DE 01 335
HL 10 e
SP i 1

M ciklusok: 1 T &llapotok: 6 4 MHz V.i.: 1.50
Példa:
Ha a HL regiszterpdar 1000H-t tartalmaz, az

INC HL

utasitds végrehajtdsdnak eredményeként a HL 1001H-t fog
tartalmazni.

= BY =



IND

Mivelet: (HL)=w—=(C), Bwe—B-1l, HLe=HL-1

Formatum: 0P kdéd

1110110 1]ED

Leirds:

A pﬂr;ferla regls7tert kozvetve, reglsvter indirekt cimzési
méddal cimz8 I/0 utasitas, amelynel a periféria reglszter ci-
mét a C regiszter tartalmazza. A vevrehaJtas sordan a C re-
giszter tartalma a cimbusz alsé 8 bitjére /AO-t481 A7-ig/ ke-
riil, és kivdlasztja a 256 lehetséges periféria reglszter
epV1ket Ugyanekkor a byte szAmlaldként felhaszndlhaté B re-
giszter tartalma a cimbusz magasabb helyLerteKu 8 bitjén
/A8-t31 Al5-ig/ van jelen. A megcimzett pprlferla regiszter
tartalma az adatbuszra keriil, maJd a CPU-ba irddik. Ugyan-
ekkor a HL reglszterpar tartalma a cimbuszra keriil, és a _pe-
riféria regiszterbdl beolvasott byte az ilyen modon megulm-
zett memdriesrekeszbe irddik. Végiil a byte svamlalo, és a HL
regiszterpdr dekrementdalddike.

M ciklusok: 4 T &4llapotok: 16/4,5,3,4/ 4 MHz V.i.: 4.00

A jelz8bit regiszter érintett bitjei:

S: dismeretlen
7: l-es dllapotba keriil, ha B-1=0; egyébként
torlddik
H: dismeretlen
P/V: dismeretlen
N: 1l-es allapotba keriil
C: valtozatlen marad

Példa

Ha a C regiszter tartalma O7H, a B reglczt@r tartalma 10H,
a HL regiszterpir tartalma 1000, és a O7H cimi periféria
regiszterben 7BH van Jelen, akkor az

IND

utasitds vézrehajtdsdnak eredményeként az lOOOH ciml memd-
risrekesz TBH-t, a HL regiszterpdr OFFFH-t, és a B regisz-
ter OFH-t fog tert lmazni.
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INDR

Mivelet: (HL).'_.(C), B «—B-1, HLe—HL-1

Formatum: OP kdéd
INDR
e A e BT T e = W
1312 160 1 1 6 1] ED

10111010 BA

Leirds:

A perlferla regisztert kozvetve, regiszter indirekt cimzési
méddal cimzd I/O utasitds, amelynél a perlferla regiszter ci-
mét a C regls7ter tartalmazza. A Vegrehagtas sordn a C regisz-
ter tartalma a cimbusz alsé 8 bitjére /AO-t81 A7-ig/ keriil,

és kivdlasztja a 256 lehetseges perlferla reglszter egylket
Ugyanekkor a byte szdmldldként felhaszndlhatd B regiszter tar-
talma a cimbusz magasabb helyiértékd 8 bitjén /A8-t481 AlS5-ig/
van jelen, A megcimzett perlferla regiszter tartalma az adat-
buszra keriil, maJd a CPU-ba irddik. Ugyanekkor a HL regisz-
terpar tartalma a cimbuszra keriil, és a periféria regiszter-
b8l beolvasott byte az 11yen modon meg01mzett memériarekesz-
be irddik., Végiil a byte szdmldlé, és a HL re 13/terpar dekre-
mentdlédik., Ha 2 B /byte sz8mldlé/ dekrementdldsa zérust e-
redncnyez, az utasitds befejez8dik. Ha a dekrementdlds ered-
ménye nem zérus, akkor a programszqmlalo tartalma 2-vel
dekrementdldédik, €s az utasitds vegrehajtasa ismétlddik.
Megjegyezzik, hogy ha az utasitds végrehajtdsdt megelozoen

B tartalma O-ra lett beallltva, 256 byte adat olvasddik be.
Minden adatbeolvasast kévetden két memdria frissitési 01k1us
zajlik le, és ugyanekkor programmegszakitdsi kérelmek is ér-
vényre juthatnak.

Ha B#O:

M ciklusok: 5 T &allapotok: 21/4,5,3,4,5/ 4 MHz V.i.: 5.25
Ha B=0:

M ciklusok: 4 T dllapotok: 16/4,5,3,4/ 4 MHz V.i.: 4.00

A jelzlbit regiszter érintett bitjei:

S: dismeretlen
Z: 1l-es dllapotba keriil
H: dismeretlen
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P/V: dismeretlen
N: 1l-es dallapotba keriil
C: vdltozatlan marad

Ha a C regiszter tartelma O7H, a B regiszter tartalma O3H,
a HL regiszterpdr tartalma 1000H, és a kdvetkezd byte-soro-
zat 411 rendelkezésre a O7H cimi periféria regiszterben:

51H
A9H
O3H

akkor az
INDR
utasitds vdgrehajtdsdnak eredményeként a HL regiszterpar

OFFDH-t, a B regiszter zérust fog tartalmazni, és a memdria-
rekeszek tartalma a kdvetkezlképpen alakul:

Rekesz Tartalom
OFFEH 03H
OFFFH A9H
1000H 51H
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INI

Mivelet: (HL)#—(C), Be—B-1, HL e=HL+1

Formatum: OP kd4d
INI

| ok B
1110110 1] ED

Leirds:

A periféria regisztert kdzvetve, repiszter indirekt cimzési
méddal cimzd I/0 utasitds, amelynél a periféria regiszter ci-
mét a C regiszter tartalmazza. A végrehajtds sordn a C re-
giszter tartalma a cimbusz alsd 8 bitjére /AO-té1l AT7-ig/ ke-
riil, és kivdlasztja a 256 lehetséges periféria regiszter
egyikét. Ugyanekkor a byte szdmldléként felhaszndlhaté B re-
giszter tartalma a cimbusz magasabb helyiértékd 8 bitjén
/A8-t81 Al15-ig/ van jelen. A megcimzett periféria regiszter
tartalma az adatbuszra keriil, majd a CPU-ba irddik. Ugyar-
elvor a HL regiszterpdr tartalma a cimbuszra keriil, és a pe-
riféria regiszterbdl beolvasott byte az ilyen médon megcim-
zett memdériarekeszbe irddik. Végiil a byte szdmldld dekremen-
t416dik, és a HL regiszterpdr inkrementdlddik.

M ciklusok: 4 T 4llapotok: 16/4,5,3,4/ 4 NMHz V.i.: 4,00

A jelz8bit regiszter érintett bitjei:

S: ismeretlen

7: 1l-es dllapotba keriil, ha B-1=0; egyébként
torlddik

H ismeretlen

V: dismeretlen

N: 1l-es dllapotba keriil

C: valtozatlan marad

Példa:

Ha a C regisztey tartalma O7H, a B regiszter tartalma 10H,
a HL regiszterpdr tartalma 1000H, és a O7H cimi periféria
regiszterben 7 BH van jelen, akkor az

INT
utasitds végrehajtdsdnak eredményeként az 1000H cimd memd-

riarekesz TBH-t, a HL regiszterpdr 1001H-t, és a B regiszter
OFH-t fog tartalmazni.
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INIR

Mivelet: (HL)e=(C), Be-B-1, HLe— HL+1

Formatum: OP kdd

10110001 0]| B2

Leirds:

A periféria regisztert kdzvetve, regiszter indirekt cimzési
méddal cimzé I/0 utasitds, emelynél a periféria regiszter
cimét a C regiszter tartalmazza. A végrehajtds sordn a C re-
giszter tartalma a cimbusz alsdé 8 bitjére /AO-t41 AT7-ig/ ke-
riil, és kivdlasztja a 256 lehetséges periféria regiszter
egyikét. Ugyanekkor a byte szdmldldként felhaszndlhatd B re-
giszter tartalma a cimbusz magasabb helyiértékd 8 bitjén
/A8-181 Al5-ig/ van jelen., A megcimzett periféria regiszter
tartalma az adatbuszra keriil, majd a CPU-ba irddik. Ugyan-
ekkor a HL regiszterpdr tartalma a cimbuszra keriil, és a pe-
riféria regiszterbdl beolvasott byte 2z ilyen médon megcim-
zett memdriarekeszbe irddik. Azutdn a HL regiszterpdr inkre-
ment4dlédik, a byte szdmldldé pedig dekrementdldédik. Ha a B
/byte sz4mldls/ dekrementdldsa zérust eredményez, az utasi-
td]s befejezddik. Ha a dekrementdlds eredménye nem zérus,
akkor a orogramszdmldld tertalma 2-vel dekrementdldédik, és
az utasitds végrehajtdsa ismétlédik. Megjegyez=iik, hogy ha
az utasitds végrehajtdsdt megel8zben B tartalma O-ra lett
bedllitve, 256 byte adat olvasddik be. Minden adatbeolvasdst
v6vetSen két memdria frissitési ciklus zajlik le, és ugyan-
ekkor programmegszakitdsi kérelmek is érvényre juthatnak.

Ha B#O:

M ciklusok: 5 T &dllepotok: 21/4,5,3,4,5/ 4 MHz V.i.: 5.25
Ha B=0:

M ciklusok: 4 T dllapotok: 16/4,5,3,4/ 4 MHz V.i.: 4.00

A jelzObit regiszter érintett bitjei:

S: 1ismeretlen
Z: l=-es allapotba keriil
H: dismeretlen

P/V: ismeretlen
N: 1-es dllapotba keriil
C: wvaltozatlan marad



INIR

Példa:

Ha a C regiszter tartalma O7H, a B regiszter tartalma O3H,
a HL regiszterpdr tartalma 1000H, és a kdvetkezd byte-soro-
zat 411 rendelkezésre a OTH cimi periféria regiszterben:

51H
A9H
O3H

cor az

(@]
et

gl
INIR
utasitds végrehajtdcdnak eredményeként a HL regiszterpdr

1003H-t, a B regiszter zérust fog tartalmazni, és a memdria-
rekeszek tartalma s kovetkezdképpen alakul:

Rekesz Tartalom
1000H 51H
1001H A9H
1002H O3H



JP (HL)

180S0 PCHL

Mivelet: PC «—HL

Formdtum: OP kdéd Operandusok

P (HL)

B B ik
1110100 1| E9

1 1 1 1 1 -

Leirds:

A programszimldald regiszter /PC regiszterpdr/ a HL regisz-
terpdr tartalmével tolt8dik fel. A soronkdvetkezd utasitds
a programszdmldldé Uj tartalma dltal meghatdrozott memdria-
rekeszb8l lesz kiolvasva.

M ciklusok: 1 T &llapotok: 4 4 MHz V.i.: 1.00

Példa:

Ha a programszdmldld tartalma 1000H, és s HL regiszterpdr
tartalma 4800H, akkor a

Jp (HL)

utasitds végrehajtdsdnak eredményeként a programszdmldld
tartelma 4800H lesz.
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P (IX)

Mivelet: PC @= IX

Formdatum: 0P kéd Operandusok
P (IX)
T T L] L] T T T
1101110 1| DD
1 ¥ 1 A d 1 L
1110100 1| E9
1 N 1 1 1 - d
Leirds:

A programszdmldld /PC regiszterpdr/ az IX regiszterpar /IX

index regiszter/ tartalmdval t6lt8dik fel. A soronkdvetkezd
utesitds a programszdmldldé Uj tartalma dltal meghatdrozott

memériarekeszekb8l lesz kiolvasva.

M ciklusok: 2 T dllapotok: 8/4,4/ 4 MHz V,i,: 2,00
Példa:

Ha a programszdmldlé tartalma 1000H, és az IX regiszterpdr
tartalma 4800H, akkor a

JP (IX)

utasitds végrehajtdsdnak eredményeként a programszémldls
tartalma 4800H lesz.
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JP (IY)

Mivelet: PC 4=I1Y

Formdtum: OP kdd Operandusok
Ip (1Y)
T T T T T T S I
1111110 1] FD

1110100 1] E9

Leirds:

A prosramszdmldldé /PC regiszterpdr/ az IY regiszterpdr /IY
index reciszter/ tartalmaval toltddik fel. A soronkdvetke-
z8 utasitds a programszdmldld Uj tartalma dltal meghatdro-
zott memériarekeszbll lesz kiolvasva.

M ciklusok: 2 T d4llapotok: 8/4,4/ 4 MHz V.i.: 2.00
Példa:

Ha a programszdmldéld tartalma 1000H, és az IY regiszterpar
tartelma 4800H, akkor a

JP (IY)

utasitds véerehajtdsdnak eredményveként a programezamldld
tartalma 4800H lesz.
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JP cc.nn

Mivelet:

Formatum:

Ha cc igaz,

OP kdéd

3

PC & nn

Opereandusok

cc,nn

2 3 L] L\l Ll K ) Ll
l le—cc—=0 10

1 1 1 1

Megjegyzés: A fenti assemblerrel leforditott tdrgykdédban el-
s8ként szerepld n operandus egy 2 byte-os memdriacim alacso-
nyabb helviértékd byte-ja.

Leirds:

Ha a cc feltétel teljesiil, az utasitds az nn operandust a PC
/programszamldldé/ regiszterbe tolti, és a program az nn cim-
mel kezd8c8 utasitds végrehajtdcdval folytatédik. Ha a cc

feltétel nem teljesiil, akkor a programsziamldld a normdl md-
don inkrementdlédik, és a prosram a soronkdvetkezd utasitds
véegrehajtdsdval folytatddik. A cc feltétel programozdsa a

jelzdbit regiszter /F regiszter/ valamelyik bitjének kije-
1lo1lésével torténhet. Az ilyen médon kijeldlhetd 8 feltételt
tdrgykddban az aldbbi

T
CcA
D2
DA

M ciklusok:

Példa:

£
EA
F2
A

[+1cd
000

001
010
011
100
101
110
113

3

Ha gz atvitel

skkor s

NZ
Z
NC
C
PO
PE
P
M

tdbldzat definidlja:

Feltétel

nem zérus

zérus

nincs atvitel
atvitel

paratlan paritéds
pdros paritds
pozitiv eldjel
negativ elgjel

T d41lapotok:10/4,3,3/

Aktudlis bit

Z INZ o

Z JZ e

C JNC aa

C ¥
P/V PO we
P/V JPE w4

S I e

4 MH2 Velsi 2450

bit /a C bit a jelzdbit regiszterben/ l-es 41-
lepotban ven, és a 1520H cimil memdériarekesz tartalma O3H,

JP C,1520H

véerehajtdsdnak eredményeként a programszdmldlé 1520H-t fog
tertalmszni, és a kovetkezo zépi ciklusban a CPU az 1520H-s
cimen elhelyezett O3H-s byte-ot fogja kiemelni.
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JP nn

18020 JHP we

Mivelet: PC @= nn

Formdétum: OP kd&d Operandusok

T T
1 1000011 c3
IR A N P R |

Megjegyvzés: A fenti assemblerrel leforditott tdrgykédban elsé-
ként ezerepld n operandus egy 2 byte-os memériacim alscso-
nyabb helviértékd byvte-ja.

Leirds:

Feltétel nélkiili vezérlés dtadd utasitds. Végrehajtdsa sordn
az nn operandus a programszdmldld regiszterbe /PC/ t51td8dik,
és 1igy kijeldli azt a memériarekeszt, ahonnan a CPU a kovet-
kez6 utasitdst kiemeli.

M ciklusok: 3 T &llapotok: 10/4,3,3/ 4 MHz V.i«® 250
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JR C.e

Mivelet: Ha C=0, a PC a normdl médon inkrementdlddik
Ha C=1, PCa4—PC+e

Formdtum: OP kéd Operandusok

JR Ce

L i § T L] Ll L) %
0011100 38
L L

1 L 1 L i

Leirds:

Az utasitds az dtvitel bit vizsgdlatdnak eredményétdl fliggl-
en egy mds programszegmensre torténd relativ cimzésli felté-
teles vezérlésataddst tesz lehetdvé. Ha a vizsgdlat sordn az
ndtvitel bit" tartalma 1, akkor az e 2-es komplemensd egész
szdmként értelmezett cimkiegészitée értéke a programszdmldld
/PC/ tartalméhoz addédik, és a kovetkezd utasitdst az igy ka-
pott cimrdl fogja a CPU kiemelni. Az ugrds hossza az utasitds
OP ké6djdt tartalmazdé memériarekesz cimétdél értends, és tartg-
midnya -126...+129 byte lehet. Az assembler kiszdmolja az ,e
cimkiegészités értékét, majd az utasitds végrehajtdsa soran
automatikusan 2-vel névelt PC tartalom miatt sziikségessé vd-
18 korrekcidt /2-vel vald csokkentését/ is végrehajtja. /A

PC tartalomnak ez a 2-vel t8rténd ndvelése az utasitds 2 byte-
-0s hosszdnak kovetkezményve/. Ha az dtvitel bit O0-t tartal-
maz, a kovetkezd utasitdst a normdl mdédon soron kovetkezd me-
mériarekeszbl8l emeli ki a CPU.

Ha a feltétel teljesiil:

M ciklusok: 3 T 4llapotok: 12/4,3,5/ 4 MHz V.i.: 3.00
Ha a feltétel nem teljesiil:

M ciklusok: 2 T &4llapotok: 7/4,3/ 4 MHz V.i.: 1.75
Példa:

Az dtvitel bit l-es dllapotban van, és a 480H memériacimtdl
4 rekesznyit kell visszaugrani. Az assembler nyelvd utasitds:

JR C, CIMKE

Az eredményként kapott tdrgykéd, és a PC végsd értéke az aldb-
bi tdbldzaton ldthatd:

Rekesz 0P kéd

47C CIMKE: - PC az ugrds utdn

47D - -

4TE - -

4TF - -

480 JR C,CIMKE 38

481 FA /-6, 2-es komplemens kdéd-

ban/
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JR e

Mivelet: PC €&=PC+e

Formatum: OP kéd Operandusok

Leirds:

Az utasitds egy mds programszegmensre t6rténd, relativ cimzé-
si, feltétel nélkiili vezérlésdtaddst biztosit. Az e 2-es komp-
lemensi egész szdmként értelmezett cimkiegészités értéke a
programszamlald /PC/ tartalméhoz adddik, és a kovetkezd uta-
sitdst az igy kapott cimrd8l fogja a CPU kiemelni. Az ugrés
hossza az utasitds OP kdédjdt tartalmazd memdériarekesz cimétdl
értendd, és tartomdnya -126...+129 byte lehet. Az assembler
kiszdmolja az ,e" cimkiegészités értékét, majd az utasitds
végrehajtdsa sordn automatikusan 2-vel novelt PC tartalom mi-
att szilikségessé vdld korrekcidt /2-vel vald csdkkentést/ is
végrehajtja. /A PC tartalomnak ez a 2-vel torténd ndveldse az
utasitds 2 byte-os hosszdnak kévetkezménye/.

M ciklusok: 3 T dllenotok: 12/4,3,5/ 4 MHz V.i.: 3.00
Példa:

A 480-as cimtdl 5 rekeszre eldre ugrdskor a kidvetkezd
assembler nyelvld utasitdst haszndljuk:

JR CIMKE

Az eredményként kapott tdrgykdéd, és a PC végsd értéke az
aldbbi tdbldzaton 1ldthatd:

Rekesz OP kdéd

480 ' JR CIMKE 18

281 - 03

482 -

483 =

484 -

485 CIMKE: - PC az ugrds utdn



JR NC.e

Mivelet: Ha C=1l, a PC a normdl médon inkrementalddik
Ha C=0, PC #=PC+e

Formdatum: OP kdéd Operandusok

IR NC.e

Leirds:
Az utasitds az dtvitel bit vizsgdlatdnak eredményétdl fiiggl-
en egy mdc programszegmensre torténd relativ cimzéssel felté-
teles vezérlésdtaddst tesz lehetdvé. Ha a vizsgdlat sordn az
Jatvitel bit" tartalma O, akkor az e 2-es komplemensl egész
szdmként értelmezett cimkiegészités értéke a programszdmldld
/PC/ tartalmdhoz addédik, és a kovetkez8 utasitdst az igy ka-
pott cimrél fogja a CPU kiemelni. Az ugrds hossza az utasités
OP kédjit tartalmazd memériarekesz cimétdl értendS, és tar-
toménya -126...+129 byte lehet. Az assembler kiszdmolja az

" - o ’ ,q 2 ’ 29 & . 7 i ’ " ,
ne cimkiegészités értékét, majd az utasitas végrehajtasa so-
rédn sutomatikusan 2-vel ndvelt PC tartalom miatt szilikségessé
vdls korrekcidt /2-vel veld csbkkentést/ is végrehajtja. /A
PC tartalomnek ez a 2-vel torténd novelése az utasitds 2 byte-
-0s hosszdnak kovetkezménye/.
Fa az dtvitel bit l-et tartalmaz, a kdvetkezd utasitdst a
normdl médon soron kdvetkezd memériarekeszbll emeli ki a CPU.

Ha a feltétel teljesiil:

M ciklusok: 3 T 4llapotok: 12/4,3,5/ 4 MHz V.,i.: 3.00
Ha a feltétel nem teljesiil:

M ciklusok: 7 T 41lapotok: T7/4,3/ A MHzg V.il.: 1.75
Példa:

Az dtvitel bit torslt, és az ugrd utasitdst meg kell ismétel-
ni., Az assembler nyelvl utasitas:

CIMKE: JR NC,CIMKE

Az eredményként kapott tdrgykdéd, és a PC végsd értéke az
aldbbi tdbldazaton lathatd:

Rekesz 0P kdd
480 CIMKE: JR NC,CIMKE 30 - PC az ugrés utan
481 00
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JR NZ.e

Mivelet: Ha Z=1, a PC a normdl médon inkrementdlddik
Ha 7Z=0, PC @~ PC+e

Formdtum: OP kéd Operandusok

JR NZe

Leirds:

Az utasitds a Z zérus bit v1zsgalatanak ere<mpnvatol fiiggSen
agy mas programszegmensre iort énd relativ cimzésd feltételes
vezérlésataddst tesz lehetdvé, Ha a v1zsgalat sorén a bit tar-
4

talma O, ax<or az e 2-es komplemensd eges7 szamként értelme-
zett leflpv iszités ﬂrtpKe a p“ovramszam 416 /PC/ tartalmdhoz
addédik, és a kdvetkezd utasitdst az igy kapott cimn8l fogja
a CPU klemﬁlnl. Az ugrds hossza az ut331tas OP kédjat tartal-
mazé memériarekesz cimétdl ertenda, és tartomanya —120...+129
byte lehet, Az ascembler kisz amolga az "e cimkiegészités ér-
tékét, magd az utasitds vevrehaJtasa sordn automatikusan 2-vel
novelt PC tartalom miatt szilkségessé v3aldé korrekcidt /2-vel
torténd csokkentést/ is vovrehaJtJa. /A PC tartalomnak ez a
2-vel vald novelése az utasitds 2 byte-os hosszdnak kovetkez-
ke7m@nye/ He a Z bit l-et tar*almaz, a kovetkezd utasitdst a
normdl médon soron kdvetkezd memdriarekeszb3l emeli ki a CPU.

Ha a feltétel teljesiil:
M ciklusok: 3 T dllapotok: 12/4,3,5/ 4 MHz V.i.: 3.00
Ha a feltétel nem teljesiil:
M ciklusok: 2 T & llapotok: 7/4,3/ 4 WHz V,i.: 1.75
Példa:
A 7 zérus bit torslt, és a 480H memdriacimtdl 4 rekesznyit
kell visszaugrani. Az assembler nyelvid utasitds:

JR NZ,CIMKE

Az eredményként kapott tdrgykdd, és a PC végsd értéke az
aldbbi tdbldzaton 1ldthatd:

Rekesz OP ké4d )

47C CIMKE: - PC az ugrds utan

47D -

4TE -

47F -

480 JR NZ,CIMKE 20

481 FA /-6, 2-es komplemens kdéd-

ban/
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JR Z.e

Mivelet: Ha Z=0, a PC a normdl mddon inkrementdlddik
~—  Ha 7=1, PCa—PC+e

Formdtum: OP k44 Operandusok

IR Ze

0 3 L T Ll T i 3 g £
00101000 28
1 1 1 1 l 1 1

Leirds:

A7z utasitds a Z zérus bit vizsgdlatdnak eredményétll fiiggden
agy mds programszegmensre torténd relativ cimzésli feltételes
vezérlésataddst tesz lehetdvé. Ha a vizsgélat sordn a bit tar-
talma 1, akkor az "e" 2-cs kxomplemensi egesz szamként értelme-
zett 01mkleyosz1tes értéke a programsvamlalo /PC/ tartalmdhoz
adédik, és a kovetkezo utasitdst az 1gy kapott cimrél fogja a
CPU klcmelnl. Az ugras hossza az utas1taq OP kédjat tartalma-
z6 memériarekesz cimétdl ertendo, és tnrtomanya -126...+129
bvte lehet. Az assembler leﬂamolga az "e cimkiegészités ér-
té&ét majd az utasitds vegrehagtasa soran automatlkuoan 2-vel
mecnovelt PC tartalom miatt sziikségessé v4ld korrekcidt /2-vel
vald coo<kentest/ is elv0g21. /A PC tartelomnak ez a 2-vel
trténd novelése az utasitds 2 byte-os hosszdnak kdvetkezmé-
nye/ Ha a Z bit 0-% tartalmaz, a kovetkezl utasitdst a nor-
mal médon soron kivetkezd memériarekeszbSl emeli ki a CPU.

Ha g feltétel teljesiil:

M ciklusok: 3 T dllapotok: 12/4,3,5/ 4 MHz V.i.: 3.00
Ha a feltétel nem teljesiil:

M ciklusok: 2 T allapotok: T7/4,3/ 4 MHz V,i.: 1,75
Példa:

A 7 zérus bit l-es dllepotban van, és a 3004 memdériacimtdl 5
rekesznylt kell eldre ugrani. Az assembler nyelvi uiasitds a
kdvetkezd

JR 7Z,CIMKE

Az eredmenykent kapott tdrgykdéd, és a PC végs8 értéke az aldb-
bi tdbldzaton 14thatd:

Rekesz OP kdd

300 JR Z,CIMKE 28

301 - 03

302 =

303 -

304 - =

305 CIMKE: - PC az ugrds utdn
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LD A.(BC)

18080 LDAX BC

Mivelet: Aa—(BC)
Formatum: 0P kdd Operandusok

LD A, (BC)

N S !
0 0001010 0A

regiszterpdr tartalma 4ltal specifikdlt memdriarekesz
21ma az akkumuldtorba toltddik.

M ciklusonk: 2 T d11gpotok: T7/4,3/ 4 MHz V.i.: 1.75
P

Ha a BC regiszterpdr tartalma szdmértékben 4T747H, és s 47ATH
cimi memdriarekeszben 1év3 byvte 12H, akkor az

LD 4,(BC)

utasitds végrerajtds’nak eredméaveként a 127 byte az A re-
giszterbe toltddix.



LD A.(DE)

18080 LDAX DE

Mivelet: A «—(DE)

Formdatum: OP kdéd Operandusok
LD A (DE)

00011001 0]| 1A

Leirds:

A DE regiszterpdr tartalma d1ltal specifikdlt memdrierekesz
tartalma az akkuvmuldtorba toltldik.

M ciklusok: 2 T dllspotok: T7/4,3/ 4 MHz V.i.: 1.75
Példa:

30A2E

(ON
0}
)

Ha a DE revLevt

rpar tartalme szdmértekben 30A2H,
cimd memdriarekeszh

o )
e n 1évo byte 22H, akkor az

ei
LD A,(DE)

D
utasitds voprehgjté dnak eredményeként a 22H dyte az A re-
giszterbe toltodik
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LD Al

Mivelet: Ae—1I

Formatum: OP kdéd Operandusok
LD Al
T L) T Ll I Al
1 1 12101 1 01 ED
— 1 1 L 1 ' 1

0°1 0 1 01 1 1] 57

,

Leiréds:

Az I Interrupt Vector Register tartalma az akkumuldtorba tol-
todik,

M ciklusok: 2 T 4llapotok: 9/4,5/ 4 NHz Vile.2 24,25

A jelzdbit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es dllepotba keriil, ha az I regiszter ne-
gativ; egyébként torlddik

Z: 1l-es allapotba keriil, ha az I regiszter nul-
la; egyébként torldodik

H: +$0rlsdik

P/V: IFF2 értékét veszi fel
N: torlddik
C: wvaltozatlan marad

Példa:

Ha az Interrupt Vector Register-ben 1év4 byte 4AH, akkor az
LD A,I

utasitdes végrehsjtdsdnak eredményeként az akkumuldtor is
4AH-t fog tartalmazni.
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LD A.(nn)

15030 LDA &a

Mivelet: A q—(rm)

Formdtum: OP kdd Operendusok
LD A (nn)
i T T  § T 2§
0011101 0| 3
1 1 1 1 1 - 1

Leirds:
Az nn operandusok Altal specifikdlt memdériarekesz tartalma

az akkumuldtorba to6ltddik. Az elsd n operandus egy 2 byte-os
memériacim alacsonyabb helyiértékd byte-je.

M ciklusok: 4 ? d1lapotok: 13/4,3,3,3/ 4 MHz V.i.: 3.25
Példa:

Ha nn tartalma szdmértékben 8832H, €s a 8832H ciml memdéria-
rekeszben 1évo byte 04H, akkor az

LD A,(un)

utasitds végrehajtdsdnak eredményeként a O4H byte az akkumu-
ldtorba toltddik.
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LD A.R

Mivelet: Aw—R

Formdatum:

Leirds:

OP kdd Operandusok

LD AR

1 1 10110 1] ED

0101111 1| S5F

Az R Memory Refresh Register tertalma az akkumuldtorba tol-

todik.,

M ciklusok: 2

T dllapotok: 9/4,5/ 4 MHz V.i.: 2,25

A jelzdbit regiszter bitjei:

S
Z:

Hz
P/V:

Gz
Példg:

l-es 4dllapotba keriil, ha ez R regiszter ne-
gativ; egyébként torlddik

l-es allapotba keriil, ha az R regiszter
nulla; egyébként t6riddik

torlddik

IFF2 értekét veszi fel

torlédik

vdltozatlan marad

Ha a Memory Refresh Register-ben 1év36 byte 4AH, akkor az

LD A,R

utasitds végrehajtdsdnak eredményeként az akkumuldtor is
4AH-t fog tertalmazni.
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LD (BC).A

i o080 STAX B¢

Mivelet: (BC)a—A
Formétum: OP kéd Operandusok

LD (BC).A

00000001 9] o

Leirds:

A BC regiszterpdr tartalma dltal specifikdlt memdriarekesz-
ben to6ltédik az akkumuldtor tartalma,

M ciklusok: 2 T dllapotok: 7/4,3/ 4 NHz V,i.: 1,75
Peldas

He az akkumuldtor T7AH-t, és a BC regiszterpdr 1212H-t ter-
talmaz, akkor az

LD (BC),A

utesitds végrehajtisdnak eredményekent a TAE a 1212H cimd
memdériarekeszbe toltddik,
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LD (DE).A

1808 SIAX DE

Mivelei: (DE)eq—A
Formitum: OP kod Operaniusok

LD (DE),A

T | S L] Al T L)
000100 10| 12
Ll a1

L -

Leirds:

Az akkumuldtor tertalma a DE regiszterpidr tartalma dltal
specifikalt memdriarekeszbe toltddik,

M ciklueok: 2 T 41lapotok: 7/4,3/ 4 MHz V.,i.: 1.75
Példa:

Ha = DE regiszterpir tartalma 1128H, és 392z skkxumulitorban
1év3 tyte AOH, akkor az

LD (DE),A

)

utasitds végrehajtdeinek eredménveként AOH = 1128H cimid
mamériarekeszbe toltodik,
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LD (HL).n

oo MVI Mn

Miveléet: (HL) @=n
Formdtum: OP kéd Operandusck

LD (HL),n

Leiris:

Az n egész szdm a HL regiszterpdr tartalms dltal specifikdalt
memérierekeszbe toltodik,

M ciklusok: 3 T 41lapotok: 10/4,3,3/ 4 MHz V.i.: 2.50
Példa:
He a HL regiszterpar 4444H-%t tsrtalmaz, akkor az

LD (HL),28H

utasitis végrehajtdsinak eredmsnyveként a 4444H cimi memdrie-
rekeszbe 28H toltddik,
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LD dd.nn

18¢30 X | dd,an

Mivelet: ddae=enn
Formétum OP kdéd Operandusok
LD dd,nn

1 T 3 T T T T
0 0ddoOooO0O01
i | 1 ! 1 L 1 1

C EF L St n

e 1 1 1 L 1 1
JB 7) H Sf; e lnl ¢ S W |
Leircs:

Az rn 2 byte-os egesz szdm 3 G4 regiszterpirba toltddik, ehol
a dd a BC, DE, HL vagy SP regiszterpdrok egvikét jeloli, ezek
targykddbaen a kovetkezbk lehetnek:

Regiszterpéxr ad
3C 00
DE 01
HL 10
SP 11

A targykédban elsdkéni szerepld n operanius az alacsonyc:h
helyieéertékd byte-ot képvieeli.

M ciklusok: 3 T d11lapotok: 10/4,3,3/ 4 MBz Vilas: 2:50
Példa:
Az

LD HL,5000H

utesitds végrehajtdsa utdr a HL regiszterpir tartalma 5000H
lesz.
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LD dd.(nn)

Mivelet: ddy ..._(nn+1) ; 44 e—(nn)

Formatum: OP kdéd Operandusok

LD dd,(nn)

1 T l L 11 0 ] l T 1 T 0 1 ED
b Lo 1 L 1 L 1
Ll Ll L 1 L e H - (_] 7

01 dd1011 48 SB 6B E3
1 1 L L - L 1
;5 T Ll n ] T Al Al C E L y‘,
A A 1 K . K ¢ ' d

. . e ik B D H 5,:’”
I | i 1 1 1 L

Leirds:

Az nn cimi memoriarekesz tartalma a dd replsvterpar alacso—
nyabb helyiértéki regiszterébe t5ltddik, mig az nn+l cimd
memdériarekesz tartalma a dd re91s7terpar magasabb helyiérté-
k(i byte-jédba toltddik. A dd regiszterpdr a BC, DE, HL vagy
SP revlszterparok egyikét jelcli, amelyek targvkodban a ko-
vetkez8k lehetnek:

Regiszterpar dd
BC 00
DE 01l
HL 10
SP i i

A fenti tdrgykddban elsdként szereplld n operandus nn alacso-
nyabb helyiértékd byte-ja.

M ciklusok: 6 T dllapotok: 20/4,4,3,3,3,3/ 4 MHz V.i.: 5.00
Példa:

Ha a 2130H cimi memériarekeszben 1év3 byte 65H, és a 2131H
cimi memériarekeszben 1év3 byte 78H, akkor az ‘

LD BC,(2130H)

utasitds végrehajtdsdnak eredményeként a BC regiszterpdr
7865H~-t fog tartalmazni.
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LD HL.(nn)

18080 LHLD na

Mivelet: He-e= (nmn+l), Les( nn)

Formdatum OP kdéd Operandusok
LD HL,(nn)
0001010 10|24
1 1 2 1 1 1 L
T T T 2 T W L §
n
1 1 L 1 1 1 L
T T L Al X ) T
n
2 L A A 1 1 1

Leirds:

Az nn cimi memériarekesz tartalma a HL regiszterpdr alacso-
nyabb helyiértéki regiszterébe /L regiszter/ toltédik, mig az
nn+l cimi memdriarekesz tartealma a HL regiszterpdr magasabb
helyiértékd byte-jéba /H regiszter/ toltédik. A fenti tdrgy-
kédban elsd8ként szerepld n operandus nn alacsonyabb helyiér-
tékd byte-ja.

M ciklusok: 5 T dllapotok: 16/4,3,3,3,3/ 4 MHz V.i.: 4.00
Példa:

Ha a 4545H cimd memdériarekesz 37H-t, és a 4546H cimi memdria-
rekesz AlH-t tartalmaz, akkor az

LD HL,(4545H)

utasitds végrehajtdsdnak eredményeként a HL regiszterpdr
A137H-t fog tartalmazni.

- Gl s



LD (HL).r

Mivelet: (HL)e—rT
Formdtum: OP kéd Operandusok

LD (HL),r

T : T 1 T T

83 1 3 Bwmp—e

Leirds:

Az r regiszter tartalma a EL regiszterpdr tartalma dltal spe-
c1f1kalt memdriarekeszbe toltdédik. Az r az A, B, C, D, E, H

vagy L regisztereket azonositja, amelyek tarvykod)an a kovet-
kez3k lehetnek:

Regiszter b i
A 111 73
B 000 ¢
C 001 3
D 010 72
E 011 33
H 100 3?1
L iy W

M ciklusok: 2 T dllapotok: 7/4,3/ 4 Mz V.i.: 1.75
Példa:

Ha a HL regiszterpdr tartalma a 2146H memdriacimre mutat, és
a B regiszterben 1év3 byte 29H, akkor az

LD ( HL),B

utasitds végrehajtdsdnak eredményeként a 2146H cimi memdria-
rekesz szintén 29H-t fog tartalmazni.



LD LA

Mivelet: Te—A

Formdatum: OP kdéd Operandusok

LD LA

11101101} ED

2 S T TR S |
01 000111 47
T [T

Leirds:

Az akkumuldtor tartalma az I Interrupt Control Vector Regis-
ter-be toltddik.

M ciklusok: 2 T 4llapotok: 9/4,5/ 4 MHz V.i.: 2.25

Példa:

Ha az akkumuldtor tartalma szamértékben 81H, akkor az
LD I,A

utasitds végrehajtdsa utdn az Interrupt Vector Register szin-
tén 81H-t fog tartalmazni.
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LD IX.nn

Mivelet: IX<€&—nn

Formdtum: OP kéd Operandusok

LD IX,nn

1"1°0°1°1°1°0 1] pp

00010000 4] 24
1 1 k L 1

1 X

[Kn

Leirds:
Az nn egész szdm az IX index regiszterbe toltddik. A fenti
assemblalt targykddban elslként szerepld n operandus az ala-
csonyabb helyiértékd byte.
M ciklusok: 4 T dllapotok: 14/4,4,3,3/ 4 MHz V.i.: 3.50
Példa:
Az

LD IX,45A2H

utasitds végrehajtdsdnak eredményeként az index regiszter a
45A2H egész szdmot fogja tartalmazni.
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LD IX.(nn)

Mivelet: IXya— (nn+1), IX; «—(nn)

Formdtum: OP kdéd Operandusok
LD IX,(nn)
T T T T i T i
1101110 1] DD
1 " S 1 1 1 1 L

T 1 T Ll T
00104 040]| 2a
d X 1 1 1

T R . T S
n

U W N S G

L L A L T
n

{ OSSOy RS ANSCNG NG [ (e |

Leirds:

Az nn cimi memdriarekesz tartalma az IX index regiszter ala-

csonyabb helviértékd byte-jdba t61ltddik, mig az nn+l cimi me-
mériarekesz tertalma az IX index regiszter magasabb helyiér-

tékd byte-jdba t51t8dik. A fenti tdrgykddban elsdSként szerep-
18 n operandus nn alacsonyabb helyiértékd byte-ja.

M ciklusok: 6 T dllapotok: 20/4,4,3,3,3,3/ 4 MHz V.i.: 5.00
Példa:

Ha a 6566H cimi memdriarekesz 92H-t, és a 6667H cimi memdria-
rekesz DAH-t tartalmaz, ekkor az

LD 1X,(6666H)

utesitds végrehajtdsdnak eredményeként az IX index regiszter
DA92H-t fog tartalmazni.
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LD (IX+d).n

Mivelet: (IX+d~) -

Formatum: OP kéd Operandusok
LD (IX+d).n
T L} Wi o T T E 7

1 10 1110 1| pp

00110110 36

Leirds:

Az n operandus abba a memdériarekeszbe t51ltddik, amelynek ci-
mét az IX index regiszter, és a d 2-es komplemensd kddban
adott cimkiegészités operandus Osszege jeloli ki.

M ciklusok: 5 T 4llapotok: 19/4,4,3,5,3/ 4 MHz V.i.: 4.75
Példa:

Ha az IX index regiszter tartalma szdmértékben 219AH, az

LD (IX+5H),5AH

utasitds végrehajtdsdnak eredményeként az SAH byte a 219FH
cimi memériarekeszbe toltddik.
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LD (IX+d).r

Mivelet: (IX+d)<_.r

Formatum: OP kdéad Operandusok
LD (IX+d),r
T | - 1] T LS 13
11911101 DD
1 J 1 4 ? ¢ 1 L
1 T T T T T T
01 11 0=-—r—
1 1 1 X ! 1 X 1
1 1 L i T T
# 4 1 B B A 1 1 1
Leirds:

Az r regls7ter tartalma abba a memorlarekeozbe tol1t4dil
melynek cimét az IX index regiszter, és a d 2-es kompl'
egdsz szdmként értelmezett cimkiegészités Osszege hata:
meg. Az r szimbdlum az A, B, C, D, E, H vagy L regls7t
azonositja, amelyek targykodban a kovetke7ok

Regiszter X iy
]

000
001
010
011
100
101

oo QWe

M ciklusok: 5 T &llapotok: 19/4,4,3,5,3/ 4 MHz V.i,.:
Példa:

Ha a C regiszterben 1évd byte 1CH, és az IX index regi
3100H-t tartalmaz, akkor az

LD (IX+6H),C

utasitds elvégzi a 3100H+6H &sszegzést, és 1CH-t a 310
mi memdériarekeszbe tolti,
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- 2R

LD IY.nn

t: IYe—=nn

11131191 m

00100099 1] 21

Ll i T T T Ll ’\I
n -
1 ') L 1 1 1 3
T Al T i 5 ¥ T T
n 1Yy
L& 1 4 1 4 s 1

egész szam az IY index regiszterbe toltddik. A fenti
ddhan elsdként szerepld n operandus az alacsonyabb
rtékd byte-ot jelenti.

usok: 4 T dllapotok: 14/4,4,3,3/ 4 VHz V.i.: 3.50

LD IY,7733H

s végrehajtdsdnak eredményeként az IY index regiszter
H egész szamot fogja tartalmazni.
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LD 1IY.(nn)

Mivelet: IYH4_(nn+l), IV e—( nn)

Formatum: OP kdéd Operandusok

LD IY.(nn)

1 434 & 1 2 1 0 Tf ED

0

Leird

Az nn cimd memdriarekesz tartalma az IY index regiszter ala-
csonyabb helyiértékd byte-jdba t6lt8dik, mig az nn+l cimd
memdériarekesz tartalma az IY index regiszter magasabb helyi-
értékd byte-jdba t51t8dik. A fenti tdrgykddban elsdként sze-
repld n operandus az alacsonyabb helyiértékd byte.

M ciklusok: 6 T dllapotok: 20/4,4,3,3,3,3/ 4 VHz V.i.: 5
Példa:

Ha a 6666H cimi memdriarekesz 92H-t, és a 6566TH cimi memé-
riarekesz DAH-t tartalmaz, akkor az

LD 1Y, (6666H)

utasitds végrehajtdsdnak eredményeként az IY index regiszter
tartalma DA92H lesz.
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dd «JJa «0 O (m{q

e d
1

I FHOED9 T A=

v

-
14 eZ==wr—0o

3SBPIBYY B_IOFe TJI—‘ymmTO6T_ ‘IS

0

a

CH

—f0 BT —LOUU

— =

T1sSs=SA—P—X__ 1

e

‘o 3 Lfaoe—

LD (IY+4+d).n

t: (IY+d) «—n

um s OP kéd Operandusok
LD 1Y +d).n
T T T T L Ll T
¥ 112 1 ¥ 1 @ 1 FD
1 1 - - 1 1
{ ] T T T (S
0 01101710 36

-
=t
-
-

pész szdm abba a memdriarekeszbe t5lt8dik, amelynek
Rz index regiszter, és a d egész szdnként értelmezett
beszlités Osszege hatdrozza meg.

hsok: 5 T dllapotok: 19/4,4,3,5,3/ 4 MHz V.i.: 4.75

[Y index regiszter tartalma szdmértékben A940H, az

LD (IY+10H),97H

s végrehajtdsdnak eredményeként a 97H byte az A950H
endriarekeszbe toltddik,
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LD (IY+d).r

Mivelet: (IY+d)<—-r

Formdtums: OP kdéd Operendusok

LD (IY +d).r

1 11 3 1 1 0 1] 'Eb

Leirds:

Az r regiszter tartalma abba a memdriarekeszbe t51tddik,
melynek cimét az IY index regiszter, és a d 2-es kompler
egész szdmként értelmezett cimkiegészités Osszege hatdrc
meg. Az r szimbélum az aldbbi tdbldzat alapjan specifike
hatd:

Regiszter r
111
000
001
010
011
100
101

brdHOQm e

M ciklusok: 5 T &dllapotok: 19/4,4,3,5,3/ 4 MHz V,i.: ¢
Példa:

Ha a C regiszterben 1évd byte 48H, és az IY index regis:
2A11E-t tartalmaz, akkor az

LD (IY+4H),C

utasitds elvégzi a 2A11H+4H Gsszegzést, és 48H-t a 2A15H
cimi memériarekeszbe tolti.
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LD (nn).A

[¥ed0 STA wn

t: (nn)e—A
um : OP kdéd Operandusok

LD (nn),A

umuldtor tartelma az nn operandusok dltal specifikdlt
brekeszbe t6lt8dik. A fenti tdrgykddban elsdként sze-
h operandus nn alacsonyabb helyiértékd byte-ja.

hsok:. 4 T d4llapotok: 13/4,3,3,3/ A MHz V.,i.: 3.25

pkkumuldtor tartalma DT7H, akkor az

T

LD ( 3141H),A

s végrehajtdsa utdn D7H a 3141H cimi memdriarekeszbe
ik,

& - JOT =




LD (nn).dd

Mivelet: (nn+l «—ddy, (nn)e—ddp

Formatum: OP kdéd Operandusok

LD (nn),dd

1110110 1] ED

Leirds:

A dd regiszterpdr alacsoanyabb helyiértékd byte-ja az nn cimd
memdériarekeszbe t51t8dik, mig a magasabb helyiértékld byte az
nn+l cimi memériarekeszbe t6ltédik. A dd regiszterpdr a BC,
DE, =L vagy SP regiszterpdrok valamelyikét azonositja, melyek
targykdédban a kovetkezlk:

Regiszterpdr d

BC 00 45
DE 01 3
HL 10

SP 11 5

A fenti tdrgyiddban elsbként szerepld n operandus egy 2 byte-
-0s memériacim alacsonyabb helyiértékd byte-ja.

M ciklusok: 6 T allapotok: 20/4,4,3,3,3,37/ 4 MHz V,i.: 5.00

Ha a BC regiszterpdr tartalma szamértékben 4644H, akkor az
Lp (1000 H),BC
utasitds végrehajtdsdnak eredményeként 44H az 1000H cimi me-

mériarekeszbe, 46H pedig az 1001H cimi memdériarekeszbe tol-
tddik.
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LD (nn) HL

1880 <SHLD ..
elet: (nn+1)<—-H, (nﬁ)<— L
matum: OP kdéd Operandusok
LD mn, HL

| Q! e e
0 019 00 Y 2y 22
L1

ras:

[ regiszterpdr tartalmdnak slacsonyabb helyiértéki byte-ja
regiszter/ az nn cimi memdériarekeszbe toltGdik, és HL tar-
manak magasabb helyiertékd byte-ja pedig /H regiszter/ az
I cimid memériarekeszbe t51técik. A fenti assembldlt tdrgy-
ban elslként szerepld n operandus nn alacsonyabb helyiér-
. byte-ja.

iklusok: 5 T &4llapotok: 16/4,3,3,3,3/ 4 MHz V,i.: 4.00
i

p HL regiszterpdr tartalma 483AH, akkor az

LD (B229H) ,HL

51itds végrehajtdsdnak eredményeként a B229H cimi memdria-

psz tartalma 3AH, a B22AH cimi memdriarekeszé pedig 48H
v,

e
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LD (nn)IX

Mivelet: (nn+1) - IXy, (nn) - IXp
Formatum: OP kdd Operandusok
LD (nn),IX

11701110 1| oo

0000 10| 2

Leirds:

Az IX index reglszter tartalminak alacsonyabb helv1ert°ku
byte- Ja az nn cimd memorlarekeszbe t6l1tdédik, mig a magasabb
helvlertﬂku byvte az nn+l cimi memériarekeszbe t6ltddik. A

fenti tar?ykodban elsdként szerepld n operandus nn alacso-
nyabb helyiértékd byte-ja.

M ciklusok: 6 T dllepotok: 20/4,4,3,3,3,3/ 4 MHz V.i.: 5.00
Példa:
Ha ez IX index regiszter 5A30H-t tartalmaz, akkor az
LD (4392H),IX
utasitéds veore“aJtasanak eredményeként a 4392H 01mu memorla—

rekesz tartalma szdmértékben 30H lesz, a 4393H cimi memdria-
rekesz tartalma pedig 5AH lesz.

= 1A =




=1 A
B8] 5=

LD (nn)IY

elet: (nn+})¢_~IYH, (nn).__IYL

matum: OP kdéd Operandusok
LD (nn),I¥
R L T T q
1. 111 1 12 0 1] %D
1 1 ! — | ' (3T 12N

¥ Ll Al E | ] T
00100O0T10¢0 22
L l L

ris:

[Y index regiszter tartalmdnak alacsonyabb helyiértékd
p-ja az nn cimid memdriarekeszbe, mig a magasabb helyiér-

i byte az nn+l cimi memdériareckeszbe t6ltédik, A fenti
rykédban elsdként szerepld n operandus nn alacsonyabb he-
srtékd byte-ja.

iklusok: 6 T dllapotok: 20/4,4,3,3,3,3/ 4 MHz V.i.: 5,00
g :

hz 1Y index regiszter 4174H-t tartalmaz, akkor az

LD (8838H),IY

pitds végrehajtdsdnak eredményeként a 8838H cimi memdria-

psz tartalma szdmértékben T4H lesz, a 8839H cimi memdria-
esz tartalma pedig 41H lesz.
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LD R.A

Mivelet: Re—A

Formdatum: OP kdéd Operandusok

1110110 1| ED

¢ 100111 1] ¢4F

Leirds:

Az askkumuldtor tartalma az R Memory Refresh regiszterbe
t51tddik.

M ciklusok: 2 T 4llapotok: 9/4,5/ 4 MHz V.i.: 2.25
Ha az akkumuldtor tartalma szdmértékben B4H, akkor az
LD R,A

utasitds végrehajtdsa utdn az R Memory Refresh regiszter
szintén B4H-t fog tartalmazni.

= Jalie =



LD r.(HL)

matum: OP kdéd Operandusok
0 r (HL)
olll T T T T T
Nrnrand N
ras

|

L tartalma dltal kijelslt memdriarekeszben 1évé byte az
egiszterbe tolt8dik, ahol r tdrgykédban az A, B, C, D, E,
agy L regisztereket szonositja:

Regiszter r
111
000
001
010
011
100
101

HrosHgQW>

iklusok: 2 T &llapotok: 7/4,3/ 4 MHz V.i.: 1.75
da:

a HL regiszterpdr tartalma szdmértékben 75A1H, és a T75A1H

””

1 memdriarekeszben 1évs byte 58H, akkor az
LD C,(HL)

sitéds végrehajtdsdnak eredményeként 58H a C regiszterbe
t&dik. '
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LD r.(IX+d)

Mivelet: rq~(IX+d)

Formdtum: OP kdd Operandusok

LD r(IX+d)

1.1.0 1.1 1.0 1] DD

Leirds:

Az IX+d operandus /az IX index regiszter tartalma és
egdész szdmmal adott cimkiegészités dltal kijeldlt memd
kesz tartalménak Osszege/ az r regiszterbe t5ltddik, a
az A, B, C, D, E, H vagy L regisztereket azonositja, a
tdrgykédban a kdvetkezdk:

Regiszter r
11l
000
001
010
011
100
101

HroHgoQwWre

M ciklusok: 5 T dllapotok: 19/4,4,3,5,3/ 4 MHz V.i.:
Példa:

Ha az IX index regiszter tartalma szdmértékben 25AFH,
akkor az

LD B,(IX+19H)
utasitds a 25AFH+19H Osszeaddst eredményezi, ami a 25C
mi memdriarekeszre mutat. Ha ez a memdériarekesz 39H-t

maz, az utasitds végrehajtdsdnak eredményeként a B reg
szintén 39H-t fog taertalmazni.
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——

OFBT_J ATOET * UG

r g

—ueTelSE- 94— BY BAXg

‘eq Lq

LD r.(IY+d)

rq__(IY+d)
m : OP kdéd Operandusok
LD r(IY+d)
T L T LS L : g T
1111110 1) FD
A e L I 1 1 1
T g3 T T T
0 de—=pes]1 1 0
1 1 A A 1 1 1
E L L] T Ll T T
d
1 1 1 1 I = 1 1
td operandus /az IY index regiszter tartalma, és a d

szammal adott cimkiegdszités dltal kijeldlt memdriare-
irtalmdnak Osszece/ az r regiszterbe toltddik, sghol r
3, C, D, E, H vagy L regisztereket azonositja, amelyek
rkddoan a kovetkezdk:

s
111
000
001
010
011
100
101

Regiszter

BrmEgoQUe

hsok: 5 T 4llapotok: 19/4,4,3,5,3/ 4 MHz V.i.: 4.75

[Y index regiszter tartalma szdmértékben 25AFH, az

LD B, ( IY+19H)

s a 25AFH+19H Osszeaddst eredményezi, amely a 25C8H
emdriarekeszre mutat. Ha ez a memdriarekesz 39H-t tar-

, az utasitds végrehajtdsdnak eredményeként a B regisz-

intén 39H-t fog tartalmazni.

= k15 =




LD r.n

Mivelet: re—n

Formatum: OP kéd Operandusok

Leirds:

Az n 8 bites egész szdm az r dltal meghatdrozott regiszterek
egyikébe tol1lt8dik. Az r az A, B, C, D, E, H vagy L regiszte-
reket azonositja, amelyek tdrgykddban a kovetkezlk:

Regiszter b g
i
000
001
010
011
100
101

HEroHODQX >

M ciklusok: 2 T &llapotok: 7/4,3/ 4 MHz V.i.: 1.75
Példa:
Az

LD E,A5H

utasitds végrehajtdsa utdn az E regiszter tartalma AS5H lesz.
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LD r.r

lwge MoV ~ '

Mivelet: re—1’

Formatum: OP kéd Operandusok

LD

- ol Al E e i T
O IQ_r—-pg—r'_.
1 1 1 i | 1 1 1

Leiras:

Az r’ operandus dltal meghatdrozott hdttérregiszter tartalma
az r operandus dltal meghatdrozott regiszterbe toltédik. leg-
jegyzés: r,r’ az A, B, C, D, E, H vagy L regiszterek bdrmelyi-
két azonositja, amelyek tdrgykédban a kovetkezlk:

Regiszter e oW o
111

000
001
010
011
100
101

o >

HoEOQ

M ciklusok: 1 T allapotok: 4 4 MHz V.i.: 1,00
Példa:

Ha a H regiszter tartalma szdmértékben 8AH, és az E regisz-
ter 10H-t tartalmaz, akkor az

LD H,E

utasitds végrehajtdsa utdn mindkét regiszter 10H-t fog tar-
talmazni.

- 117 -



LD SP.HL

1030 spug

Mivelet: SPe— HL

Formdtum: OP kéd Operandusok
LD SP,HL
B % T T T i 3 L T
1 111 100 1 F9
1 i 1 1 1 1 1
Leiras:

A HL regiszterpdar tartalma az SP veremtdr-mutatd regiszter-
be toltddik.

M ciklusok: 1 T &llavpotok: 6 4 MHz V.i.: 1.50

Példa:

Ha a HL regiszterpdr 442EH-t tartalmaz, akkor az
LD SP,HL

utasitds végrehajtdsa utdn az SP regiszter is 442EH-t fog
tartalmazni.
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LD SP.IX

Mivelet: SPe—IX

Formatum: OP kdéd Operandusok
LD SP,IX
T T 1] T . A W

1101110 1| DD

1121 % 1 00 1] #8

Leirds:

A7, IX index regiszter 2 byte-os tartalma az SP regiszterbe
toltdédik.

M ciklusok: 2 T d1llapotok: 10/4,6/ 4 MHz V.i.: 2.50
Példa:
Ha az IX index regiszter tartalma 98DAH, akkor az

LD SP,IX

utasitds végrehajtdsa utdn az SP regiszter tartalma sziatén
93DAH lesz.
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LD SP.IY

Mivelet: SPe—TIY

Formatum: OP ikdd Operandusok

LD SP.IY

11111101

1111100 1] F9

Leirds:

Az IY index regiszter 2 byte-os tartalma az SP regiszterbe
tol1tddike.

M ciklusok: 2 T 41lapotok: 10/4,6/ 4 MHz V.liet 2.50
Példa:

He 2z IY index regiszter tartalmazza az A22TH egész szdmot,
akkor az

LD SP,IX

utasitds végrehajtdsanak eredményeként az SP regiszter is
A227d-t fog tartalmazni.
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LDD

Mivelet: (DE)w—(HL), DE<—DE-1, HLe—HL-1, BCe—BC-1

Formdtum: 0P kdéd

LDD

L FEAL L L
1110110 ED

A it 1 1 L 1 1

L. R e . T e
101010 0 0| A8

' ' L L 1 L 1

Leiréds:

Ez a két byte hosszisdgi utasitds a HL regiszterpdr tartalma
dltal megcimzett memSriarekeszben 16v8 byte-ot a DE regisz-
terpdr tartalma d1tal megcimzett memériarekeszbe to6lti, majd
mindkét regiszterpdr, és a BC /byte szdmldld/ regiszterpdr is
dekrementdlddik.,

M ciklusok: 4 T 4llapotok: 16/4,4,3,5/ 4 MHz V.i.: 4,00

A jelzbbit regiszter érintett bitjei:

S: vdltozatlan marad
Z: vsltozatlan marad
H: +torlddik
P/V: 1-es dllapotba keriil, ha BC-1£0; egyébként
torl8dik
N: +torlddik
C: valtozatlan marad

Példa:

Ha a HL regiszterpdr 1111H-t tartalmaz, az 1111H cimi memdria-
rekeszben 1évS byte 83H, a DE regiszterpdr tartalma 2222H, a
2222H cimi memdériarekeszben 1év8 byte 66H, és a BC regiszter-
pdr 7H-t tartalmaz, akkor az

LDD

utasitds végrehajtdsdnak eredményeként a regiszterpdrok és a
memoriarekeszek tartalma a kovetkezSképpen alakul:

HL : 1110H
(1111H) :  ssH
DE : 2221H
(2222H) : 88H
BC : 6H
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dvelet: (DE)e—(HL), DEe—D3Z-1, HLe—HL-1, BCe—BC-1

11101110 1] ED

1011100 0]| B8
1 1 1

Led

13,

3

A két byte hosszisdgd utasitds a HL regiszterpir tartalma 41-
tal megeimzett memdriarekeszben 1év8 byte-ot a DE regiszter-
par tartalma dltal m@vbim zett memériarekeszbe t6lti, majd
mindkét regiszterndr, és a BC regiszterpdr /byte szdmldld/ is
de&remeatalodlk Fa a2 dekrementdlds eredmé nyﬁ(ent BC tartalma
zérus lesz, ak&or a2z utasitds befejezddik. Ha viszont a BC
tartalma nem zérus, skkor a prozramszémlélé tartalma 2-ve1
dekxrementAl8dik, éa a2z utasitds megiqutISd'k Megjegyezziik,
hogy ha BC tartalma az utasitds végrehajtdsdt megelozoan zé-
rusre lett oeﬂllltva, az utasitds 64K-szor ciklikusan ismét-
16dik. Minden egyes »yte dtvitelédt kisvetSean 2 felfrissitési
ciklus z2jlik le, és ilyenkor megszaskitdsi kérelmek is Sdr-
vényre juthatnak.

He 3C#£0:
M ciklusok: 5 T Allepotok: 21/4,4,3,5,5/ 4 Miz V.i.: 5.25
Ha BC=0:
M cikluaok: 4 T 1lspotoks 16/4.4,3,5/ 4 WHz V.,i.: 4,00

A jelzdbit resziszter drintett bitjei:

S: vAaltozatlan marad

Z: valtozatlan warad

H: t0rlddik

P/V: +t5rlddik

N: to»18dik

C: valtozatlan masrsd
Példa:

Ha = HL regiszterpdr 1114H-t tartalmaz, a DE regiszterpdr
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2225H-t, a BC regiszterpdr 0003H-t tartalmaz, és a memdria-
rekeszek tartalma a kovetkezdképpen alakul:

(1114H) : ASH (2225H) s C5H
(1113H) : 36H (2224H) 3 59H
(1112H) : 88H (2223H) g 66H
akkor az
LDDR

utasitds végrehajtdsa utin a reziszterpdrok és a memdriare-
keszek tartalma a kovetkezd lesz:

HL £ 1111LH
DE s 2222H
BC ¢ OOOOH

(1114H) : ASH (2225H) : ASH
(1113H) : 36H (2224H) 36H
(1112H) : 88H (2223H) : 88H
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Gvelet: (Dn‘)....(HL) DEe—DE+1, HLe—HL+l, BCe—BC-1
Formdtum: OP kdéd

1110110 1] ED

121000 0 0| A0

’

Leir:

Im

Az utasitds a HL Teclsvtcrpar tartalma 4ltal megcimzett me-

mériarekeszben 1év8 byte-ot a DE reglszterpar tartalma 4ltal
meg01m7ett m@morlare&eszbe t6lti, majd mindkét regls7terpar

inkrementdldédik, és a BC /byte sz4mldld/ regiszterpdr dekre-
mentdlddik.

M ciklusok: 4 T d4llapotok: 16/4,4,3,5/ 4 NHz V.i.: 4.00

A jelz8bit regiszter érintett bitijei:

S: valtozatlan marad
Z: valtozatlan marad
H: +t5rlddik
P/V: 1l-es dllapotba keriil, ha BC-1#0; egyvébként
torlddik
N: +t6rlddik
C: vadltozatlan marad

Pélca:

He a EL regiszterpér 1111h-t tertalmaz, a 1111H cimi memdéria-
reﬂ@sz%eq levo byte 83H, a DE regls7terpar 2222H~t tartalmaz,
és a 2222H cimi memorlare<eszben 1év3 byte 66H, a BC regisz-
terpdr tartalma 7H, akkor az

LDI

utasitds végrehajtdsdnak eredmédnyeként a regiszterpdrok és a
memériarekeszek tartalma a kovetkezdképpen alakul:

HL : 1112H
(1111H) 88H
DE : 2223H
(2222H) - 88H
BC 6H
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Mivelet: (DE)a—(HL), DE<—DE+l, HLe—HL+l, BC<4—BC-1
Formdtum: OP kdéd

LDIR

11101 1¢0C 1| ED

| e e g e o
1 01 10¢CO0 9] BO

Leirds:

A két byte hosszlsdgi utasitds a EL regiszterpdr tartalma 41-
tal megcimzett memériarekeszben 1évé byte-ot a DE regiszter-
pdr tertalma 41tal megcimzett memdériarekeszbe tolti, majd
mindkét regiszterpdr inkrementdlédik, és a BC /byte szamldld/
regiszterpdr dekrementdlédik., Ha a dekrementdlds eredménye-
ként BC tartalma zérus lesz, akkor az utasitds befejezddik.
Ha viszont a BC tartalma nem zérus, akkor a progremszdmldld
tartalma 2-vel dekrementdlédik, és az utasitds megismétls-
dik. Megjezyezziik, hogy ha BC tartalma az utasitds végrehaj-
tdsdt megeldzben zérusra lett bedllitva, az utasitds 64K-szor
ciklikusan megismétlédik. Minden egyes byte dtvitelét kove-
t8en két felfrissitési ciklus zajlik le, és ilyenkor megsza-
kitdsi kérelmek is érvényre juthatnak,

BC#ZO esetén:

M ciklusok: 5 T 4llapotok: 21/4,4,3,5,5/ 4 MHz V.i.: 5.25

BC=0 esetén:

M ciklusok: 4 T 4llapotok: 16/4,4,3,5/ 4 MHz V.i.: 4.00

A jelz8bit regiszter érintett bitjei:

S: valtozatlan marad
Z: valtozatlan marad
H: torld8dik

P/V: +torlddik
N torlddik
6

e we

vdltozatlan marad

Példa:

Ha a HL regiszterpdr 1111H-t, a DE regiszterpdr 2222H-t, a
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BC regiszterpar O003H-t tartalmaz, és a memdériarekeszek tar-
talma a kovetkezd:

(1111H) : 88H (2222H) :  66H
(1112H) : 36H (2223H) : 659H
(1113H) : ASH (2224H) : CS5H
akkor az
LDIR

utasitds végrehajtdsdnak eredményeként a regiszterpdrok, és
a memdériarekeszek tartalma a kovetkezlképpen alakul:

HL - 1114H
DE : c225H
BC 2 O00OH

(1111H) : 88H (2222H) : 88H
(1112H) : 36H (2223H) + 36H
(1113H) ¢ ASH (2224H) : ASH
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NEG

Mivelet: A 0-A

Formatums: OP kdéd

NEG
L] i ] Ll T T T T

111011090 1| D
L < | 1 1 1 L 1
3 3 T 1 T T 1 1

01 000 1¢0 3] 44
NN 1 1 1 1 1 1

Leirds:

Az utasitde az akkumuldtor tartalmdnak 2-es komplemensét ké-
pezi, majd ezt az eredményt 2z akkumuldtorba t51lti. Ez a mi-
velet azt jelenti, hogy az akkumuldtor tartalma O-bdl kivo-
nédik. Megjezgyezziik, hogy 80H eredeti akkumuldtor tartalom
esetén az utasitds végrehajtdsa utdn az akkunuldtor tertal-
ma értelemszerden vdltozatlan marad.

M ciklusok: 2 T 4llapotok: 8/4,4/ 4 NHz V.i.: 2.00
A jelzdbit rogiszter érintett bitjei:

S: 1l-es 4llapotba keriil, ha az eredmény neca-
tiv; egyébként torlddik
Z: 1l=-es dllapotba keriil, ha az eredmény nulla;
egyébként torlddik
H: 1l-es dllapotba keriil, ha alulcsordulds tor-
tént; ezyébként t5rlddik
P/V: 1-es 4dllepotba keriil, ha a mikodés eldtt az
akkumuldtor tartalma 80H volt; egyébként
torlddik
l-es dllapotba keriil
l-es dllapotba keriil, ha a mikdcés eldtt az
akkunuldtor tartalma nem OOH volt; egyébként
torlddik

Q=
L

Példa:

Ha az skkumuldtor tartalma

Lfojogj1{1{0fo0]o

a NEG

utasitds végrehajtdsdnak eredményeként az akkumuldtor tar-
talma

Of1|1jo|1|efo]e
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Mivelet: nincsen

Formdtum: OP kéd

NOP

o:o:o'ojo:o:o:o 00

£ ds végrehajtdsa sordn a CPU semmiféle aritmetikai
vagy logikai miveletet nem végez.

M ciklusok: 1 T dllapotok: 4 4 Mdz V.i.: 1.00
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18fede  orA

Mivelet: A= A\/s

Formdtum:

Opcode
OR

Az s operandus r, n, (HL), (IX+d) vagy (IY+d) bdrmelyike le-
het, amint azt az ezzel az utasitdesal analdg ADD utasitdsok-
nil meghatdroztuk. A kiilonbszd lehetséres OP kdd-operandus
kombindcidk tdrgvkddhan a kovetkezdk lehetnek:

ORr

OR n

OR (HL)

OR (IX+d)

OR (IY +d)

ORI (I8¢ /’7m.u/;)

Az r a B, C, D, E, H, L vagy A regisztereket azonositja, ame-

lyek a fenti targykdédoan a koévetkezlk:
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Regigzter I
B 000 B¢
4 001 87
D 010 #¢
E 011 B’
H 100 B4
B 101 55
A 111 53

Leirds:

Az utasitds az s operandus dltal specifikdlt byte, és az akku-
muldtor tartalma k6z8tt bitenkénti logikai VAGY kapcsolatot
hoz 1létre, és az eredmény az akkumuldtorba keriil.

UTASTTAS M CIKLUSOK T ALLAPOTOK 4 MHz V.i.
OR r 1 4 1.00
OR n 2 T14,3f Lod D
OR (HL) 2 Th 3 1.75
OR (IX+d) 5 19/4:4,3,5,37 4,75
OR (IY+d) 5 1978453, 31 4475

A _jelzdbit regiszter drintett bitjei:

S: 1l-es dllapotba keriil, ha az eredmény negativ;
egyébként torlddik

Z: 1l-es dllepotba keriil, ha az eredmény nulls;
egyébként torlddik

H: Jl-eg dllanotba keriil

P/V: 1-es dllanotba keriil péros paritds esetén;

egyébként torlddik

N: +torlddik

C: +t6rlédik

Példa:

Ha a H regiszter tartalma 48H 01001000 , €8 az akkumuldtoré
12H (00010010) , akkor az

OR H

utesitds végrehajtdsdnak eredményeként az akkumuldtor tartal-
ma 5AH (01011010) 1lesz,
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OTDR

Mivelet: (C)e—(HL) , Be—B-1l, HLe—HL-1

Foradatum: 0P kdéd

OTDR

% & N v
11.1.0.111101 ED

e e
1 01110 1 1| BB
O i s

Leirds:

A periféria regisztert kidzvetve, regiszter indirekt cimzési
méddal cimz8 I/0 utasitds, amelynél a periféria regiszter ci-
mét a C resiszter tertalmazza. A végrehajtds sordn eldszdr a
HL regiszterpir tartalma keriil a cimbuszra. Az ilyen mddon
megcimzett memdriarekeszben 1év3 byte-ot a CPU dtmenetileg
tdrolja, majd a byte szdmldldé /B regiszter/ tartalma dekre-
ment4d18dik. Ezutdn a C regiszter tartalma a cimbusz alsod

nyolc bitjére /AO-té1 A7-ig/ keriil, és kivdlasztja a 256 le-
hetséges periféria regiszter egyvikét. Ugyanekkor a byte szdm-
1416ként felhaszndlhatd B regiszter dekrementdlt tartalma a
cimbusz magasabb helyiérték 8 bitjén /A8-t61 Al5-ig/ van je-
len. Ezutdn az eldzéleg a HL tartalma dltal megcimzett memd-
riarekeszb8l kiolvasott, majd dtmenetileg a CPU-ban tdrolt
byte a C regiszter tartalma dltal kijelolt periféria regisz-
terbe t51t8dik. Ezt kovetden a HL regiszterpdr tartalma dekre-
mentdlddik, és ha a mdr kordbban dekrementdlt B regiszter tar-
talom nem zérus, akkor a programszdmldldé tartalma 2-vel dekre-
mentd18dik, és az utasitds megismétlédik. Ha viszont B tartal-
ma zérus, az utasitds befejezddik. Megjegyezzilk, hogy ha az
utasitds végrehajtdsdt megeldzben B tartalma O-ra lett bedl-
litva, 256 byte adet kitdltését végzi az utasitds. Minden
egyes byte-dtvitelt kovetden két memériafrissitési ciklus
zajlik le, és ugyvanakkor programmegszakitdsi kérelmek is ér-
vényre juthatnak.

Ha B#0:
M ciklusok: 5 T 4llapotok: 21/4,5,3,4,5/ 4 MHz V.i.: 5.25
Ha B=0:

M ciklusok: 4 T &llapotck: 16/4,5,3,4/ 4 NHz V.i.: 4.00
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A jelz8bit regiszter érintett bitjei:

S: ismeretlen
Z: 1l-es dllapotba keriil
H: dsmeretlen

P/V: ismeretlen
N: 1l-ec¢ fllapotta keriil
C: valtozatlan marad

Pélc

m

Ha a C regiszter tertalma OT7TH, a B regiszteré O03H, a HL re-
giczterpdr 1000H-t tertelmaz, es a memdriarel-eszek tartalma
e kovetkezd:

Rekesz Tertalom
OFFEH 51H
OFFFH AOE
1000H O3H
skkor ez
OTDR

’

utasitds végrehejtdse utd: a HL regisczterpdr tertelna OFFDH
lesz, a B regiszter 0-t fog tertalmazni, és az eredetileg a
memndridben 1év8 byte sorczet a kdvetkezd sorrendben a OT7H
cimi perifériares zzterbe toltddik:

O3H

A9H
51H
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vGvelet: (C)e—(HL) , Be—B-1, HLe—HL+l
Formatum: OP kéd

OTIR

1 11 0% 1T 0 1] ED

ras

o
H\

e

A perlferla reglsztert kozvetve, regiszter indirekt cimzési
méddel cimz8 I/0 utesitds, smelvnél a periférie reglqzter cl=
mét & C reciczter tertalmazza. A vésrehajtds sordn eldszor

a FL regicszterpdr tasrtalma keriil a cimbuszra. Az ilyen mddon
megcimzett memdriarekeszben 1évS byte-ot a CPU dtmenetileg
tdrolja, majd a byte szdmldald /B regiszter/ tartalma dekre-
mentdlddik. Ezutédn a C regiszter tartalma a cimbusz alsé 8
bitjére /AO0-t41 AT7-ig/ keriil, és kivdlasztja a 256 lehetsé-
ges periféria reglszter egyikét. Ugyanekkor a byte szamlalo—
ként felhaszndlhatd B reglczter dekrementdlt tartalma a cim-
busz magasabb uLelyiértékd 8 bitjén /A8-t61 Al5-ig/ van jelen,
Ezutan az eldzlleg a HL regiszterpdr tartalma &ltal megcim-
zett memdriarekeszb8l kiolvasott, majd dtmenetileg a CPU-ban
tdrolt byte a C regiszter tartelma altal kijelolt perlferla
regiszterve t6ltddik., Ezt kovetoen a HL reglszterpar tartal-
ma inkrementdlddilk, és ha a mdr kordbban dekrementdlt B re-
giszter tartalom nem zerus, akkor a programszamlalo tartal-
ma 2-vel dekrementalodlk €s az utasitds megismétl8dik. Ha
viszoni £ tartalma zerus, az utasitds befegezodlk Megjegyez-
zilkk, hogy ha az utesitds végrehajtdsdt megeldz8en B tartalma
O-ra lett beéllitva, 256 byte adat kltolteset veg21 az uta-
sitds. Minden egyes byte- atv1te1t kovetéen két memdriafris-
sitési 01k1us zajlik le, és ugyanekkor programmegszakitdsi
kérelmek is érvényre juthatnak.

Ha B#£0:
M ciklusok: 5 T &4llapotok: 21/4,5,3,4,5/ 4 MHz V.i.: 5.25
Ha B=0:

M ciklusok: 4 T 4llapotok: 16/4,5,3,4/ 4 MHz V.i.: 4.00
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A jelzl8bit regiszter érintett bitjei:

S: dismeretlen
Z: l-es Adllepotba keriil
H: dismeretlen

P/V: ismeretlen
N: 1-es dllevotba keriil
C: valtozatlan marad

Példa

Ha a C regiszter tertelma OT7E, 2 B regiszteré O3H, a HL re-
giszterpar 1000H-t tartalmaz, és a memorlarekeczek tartalma
a kovetkezd:

Rekesz Tartalom
1000H 51H
1001H A9H
1002H 03H
akkor az
OTIR

utasitds végrehajtdsa utdn a HL regiszterpdr tartalma 1003H
1esz, a B reglqzter O-t fog tartalmaznl, és az eredetileg a
memorlaban 1év6 byte-sorozat a kovetkezd sorrendben a OT7H
cimi periféria regiszterbe t51t8dik:

51H

A9H
O3H
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OUT (C).r

Mivelet: (C)e—r
Formdtum: OP kéd Operendusok
ouT (C).r

Leirds:

A periféria regisztert kdzvetve, regiszter indirekt cimzési
méddel cimz8 I/0 utasitds, amelynél a periféria regiszter ci-
mét a C regiszter tartalmazza. A végrehajtds sordn a C regisz-
ter tartalma a cimbusz alsé 8 bitjére /AO-t41 A7-ig/ keriil,

és kivdlasztja a 256 lehetséges periféria regiszter egyikét.
Ugyanekkor a B regiszter tartalma a cimbusz felsd 8 bitjén
/A8-t81 Al5-ig/ van jelen. Ezutdn az r regiszterben 1év3 byte
az adatbuszra keriil, és a C regiszter tartalma 4ltal kivdlasz-
tott periféria regiszterbe t51t8dik. Az r regiszter kédja a
CPU barmely regiszterét az aldbbi tdbldzat szerint azonos{t-
jas

Regiszter

M ciklusok: 3

SPHIOEHOQW

o
000
001
010
011
100
101
111

41
(4
s1H
SIH
¢1H
69H
4

T &llapotok: 12/4,4,4/

4 MHz V.i.: 3.00

Példa:

Ha a C resiszter tartalma O1H, és a D regiszteré 5AH, akkor
az

ouT (c),D

utasités végrehajtdsdnak eredményeként az 5AH byte a 01H cimd
periféria regiszterbe toltddik.
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OUT (n).A

Mivelet: (n)e— A
Formatum: OP kéd Operandusok

OouT (n),A

1121001 1| D3

Leirds:

A végrehajtds sordn az utasitdsnak a cimbusz alacesony helyi-
értékd bitjeime /AO-t81 AT7-ig/ helyezett n operandusa a 256
lehetséges periféria regiszter egyikét vdlasztja ki. Ugyan-
ekkor az akkumuldtor /A regiszter/ tartalma a cimbusz maga-
sabb helyiértékd 8 bitjén /A8-t41l Al5-ig/ van jelen. Az
akkumuldtorban 1év8 byte az adatbuszra keriil, és a kivdlasz-
tott periféria regiszterbe t5ltddik.

M ciklusok: 3 T dllepotok: 11/4,3,4/ 4 NHz V.i.¢ 2479
Példa:
Ha az akkumulator tartalma 23H, az

ouT (O1H),A

utasitds végrehajtdsdnak eredményeként a 23H byte toltddik
a OlH cimi periféria regiszterbe.
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OuUTD

Vivelet: (C)a— (HI), Be=B-1, HL =HL-1
Formédtum: OP kdéd

OUTD

171710110 1| ED

L 1 L 1 1 1 A}

170 10 1-0 1 1| AB
1

1 ' 1 y 1 1

Leirde:

A periféria regisztert kizvetve, regiszter indirekt cimzési
méddal cimz8 I1/0 utasitds, emelynél a periféria regiszter ci-
mét a C regiszter tartalmazza. A végrehajtds sordn eldszdor a
HL regiszterpdr tartalma keriil a cimbuszra. Az ilyen mdédon
megcimzett memérierekeszben 1év8 byte-ot a CPU dtmenetileg
tdr~lje, majd a byvte szdmldldé /B regiszter/ tertalma dekre-
mentdldédik. Ezutdn a C regiszter tertalma a cimbusz alsd 8
bitjére /AO-t81 A7-ig/ keriil, és kivdlasztja a 256 lehetsé-
ges periféria regiszter egyikét. Ugyanekkor a byte szdmld-
18ként felhaszndlhatd B regiszter dekrementdlt tartalme a
cimbusz magasabb helyiértékd 8 bitjén /A8-t41l Al5-ig/ van je-
len., Ezutdn az elbzbleg a HL tartalma dltal megcimzett me-
mdériarekeszekb8l kiolvasott, majd dtmenetileg a CPU-ban ta-
rolt byte a C regiszter tartalma 4dltal kijelolt periféria
regiszterbe toltddik. Végiil a HL regiszterpdr tartalma dekre-
mentdlddik.

M ciklus: 4 T 4llapotok: 16/4,5,3,4/ 4 MEz V.1.: 4.00

S: 1lsmeretlen
Z: 1l-es allapotbs keril, ha B-1=0; egvébként
torldédik
H: dismeretlen
P/V: idiemeretlen
N: 1l-es dllapotha keriil
C: vdltozatlan merad

Ha 2 C regiszter tartalms O7H, a B regiszteré 10H, a HL re-
giszterpar tertaima 10004, es az 1000E cimi memdriarelkesz
tartalme 59H, akkor az

OJTD

utacitds vegrehajtasinek eredményekeént 2 i regiszter OFH-t,

T . = TV O A - b 4
a HL reg%sz@e;par OFFfH-t fog tartalmezni, és az 59H t6lto-
dik a O7H cimi periféria regiszterve.
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OUTI

Mivelet: (C)a—(HL), Be—mB-1, HL «—HL+l
Formdatum: OP koéd

OUTI

1 T T T T Ll Ll
1110110 1] ED
1 1 14 1

V' ® 3

T Al T  j T T T
1010001 1| A3
1 1 1 1 1 1 1

D
s
}i
WO
m

iféria regisztert kozvetve, regigzter indirekt cimzési

1 cimzd I/0 utasitde, amelynél a periféria regiszter ci-
; C regiszter tartalmazza. A végrehajtds sordn eldszdr a
HL regirzterpdr tartalma keriil a cimbuszra. Az ilyen mdédon
megcimzett memériarekeszben 1év3 byvte-ot a CPU dtmenetileg
tdrolja, majd a byte ezdmldld /B regiszter/ tartalma dekre-
mentdlddik. Ezutdn a C regiszter tartalma a cimbusz alsd 8
bitjére /AO-t4l AT7-ig/ keriil, és kivdlesztja a 256 leheteéges
periféria regiezter egvikét. Ugyanekor a byte szdml4ldként
felhas”ndlhatd B regiszter dekrementdlt tartalma a cimbusz
ma~asabb helyiértékd 8 bitjén /A8-t41 A15-iz/ van jelen.
Ezutdn az eldz8leg a YL tarialma dltal mescimzett me-dria—
rekeszbll kiolvasott, majd dtmenetiles a CPU-ban tdrolt byte
a C regiszter tartalma 4dltal kijeldlt veriféria regiszterbe
t01t6dik. Végiil a HL regiszterpdr tartalma inkrementdlddik.

M ciklusok: /¢ T dllapotok: 16/4,5,2,4/ 4 NVHz V.i.: 4.00
A jelz8bit_regiczter érintett bitjei:

S [
QD
O o H

i

N\

=
+ Q.'o

S: diemeretlen
Z: l-es dllapotba keriil, ha B-1=0; egyébként
torlodik

H: dismeretlen

P/V: ismeretlen
N: 1-es dllanntba lreriil
C: wvaltozatlan mared

Példa:

ré 10H, a YL re-
i ”

Ha a C regiszter tartalme O7H, a B regiszte
ciml memdriarekesz

giszterpdr 1000H-t tertalmaz, és az 1000H
tartalma 593, akkor az

OUTI

utasitds végrehajtdsinak erednényeként a B regiszter OFH-t,
a UL regiszterpdr 1001H-t fog tartalmazni, és az 59H t51t4-
dik a O7H cimi periféria regiszterbe.
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POP IX

Mivelet: IXH._(SP+1), IXL«(SP)

Formatum: OP kdéd Operandusok
POP X
11011100 1] DD
1 1 1 1 ;IS O

1110000 1]| E
| |

Leirds:

Az utasitds az operativ memdridban elhelyezkedd LIFO verem-
tdron POP miveletet /a veremtdr tetején elhelyezkedd, azaz
oda utoljdra betdltétt 2 byte kiemelése/ végez, és ennek
eredményét az IX incex regiszterbe tolti. A veremtdr aktui-
listetejére mutatd cimet az SP regiszterpar tartalmezza. Az
utasitds eldszor az SP tartalma &ltal kijeldlt memdriarekesz
tartalmdt tolti az index resgiszter alacsonyabb helyiértékd
byte-jdba, majd az SP inkrementdlddik, és az ilyen mdédon ki-
jelolt koévetkezd memdériarekesz tartalma az IX index regisz-
ter macasabb helyiértéki byte-jdba mdsolddik. Ezutdn az SP
ismét inkrementdlddik.

M ciklusok: 4 T dllapotok: 14/4,4,3,3/ 4 MHz V.i.: 3.50
Példa:
Ha a veremtdr mutaté /SP/ 1000H-t, az 1000H cimi memdriare-

kesz 559-t, és az 1001H cimi memdriarekesz 33H-t tartalmaz,
a

POP IX

utasitds végrehajtdisa utdn az IX index regiszter 3355H-t, és
az SP 1002H-t fog tartalmazni.
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POP 1Y

Vivelet: IV e—(SP+1), IY; «—( SP)

Formdtum: OP kdd Operandusok
POP Iy
T A\l L\l Al T 2§ \J
1
llllLlllllLoll FD

1
11100001 El
T I R T S T |

s

Leiris:

Az utasitds az operativ meméridban elhelyezkedd LIFO verem-—
tdron POP miveletet /a veremtdr tetején elhelyezkedl, azaz az
oda utoljédra bettltdtt 2 byte kiemelése/ vésez, és ennek ered-
menvnt az IY index regiszterbe t6lti. A veremtar aktudlis te-
teJnremutato cimet az SP regiszterpdr tartalmazza. Az utasi-
tde el8szbr az SP tartalma altal kijelolt memériarekesz tar-
talmdt t6lti az index regiszter alaceonyabb helyiértékd byte-
-jdba, majd az SP inkrementdlddik, és az ilyen médon kijelolt
(ovet<e7o memdoriarekesz tartalma az IY index regiszter maga-
sabb helyiértéki byte-jdba mdsoldédik. Ezutdn az SP ismét
inkrementalddik.

M ciklusok: 4 T 4llapotok: 14/4,4,3,3/ 4 MHz V.i.: 3,50
Példa:

Ha az SP regiszterpdr 1000H-t, az 1000H cimi memériarekesz
55H-t, és az 1001H cimi memdériarekesz 33H-t tartalmaz, a

POP 1Y

utasitds végrehajtdsa utdn az IY index regiszter 3355H-%,
és az SP 1002H-t fog tartalmazni.
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POP qgq

Mivelet: qqy«—(SP+1), qqpe— (SP)

Formdatum: OP kdéd Operandusok

POP aq
1 ll Iq lq lo IO '0 'l
L L 1 1 3 1 1

Leirds:

A7 utasitds az operativ memdéridban elhelyezkedd LIFO verem-
tdron POP miveletet végez, €s ennek eredményét a qq regisz-
terpdrba tolti. A veremtdr aktudlis tetejére mutatd cimet az
SP regiszterpdr tartalmazza. Az utasitds el8szdr az SP tar-
talma 4ltal kijelolt memériarekesz tartalmdt tolti qag ala-
csonyabb helyiértékd byte-jdba, majd az SP inkrementdlddik,
és az ilyen mddon kijeltlt kdvetkezd memériarekesz tsrtalma
a qq regiszterpdr magasabb helyiértékd byte-jdba mdsolddik.
Ezutédn az SP ismét inkrementdlédik. A gq operandus a BC, DE,
HL vagy AF regiszterpdrokat definidlja, amelyek tdrgykddban
a kovetkezdk:

Regiszterpdr qgq

BC 00 ¢1
DE or ¥
HL 10 £
AF [ F1 1 908C innee—. 0P PSW

M ciklusok: 3 3l éllapotok: 10/4,3,3/ 4 MHz V.i.: 2,50
Példa:

Ha az SP regiszterpdr 1000H-t, az 1000H cimi memdriarekesz
55H-t, és az 1001H cimi memériarekesz 33H-t tartalmaz, a

POP HL

utasitds végrehajtdsdnak eredménveként a HL regiszterpdr tar-
talma 3355H, az SP tartalma pedig 1002H lesz.
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PUSH IX

Miivelet: (SP-2)a— IX;, (SP-1)a—IX

Formdtum: OP kdéd Operandusok
PUSH IX

1110 1] bpp

1110010 1| E5

Az utasitds az IX index regiszter tartalmat PUSH muvelettel
/2 byte betdltése a veremtdr tetejére/ az operativ memdrid-
ban elhelvezkedo LIFO veremtdrba helyezi., A veremtdr aktud-
lis ueterremutato cimet az SP regiszterpar tartalmaz7a. Az
utasitds eldszdr az SP tartalmdt dekremeqtalJa, és az index
regiszter magasabb helyiértékd 8 bitjét az igy nyvert cim 4l-
tal kijelolt memdériarekeszbe t5lti, majd az SP ismét dekre-
mentdlddik, és az index reglszter elacsonvabb helyiértékd
bvte-ja az SP regiszterpdrban igy kapott cim dltal definidlt
memdériarekeszbe masolddik.

M ciklusok: 3 T d1lapotok: 15/4,5,3,3/ 4 MHz V,i.82 3.75
Példa:

Ha az IX index regiszter 2233A-t, és az SP regiszterpiar
1007H-t tartalmaz, a

PUSH IX
utasitds végrehajtdsdnak eredmoﬁvekent az 1006H cimi memdéria-

rekesz 22H-t, az 1005H cimd 33H—t fog tartalmazni, és az SP
tartalma IOOBH lesz.
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PUSH 1IY

Miivelet: (SP-2)=—TI¥;, (SP-1)e—IY

H
Formdtum: OP kdéd Operandusok
PUSH IY
| O T T ) \ § T
1'1'1'1110 1|
Y [ 1 1 1 1 |
T T | 0 N T T
1110010 1] E5
1 L 1 | 1 1 1
Leirds:

Az utasitds az IY index regiszter tartalmdt PUSH mivelettel
/2 byte betdltése a veremtdr tetejére/ az operativ memdrid-
ban elhelvezkedd LIFO veremtdrba helyezi. A veremtdr aktud-
listetejére mutatéd cimet az SP regiszterpdr tertalmazza. Az
utasitds el8szbr az SP tartalmdt dekrementdlja, és az index
regiszter magasabb helyiértékd 8 bitjét az igy nvert cim 41-
tal kijelolt memdriarekeszbe tolti, majd az SP ismét dekre-
mentd16dik, és az index regiszter alacsonyabb helyiértékd
byte-ja az SP regiszterpdrban igy kapott cim dltal definidlt
memériarekeszbe mdsolddik.

M ciklusok: 4 A éllapotok: 15/4,5,3,3/ 4 MHz V,i.: 3.75
Példa:

Ha az IY index regiszter 2233H-t, és az SP regiszterpdr
1007H-t tartalmaz, a

PUSH IY

utasitds végrehajtdsdnak eredményeként az 1006H cimi memdria-
rekesz 22H-t, az 1005H cimd 33H-t fog tartalmazni, és az SP
tartalma 1005H lesz.

- 143 -



PUSH qq

Mivelet: (SP—2)-.—qu, (SP-l)--—- qQH

Formatum: OP kéd Operandusok

PUSH qq

T L T T T Ll T

11 qq 0101

| | 1 1 1 1 1

Leirds:

Az utasitds a qq reglszterpar tartalmdt PUSH mivelettel /2
bvte betsltése a veremtdr tetejére/ az operativ meméridban
elhelvezkedd8 LIFO veremtdrba helyezi. A veremtdr aktudlis
tetejére mutatd cimet az SP reglqzterpar tartalmazza., Az uta-
sitds el8szor az SP tartalmdt dekrementalaa, és a ag regisz-
terpdr magasabb helyiértékd 8 bitjét az igy nyert cim dltal
klgelolt memériarekeszbe toltl, majd az SP ismét dekrementa-
16dik, és a qq reglozterpar alacsonyabb helyiértékd byte- ja
az SD—ben igy kapott cim dltal definidlt memdériarekeszbe mi-
solédik. A qq operandus a BC, DE, HL vagy AF regiszterpdro-
kat jelenti, amelyek targykodban a kovetkezdk:

Regiszterpdr qq

BC 00 «F
DE 01 ¢
HL 10 E¢
AF 11 F5  Boilinon, TVSH Pl

M ciklusok: 3 T dllapotok: 11/5,3,3/ 4 MHz V,i,2 2.75
Példa:

Ha az AF régiszterpér tartalma 2233H, és az SP regiszterpdr
1007H-t tartalmaz, a

PUSH AF
utasitds végrehajtdsdnak eredmenvekent az 1006H 01mu meméria-

rekesz 22H-t, az 1005H cimi memdériarekesz 33H-t, és az SP
reqiszterpér 1005H-t fog tartalmazni.
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RES b.m

Mivelet: s, ,4—0

Formatum: OP kdéd Operandusok

RES o.m

A b operandus az m operandus /r, (HL), (IX+d) vagy (IY+d)
bdrmelvike/ dltal meghatdrozott byte egy bitjét /7-t81 O-ig/
definidlja, amint azt az ezzel az utasitdssal analdg SET uta-
sitdsoknal meghstdroztuk. Ezek a kiilonbdzd lehetséges OP kdd-
-operandus kombindcidk a tdrgykdédban a kovetkezbk lehetnek:

RES b,r 11001 0 CB
L ] 1 L'} 1 1 ? |
L T : 3 T 1 58
1 0 e D) et o ¥ et
1 1 1 1 1 1 b
L] T T T T i 7 T
RES b,(HL) 1100101 1| cB
1 1 1 1 1 1 1
R & 1 T T % 3
1 Qb tans "L 0
1 s J L ) L Ve
Ll | 1 1 T T
RESb(IX+d) |1 1 ¢ 1 1.1 0 ,1| DD
T T i § i i T T T
I 1 6 9 1.0 43 CB
T i 6 i B 1 L T
d
L L LS T 1 Ll 1
1 0e—b—=1 10
L 1 L A 1 1 1
1 L T T i E 3 T
RESb(IY+d) |1 1 1 1 1 1 0 1| FD
1 X 1 1 1 ! ) F %
1 1 L] T ] 1 i 3
1100101 1]| cB
1 il 1 1 1 B 1
T ¥ 1 LB L B T
d
1 1 1 1 1 1 1
2 13 8 | ] L 1 L) ]
1 0=—b—=1 1 0
L R 1 1 A
Torolt bit b Regiszter r
0 000 B 000
1 001 C 001
2 010 D 010
3 011 E 011
4 100 H 100
5 101 L 101
6 110 L % 1 i
g 5 bl i
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RES b.m

Leirds:

Az m operandus dltal meghatdrozott byte-nak a b operandus
Altal meghatdrozott bitje torlddik.

UTASTTAS M CIKLUSOX T ALLAPOTOK 4 MHz V.i.
RES r 4 8/4,4/ 2.00
RES (HL) 4 15/4,4,4,3/ 3.75
RES (IX+d) 6 23/4,4,3,5,4,3/ 5¢75
RES (IY+d) 6 238853555453/ 5.75
Példa:
A

RES 6,D

utagitds végrehajtdsdnak eredményeként a D regiszter 6-os

bitje torlddik. /A D regiszter O-ds bitje a legalacsonyabb
helviértékd bit/.
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RET

Mivelet: PCp«—(SP), PCye—(SP+1)

Formdtum: OP kdéd
RET

) TR P R AW TSN |
11001900 11 c9
L L ' 1 L 1 L

Leirds:

Az utasitds a vezérlést az eredeti programnak adja vissza.
Végrehajtdsa sordn az eldz8leg CALL utasitdssal a veremtédr
tetejére mentett eredeti programszamldld /PC/ tartalmat POP
mivelettel kiemeli, és visszatdlti a PC-be. Végrehajtdsakor
el8sz6r az SP tartalma dltal kijeldlt memdriarekeszben 1év8
byte mdsolddik 4t a PC alacsonyabb heTV1erteku 8 bitjébe,
magd az SP inkrementdldsdval kapott memériacimen elhelvezke-
dSé byte toltédik a PC magasaebb helyiértékd 8 bltgebe /Az SP
masodszor 1nkrementalod1k/ A CPU kovetkez8 gépi ciklusa a
kovetkezd OP kddot mdr az ilyen mddon a PC-ben jelenlévd cim
dltal meghatdrozott memdriarekeszbdl kapja.

M ciklusok: 3 T dllepotok: 10/4,3,3/ 4 MHz V.i.: 2.50
Példa:

Ha a provramszamlalo tartalma 3535H, az qp tartalme 2000H

a 2000F cimi memdriarekesz tartalma BSH, és a 2001H cimd me-

mériarekeszé 18H, akkor a

RET

utasitds venreheatasa utén az SP tartalma 2002H, és a prog-
ramnszamldldé tartalma 18BSH lesz, amely ertelemszeruen a ko-
vetkezd végrehajtandéd OP kdéd cimét jelenti,

- 147 -



ce

Dy
DX]
Ed
EJ
¥
FS

I"velet: Ha cc icaz: PCL<—-(SP), PCHq—‘(SP+1)

Formdtum: OP kdéd Operandusok
RET cc

T 1 1 L T T T
l 1l e—Ccc—es0 0 0
R ___ta | T A 1 ]

It

eirds:

Ha a cc feltétel teljesﬁl az utasitds a vezérlést az eredeti
procramnak adja vissza. Ve"rehagtasa sorédn az eléz8leg CALL
utasitdssal a veremtdr teteiére mentett eredetl programszam-
1416 /PC/ tertalmat POP mivelettel kiemeli, és visszatolti

a PC-be. Véerehajtssakor eldszor az SP tartalma dltal kije-
161t memdériarekeszben 1évs byte mdsolddik 4t a PC alacsonyabb
hel“1erteku 8 bitjébe, maJd az SP inkrementdldsdval kapott
memdriacimen elhelyezkedd byte t51t6dik a PC magasatb helyi-
értéki 8 bltjebe. /Az SP mdsodszor 1nkrementalode/ A CPU
kovetkezd gépi ciklusa a kovetkezd OP kédot mdr az ilyen mé-
don a PC-ben jelenlévd cim dltal meghatdrozott memériarekesz—
b8l kapja. Ha a cc feltetel nem teljesiil, a PC a szokott mé-
don inkrementdldédik, és a program a sorrendben kovetkezo uta-
sitas vepreha]taqaval folytetddik. A cc feltétel prozramozi-
se az F regiszter valamelyik bitjének kijelclésével tortén-
het., Az ilven médon kijeldlhetd 8 feltételt az aldbbi tdbld-
zat definidlja:

ce Feltétel Aktudlis bit

000 NZ nem zérus Z RV
001 Z zérus Z RZ
010 NC aincs dtvitel C R e
011 C atvitel C R¢
100 PO pdratlan paritéds P/V RPp
101 PE pédros paritds P/V RPE
110 P pozitiv eldjel S RP
111 M negetiv eldjel S RP

Ha cc teljesiil:

M ciklusok: 3 T dllapotok: 11/5,3,93/ 4 MBz: Vi,i.:2 275

Ha cc nem teljesiil:

M ciklusok: 1 T d4llapotok: 5 4 MHz V.i.s 1.25
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RET cc

Példa

Ha az S bit l-es dllapotban van, a programszamlalo tartalma
3535H, az SP tertalma 2000H, a 2000H cimi memdriarekeszben
1évé byte BS5H, és a 2001H cimi memdriarekesz tartalma 184,
akkor a

RET M
utasitds vearehagtasaqak eredménveként az SP tartalma 2002H

lesz, a programszamlalo tartalma pedig 18B5H, amely értelem-
szerien a kovetkez8 végrehajtandd OP kdd 01met jelenti.
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RETI

Mivelet: Visszatérés programmegszakitdsbdl
Formdtum: OP kdéd

1110110 1| ED

Ll N A
01 09110 1| 4

Leirds:

Az utesitdst megszakitdst ¥iszolgdld rutin végén haszndl juk
ezért, hogy

1. a prOﬂramszémlél5 /PC/ eredeti tartalmit /a RET utasitds-
hoz hasonldéan/ vieszadllitsuk

2. exy I/0 eszkdz szdmira jelezzilk, hogy 2 programmegszaki-
tdst kiszolzdld rutin befejezodott A RETI utasitds lehe-
t6vé teszi a prozrammegszakitdsok esymdsba agyazdsat, biz-
tos1tva, hozy a magasabb prioritdsu provrammevszaklta51 ké-
rések felfugpesszek az alacsonyebb prioritdsu kiszolgdld
rutinok futdsdt. Az IFF2 tartalma visszatolt8dik az IFF1
me~ezakitds engedélyezé flip-flopha.

M ciklusok: 4 T Allepotok: 14/4,4,3,3/ 4 ¥Hz V.i.: 3:50
Példa:

Adott két megszakitdst okozd eszkdz, A és B, amelyek ugy van-
nak megszakitdsi ldncba kapcsolva, hogy A-nak nagyobb a prio-
ritdsa.

A B

l— IEI IEO IEI 1E0 p——

INT ]

B programmegszakitast generdl, ami elfogaddsra is keriil.
/B-nek IEO engedélyez8 kimenete t8rlddik, és ezdltal mindad-
dlg, amig B klszolpalaca tart, az Osszes alacsonysbb priori-
tdsu “easza“ltaskeres bloxkolodlk/ Ezutdn A kér prozranmeg-
szakitdst,  ezdltal felfiiggesztve B kiszolgdldsdt., /A-nak az
TEO pro*rammegszakltact engedelyezo kimenete torlédik, jelez-
ve, hogy egy magasabb prlorltasu eszkdz kiszolgdldsa van fo-
lyamatban/ Az A rutin befejezésekor végrehajtott RETI utasi-
tds ismét l-es allapotba helye21 A-nak a programmegszakltast
engedélvez8 IEO kimenetét, és igy lehetdvé teszi, hozy a B-t
kis~ olgalo rutin folytetodaek A B rutin befeJezeoekor kia-
dott Ujabb RETI utasitds a B eszkdz megczakltaqt engedélyezd
IEO kimenetét is l-es dllapotba teszi, és ilyen médon bizto-
sitja az alacsonyabb prioritdsi programmesszakitdsok érvény-
re jutdsat is.
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RETN

Viivelet: Visszatérés nem maszkolhatd programmegszakitdasbdl

Formatum: OP kdd

RETN

| T T e o =y Sy |
1110110 1|ED
"

| — o | : f L L

| P (e o R e R
01000101 45
N L L 2 A 4 A

Leirds:

A nem maszkolhatd programmegszekltast kiszolgdldé rutinok vé-
gén haszndlt utssités. Olyan feltétel nélkiili vezérlésAtaddst
eredmenvez, amely funk01ogab9n a RET utasitdssal azonos. A
programsz&mldlsé /PC/ korabbl veremtdrba mentett tartalma POP
mivelettel kiemel8dik, és a PC-be keriil vissza. Az SP tartal-
ma altal klgelolt memorlarexeqzbeq 1évé bvte a PC alacsonyabb
helviértékd 8 bitjébe t51tddik, mejd az SP inkrementdldsdval
Plgelolt memorlarekesz 8 bltje a PC magasabb helyiértékd byte-
-jdba mdsoldédik, és az SP ismét inkrementdlddik. A vezérlés
ilven modon v1sszaadod1k az eredeti programhoz, és a CPU ko-
vetkezd cépi ciklusa a kovetkezd OP kddot mdr a PC dltal k1-
jelolt memdriarekeszbsl fogja kiemelni., A ve"rehaJtas soran
IFF2 tertalma vieszatsltddik IFFl-be, €s 1gV ez NMI /nem masz-
kolhatd megszakitds/ elfogaddsdt megeldz8 allapotot veszi fel.

M ciklusok: 4 T 41lapotok: 14/4,4,3,3/ 4 MHz V.i.: 3.50
Példa:

Ha egy nem maszkolhaté megszakitds /NML/ vételekor az SP tar-
talma 1000H, és a programszamldld 1A45H-t tartalmaz, a CPU a
kGvetkezd utaQ1tast figyelmen k%v”l hagvja, és helvette egy,
a 0066H cimre iranyuld nrestart miveletet hajt végre. Ekkor
a provrams7am1alo 1A45”-s aktudlis tartalma a kiilsé veremtdr
OFFFH és OFFEH cimi rekeszeibe kerul Az els6 veremtdr a PC
magasabb helylerteku byte-jat, mlg a mdsodik a7 alacsonyabb
helylerteku 8 bitet tartalmazza, és a programszdmldldéba a
0066H cim t51lt8dik. Ezen a cimen egy olyan megszakitds ki-
szolgdlé rutin kezd8dik, amelyv RETN utesitdssal feiezddik be.
A RETN veorehagtaqako“ az eredeti programszdmldldé tartalom

a veremtarbol kiemelddik /els8ként az alacsonyanb helv1erte—
ki bvte/, és ezdltal az SP tartalma Ujra az eredeti 10004 &r-
téket veszi fel, A program futdsa ott folytatddik, shol abba-

ma{adt, vagyis az 1A45H cimen elhelyezett OP kdéd kiemelésé-
ve
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RL m

MGvelet: ﬁ
o= =—0]

m

Formatum: OP kdd Operandusnk

RL m

Az m operandus r,(¥L), (IX+d) vary (IY+d) bArmelyike lehet,
hasonldan, mint az RLC utasitdsokndal. A lehetséges OP kdéd-
-operendus kombindcidk tdrgykddben a kdvetkezlk:

| s (o [ e e
RL r 11001011 CB

1 1 1 L 1 1 1

T T T T 1 Al T 1
000 1 0=e—r—
L 1 L 1 1 1 1

 § T L

e L
RL (HL) 1100101 1| CB

RL (IX+d) 1 190 % 1 L@ 1 DD

(S T O S AR Y

T T 1 T o 1 1
d

O A W DS (|

RL (IY +d) : 1 ¥ 1 1 i @ FD

1’100 101 1| CB

| o
000101 10| 16

1 1 1 | 1 1 x

Az r a P, C, D, E, H, L vagy A regisztereket ezonositjas, eme-
lvek tdrgvkddban a kbvetkezlk:

Regiszter: X
E 000 ¢
C 001 14
D 010 12
E 011 v
H 100 -
1, 101 15
A 111 M



Leirds:

Az m operandus tartalms & CY dtvitel biten /a jelzdbit regisz-
ter C bitje/ keresztiil egy helyiértékkel balra toldcik. A O-ds
bit tartalma az l-es bitbe mdsolddik; az l-es bit eldz8 tar-
talma pedig a 2-es bitbe, stb. A 7-es bit az atvitel bitbe,

és az atvitel bit eldz8 tartalma pedig a O-ds bitbe mdsold-
dik. /A O-&8s bit az m operandus legkisebb helyiértéki bitje/.

UTASTTAS M CIKLUSOK T ALLAPOTOK 4 MHz V.i.
RL r 2 8/4,4/ 2.00
RL (HL) 4 15/, 4444 3f 3.75
RL (IX+d) 6 23/494’3;514,3/ 5-75

A jelz8bit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es &dllapotba keriil, ha az eredmény negativ;
e;yébként torlddik

Z: 1l-es dllapotba keriil, ha az eredmény nulle;
egyébként torlddik

H: +torlédik

P/V: 1l-es dllapotba keriil pdros paritds esetén;

egyébként torlodik

N: torlddik

C: az m operandus dltal meghatdrozott byte 7-es
bitjének tartalmdt veszi fel

Példa:

Ha a D regiszter, és az dtvitel bit tertalma

cC 7 6 5 4 3 2 1 0

1101040111111

az
RL D

gtasités végrehajtdsdnak eredményeként a D regiszter, és az
Atvitel bit tertalma e kovetkezd lesz:

C 7 6 5 4 3 2 1 0

1jJojojof1f1}1j1/|0
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RLA

40§00 RAL

Mivelet:

Formdtum: OP kd&d

Leirds:

Az akkumuldtor /A regiszter/ tartalma a CY &tvitel biten /C
bit/ keresztiil ezy helyviértékkel balra tolddik. A O-4s bit
tartalma az l-es bitbe keriil, az l-es bit el8z8 tartalma pe-
dic & 2-es bitbe, stb. A 7-es bit sz dtvitel bitbe, az atvi-
tel bit elbz6 tartalma pedig a O-ds bitbe médsolddik. A O-4s
bit a legalacsonyabb helviértékd bit.

M ciklusok: 1 T dllavotok: 4 4 Mz V.i.: 1,00

A jelzbébit regiszter érintett bitjei:

S: valtozatlan marad
Z: valtozatlan marad
H: to6rlddik
P/V: vAdltozatlan marad
N: +torld8dik
C: az akkumuldtor 7-es bitjének tartalmdt veszi
fel

Példa:

He az akkumuldtor, és az dtvitel bit tartalma

C 7 6 5 4 3 2 1 0

E}lllOIIOI

akkor az
RLA

utasitds végrehajtdsinak eredményeként az ekkumuldtor, és az
dtvitel bit tartalma a kovetkezd lesz:

[ZlOlllOllO
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RLC (HL)

Mivelet:

Formatum: OP kdéd Operandusok

RLC (HL)

{ R L. SAPYRD. A
i1 100 1 0.1 I1 €8
;e ey e

Leirds:

A HL regiszterpdr tartalma altal spec1f1kalt memériarekesz
tertalme a CY dtvitel bit /C bit/ megkeriilésével egy helyiér-
tékkel balra tolddik. A O-4s bit tartalma az l-es bitbe ke-
riil, az l-es bit el4z4 tertalma pedig a 2-es bitbe, stb. A

7= es bit tartalma az dtvitel bitbe, és a 0-ds bitbe mdeo0ls-
dik. A O-ds bit a byte legkisebb helyiértékd bitje.

M ciklusok: 4 T dllapotok: 15/4,4,4,3/ 4 MHz V.i.: 3.75

A jelz8bit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es allapotba keriil, ha az eredmény negativ;
epyebkent torlddik

Z: 1l-es allapotba keriil, ha az eredmény nulla;
egyebkent torlddik

H: torlddik

P/V: 1l-es allapotba keriil pdros paritds esetén;

epyebkent t6rlddik

N: torlddik

C: a (HL) operandus &dltal meghatarozott byte T7-es
bitjének tartalmdt veszi fel

Példa:

Ha a HL regiszterpdr tartalma 2828H, és a 2828H cimi memé-
riarekesz tartalma

= I5% -



RLC (HL)

akkor az

RLC (HL)

s

utasitds végrehajtdsdnak eredményeként a 2328H cimi mendria-
rekesz, ée az dtvitel bit tartalma a kovetkezd lesz:
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RLC (IX+d)

Mivelet:

(1X+d)
Formdatum: OP kdéd Operandusok
RLC (IX +d)

00000011 0]| 06

Leirds:

Az IX index regiszter tartalma, és a 2-es komplemensd kdédban
drtelmezett d egész szdm Ssszege dltal specifikdlt memdria-
rekesz tartalma a CY dtvitel bit /C bit/ megkeriilésével egy
helyiértékkel balra tolddik. A 0-4s bit tartalma az l-es bit-
be keriil, az l-es bit eldz8 tartalma pedig a 2-es bitbe, stb.
A 7-es bit tartalma az Atvitel bitbe, és a 0-ds bitbe mdsold-
dik. A O-d4s bit a byte legkisebb helyidrtéki bitje.

W ciklusok:6 T 4llapotok: 23/4,4,3,5,4,3/ 4 MHz V.i.: 5.75

A_jelzdbit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es dllapotba keriil, ha 2z eredmény nesativ;
egyébként tor18dik

Z: 1l=ec &llapotba keriil, ha az eredmény nulla;
egvabként torlddik

H: +torlddik

P/V: 1-es 4dllepotba keriil piros paritds esetén;

egyébként torlddik

N: +torlddik

C: ez (IX+d) &ltal kijelSlt byte T-es bitjsének
tartalmat veszi fel
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RLC (IX+d)

Példa:

Fa az IX index regiszter tartalma 1000H, és az 1002H cimd
memdriarekesz tartalma

gkkor az
RLC (IX+2H)

utasitds végrehajtdsa utdn az 1002H cimi memdériarekesz, és
az atvitel bit tartalma a kdvetkezd lesz:

00010001
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RLC (IY+d)

Mivelet:

(1Y +d)
Formdatum: OP kdéd Operandusok
RLC ~d)
T ] T Ll ] [ 53
1 4 T 2 F "€ 1 FD
1 1 N L L L A
T 1] T T L ] ] T
110010 : C8
1 ' = 1 | 1 5
] 1 T T T K 3 T
d

Leirds:

Az IY index regiszter tartalma, és a 2-es komplemensi kédban
értelmezett d esész szdm Ssszege d1tel specifik4lt memdris-
rekesz tartalma a CY 4 tvitel bit /C bit/ meckeriilésével egy
helyiértékkel balre tolddik. A 0-3s bit tartalma ez l-es bit-
be keriil, ez l-es bit el8z8 tartelma pedig o 2-es bitbe, stb,
A 7-es bit tertalma az dtvitel bitbe, ée a O-ds bitbe médso-
16dik., A O-4s bit s byte legkisebb helviértikd bitje.

M ciklusok: 6 T dllapotok: 23/4,4,3,5,4,3/ 4 NHz V.i.: 5eTH

A jelzlbit resiszter ériatett bitjei:

S: 1l-es dllapotba keriil, ha az eredmnény negativ;
egyébként torlddik

Z: 1l-es &llapotba keriil, ha az eredmény nulla;
egyebként torlddik

H: t0rlddik

P/V: 1-es dllapotba keriil pdros paritéds esetén;

egyébként torlddik

N: +torlddik
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RLC (IY+d)

ol
v

az (IY+d) &ltal kijeldlt byte 7-es bitjének
tartalmdt veszi fel

Példa:

Hs az IY index regiszter tartelma 1000H, és az 1002H cimd
memdriarekesz tartalma

fl ololo[1][o|lo]0

akkor az
RLC (IY+2H)

utasitis végrehajtdsdnak eredmsnyeként az 1002H cimi meméria-
rekesz, és az atvitel bit tartalma a kovetkezd lesz:
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RILC r

Mivelet:
-
Formatum: OP kdéd Operandusok

RLC r

1100101 1| cB

03 1 | 1 1 |

T T U |l T Ll L]
0 0 0 0 0Qe——r—
1 ¥ 3 1 1 1 1 1

Leirds:

Az r operandus dltal meghatdrozott regiszter tartalma a CY &4t-
vitel bit megkeriilésével egy helyiértékkel balra tnlddik. A
0-4s bit tartalma az l-es bitbe keriil, az l-es bit el8z8 tar-
talma pedig a 2?-es bitbe, stb. A 7-es bit tartalma az Atvitel

bitbe, és a 0-ds bitbe keriil, Az r operandus tdrgykédban a
kovetkezd lehet:

Regiszter T
B 000 ¢¢
g 001 ¢7
D 1y L
E 011 ¢5>
H 100 ¢
L 101 @*
A 111 ¢7

Megjegyzés: A O-ds bit a byte legkisebb helyidrtékd bitje.
M ciklusok: 2 T dllapotok: 8/4,4/ 4 MHz V.i.: 2.00

A jelzdbit regiszter érintett bitjei:

S: l-es dllapotba keriil, ha az eredmény negativ;
egyébként torlddik

Z: l=es dllapotba keriil, ha az eredmény nulla;
egyébként torlddik

H: +t6rlddik

P/V: 1l-es dllapotba keriil pdros paritéds esetében;

egyébként t5rlddik

N: +torlddik
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RILC r

C: az r dltal specifikdlt regiszter 7-es bitjének
tartalmdt veszi fel

Példa:

Ha az r regiszter tartalma

7 6 5 4 3 2 1 ©

1{0j0|j0f1]O0|Of0O

akkor az
RIC »r

utasitds végrehajtdsdnak eredméanyeként az r regiszter, és
ez Atvitel bit tartalma a kovetkezd lesz:

c 7 6 5 4 3 2 1 0

1Ljjojojoj1rj0j10j0]1
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RLCA

1$edo Rlc
Mivelet:
m ITQ—. .
A
Formatum: OP kéd
RLCA

. SN S TR P
000O0WOOT1 1 1| 07
heidcndinikinnd

Leirds:

Az akkumuldtor /A regiszter/ tartalma a CY dtvitel bit megke-
riilésével egy helyiértékkel balra tolddik. A 0O-4s bit tertal-
ma az l-es bitbe keriil, az l-es bit eldéz6 tartelma a 2-es
bitbe, stb., A 7-es bit tartalma az dtvitel bitbe, és a 0-éds
bitbe mdsolddik. /A 0-4s bit a byte legkisebb helyiértékd
bitje/.

M ciklusok: 1 T dllepotok: 4 4 MHz V.,i.: 1,00

A jelz8bit regiszter érintett bitjei:

S: valtozatlan marad
Z: valtozatlan marad
E: torlddik
P/V: valtozatlan marad
N: torlddik
C: az akkumuldtor T7-es bitjének tartalmat veszi
fel

Ha az akkumuldtor tartalma
7 6 5 4 3 2 1 0

1fofofo|1|[0]0]0O

akkor az
RLCA

utasitds végrehajtdsdnak eredményeként az akkumuldtor, és az
atvitel bit tartalma a kovetkezd lesz:

C 7 6 5 4 3 2 1 0

1Ljojojofr1f{ofofo{i
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Mivelet:

Formdatum: 0P kdéd

L o S e e
1110110 1| ED
N (NS T T A 1

01101 1 1 1] 6F

Leiras:

A HL tertalma dltel specifikdlt memériarekesz négy elacsonyabb
helyiértékd bitjének /3, 2, 1 és O bit/ tartalma uzyanezen
byte négy magesabb helyiértékd /7, 6, 5 és 4/ bitjébe t51t4-
dik, A megasabb helyiértékd négy bit eredeti tartalma az skku-
muldtor /A regiszter/ alacsonyabo helyiértéki négy bitjébe
t61t8dik. Az akkumuldtor alacsonyabb helyiértékd nigy bitjs-
nek eredeti tertelma viszont a HL tertelma 4ltal specifikilt
memérisrekesz slacsonyebb helyiértékd néeyv bitidbe keriil, Az
akkumuldtor magasabb helyidértékd néev bitjének tartalms vil-
tozatlan marad,

M ciklusok: 5 T &llapotok: 18/4,4,3,4,3/ 4 MHz V.i.: 4.50

A jelzlbit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es dllapotba keriil, ha a mivelet utdn az
akkunuldtor tartalma negetiv; egyébként tér-
18dik

Z: 1l-es allapotba keriil, ha a mivelet utdn az
akkumuldtor tartalma nulla; egvébként tor-
16dik

H: torldédik

P/V: 1l-es dllapotba keriil, ha az akkumuldtor tar-
talma pdros paritdsd a mivelet utdn; egyéb-
ként torlddik

N: +torlddik

C: valtozatlan marad
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Példa:

Ha a HL regiszterpdr tertalma 5000H, az akkumuldtor, és az
5000H cimi memériarekesz tartalma pedig

i Accumulator

(S000H)

akkor az
RLD

utasitds végrehajtdsdnak eredményeként az akkumuldtor, és
az 5000H cimi memdriarekesz tartalma a kovetkezd lesz:

Accumulator

(5000H)
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RR m

Mivelet:

)

tu

AV

Form

=

OP kdéd Operandusok

RR m

Az m operandus r, (HL), (IX+d) vagy(IY+d) birmelyike lehet,
ugymint az snsldég RLC utasitdsokndl. A kiildnbszd lehetséges

OP kéd-opersndus kombindcidk tdrgykddban a kovetkezdk lehet-
nek:

T T 1 |l T T T

RR r 11001011 CB
T O i 1

1 1 1

RR (HL) 1 1001011 CB
Tl O T U D T |
RN ST R R e Ean |
00011110 1E
P i T | L
| GRS G T S ma
RR (IX+z 1. 1.0 1.1 1.0 1 DD
U VN Gl M T T D

110011011 CB

L\l T R 5 Ll T 3 7 T

00011110 1E
a—-h - f 4 _§ g "k

£) U N T RS M S
RR (IY +d) 02011110 1E

1.2 0610 10 1 1 CB
VD e A LSS

010101111111110 1E

Az r a B, C, D, E, H, L vagy A regisztereket azonositja a
kovetkezd mdédon:
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Regiszter r o
000 7%

001 ™
010
011 78
100
101 D
111 4F

PHIOTEHODQW

Leirds:

Az m operandus tartalma a CY dtvitel biten keresztiil egy he-
lyiértékkel jobbra tolédik. A 7-es bit tartalma a 6-os bitbe
keriil, a 6-os bit el6z6 tertalma pedig az 5-06s bitbe, stb.

A 0-4s bit tertalma az Atvitel bitbe, az dtvitel bit el8z4
tartalma pedig e 7-es bitbe keriil. A O-ds bit e byte legki-
sebb helyiértékd bitje.

UTASITAS i CIKLUSOK T ALLAPOTOK 4 NMHz V.i.
RR r 2 8/4,4/ 2.00
RR (HL) 4 15/8 4.4, 37 3.75
RR (IX+d) 6 23/8.,4,3,5,8,3/ 5:75
RR (IY+d) 6 23/4+4,3,5,4,3/ 5:75

A jelzdbit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es dllapotba keriil, ha az eredmény negativ;
egvébként torlddik

72 l-es dllapotba keriil, ha az eredmény nulla;
egyébként torlddik

H: +torlddik

P/V: 1-es dllapotba keriil pdros paritds esetében;

egyéhként torlédik

N: +to6rlddik

C: az m operandus &ltal meghatdrozott byte 0-4s
bitjének tartalmdt veszi fel

Példs:

Ha a HL regiszterpir tartalma 4343H, és a 43434 cimi meméria-
rekesz, valamnint az dtvitel bit tartalma

72 6 8 4 3 2 1 0 €
akkor az 11011101@

RR (HL)

utasités’végre@ajtésénak eredményeként a 4343H cimi memrig-
rekesz, és az dtvitel bit tartalma a kovetkez8 lesz:

o|l1|1fof1f{1]1]0 [:] w VBT =




RRA

[€030 RAR

Mivelet:

Formdtum: 0P kd&d

A N TR L 3
0 Cco0o1111 1| F

Leirds:
Az akkunuldtor /A regiszter/ tartalma a CY dtvitel biten ke-
resztiil egy helyiértékkel jobbra tolddik. A 7-es bit tartal-
ma a 6-os bitbe keriil, a2 6-os bit el8z8 tertelme az 5-6s bit-
be, stb, A O-ds bit tartalma az Atvitel bitbe, az dtvitel bit
el6z6 tartalme pedig a T7-es bitbe keriil. A O-ds bit a bvte
legkicebb helviértékd bitje.

M ciklusok: 1 T allapotok: 4 4 WHz V.i.: 1,00

A jelzbbit regiszter érintett bitjei:

S: valtozstlan marad
Z: valtozetlan mared
H: torlddik
P/V: valtozatlan marad
N: +torlddik
C: az akkumuldtor 0-d4s hitjének tertalmdt veszi

fel

Példa

He 2z akkumulator, és az Atvitel bit tertelma
7 6 5 4 3 2 1 0 C
1|1{1|ojojojof1]foO

akkor az

RAA

utasitds végrehajtdsdnak eredménveként ar akkumuldtor, és az
dtvitel bit tartalma a kovetkezd lesz:

7 6 5 4 3 2 1 0 C

olag L1100 ]9 )0k 2
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RRC m

Mivelet:

.1—>o| cv
Formdtum: OP kdéd Operandusok
RRC -

Az m operandus r, (HL), (IX+d) vagy (IY+d) barmelyike lehet,
ugy, mint az RLC utasitdsokndl. A kiilonbozé OP kdéd-operandus
kombindcidk a kovetkezdk lehetnek:

RRC r 1100101 1] cB

RRC (HL) 1100101 1| cB
|

B ey Bt o e W W
000O0111N OE

RRC (IX+d) I 1 6 1 1 10 1 DD

1 2 50 1.9 1 1] €B

. I N A TN
00001110 CE
1 1

RRC (IY +d) 11 1R 3°FE 01 FD

1100101 1| CB

0000711 10| OE
===

| 1 1 1 1 1

Az r a B, C, D, E, H, L vagy A regisztereket azonositja az
alabbi mddon:

Regiszter T
B 000 4%
C 001 ¢4
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RRC m

Regiszter T

D 010 f#A
E 011 ¢»
H 100 ¥¢
L 101 ¢
A 111 ¢F

Leirds:

Az m operandus tartalmz a CY dtvitel bit megkeriilésével egy
helviértékkel jobbra tolédik. A 7-es bit tartalma a 6-os bit-
be keriil, a 6-os bit eldz8 tartalma pedig az 5-6s bitbe, atb,
A O-4s bit tertalma az atvitel bitbe, és a 7-es bitbe keriil.
A O-As bit a byvte lezkisebb helviértékd bitje.

UTASITAS i CIKLUSOK T ALLAPOTOK 4 VHz V.i,
RRC T 2 8/4,4/ 2.00
RRC (HL) 4 1504 s 45453/ 375
RRC (IX+d) 6 23/4,4,3,5,4,3/ i
RRC (IY+d) 6 23/4,843,9 453/ 54715

A Jjelzlbit regiszter érintett bitiei:

St 1l-es allapotba keriil, ha az eredmény negativ;
egvébként torlddik

Z: 1l-es &llanotba keriil, ha az erecmény nulle;
ecvébként torlddik

H: +t0rlddik

P/V: 1l-es dllapotba keriil pdros paritéds esetén;

egyébként torlddik

N: +torlddik

C: az m operandus 4dltal meghatérozott byte 0-ds
bitjének tartalmdt veszi fel

Példa:

Ha az A regiszter tartalma
T 6 5 4 3 2 1 0

[ofo]1]1]0]o0 of 1]

akkor az
RRC A

utasitds végrehajtdcsdnak eredményeként az A regiszter, és az
dtvitel bit tertalma a kovetkerd lesz:

7 6 5§ 4 3 2 1°0 €

1|o0f0j1i210]0; 0| 1
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RRCA

$€ RRC

s
Cy

Mivelet:

Formsatum: OP kdd
RRCA
T 1 T BJ 1 T 1
00007111 1| OF
. R, B (ST e I
Leiras:

Az akkumuldtor /A regiszter/ tartalma a CY dtvitel bit megke-
riilésével egyv helviértékkel jobbra tolddik. A 7-es bit tertel-
me a 6-o0os bitbe ker11 a 6-0g bit el1l8z8 tertalms 00410 az 5=0s
bitbe, stb., A O- as blt tartalma az dtvitel bitbe, és a T-es
bitbe keriil, A O-ds bit a byte legkisebb helviértékd bitje.

V ciklusok: 1 T dllspotok: 4 4 VHz V.i.,: 1,00

A jelz8bit regiszter 2drintett bitijei:

S: vdltozetlen merad
Z: valtozatlen mared
H: torlddik
P/V: vdltozatlan marad
N: torlddik
C: az skkumuldtor O-ds bitjének tertslmit veszi
fel

Példa:

Ha az akkumuldtor taertalma
7 6 5 4 3 2 1 0

ojojojr1{o0j0j10f}1

akkor az
RRCA

utasitds végrehajtdsdnak eredményvel-ént az akkumuldtor, éc az
dtvitel bit tertelma a kovetkezd legz:

7 6 5 4 3 2 1 6 €

L 110101l 0L0]0 ] 1

= 1yl =



RRD

Mivelet:

Formdtum: OP kd4d

1 1 1 0 1 1@ 1] ED

01100111 67

Leirds:

A HL tartalma dltal specifikélt memériarekesz négy alacso-
nyabb helviértékd bitjének /3, 2, 1 és O bit/ tertelma az
aklrumuldtor /A regiszter/ alacsonyabb helyiértékd négy bit-
Jebe keriil. Az akkumuldtor regiszter alacsonyabb helyiértékid
négy bitiének eredetl tartelma a HFL tartalma dltal specifi-
kélt memorlarekeqz negy magasabb helyviértékd bitjébe keriil
at, mlg ugyanezen négy bit eredeti tartalma ennek a byte-nak
a négy slacsonyabb helyiértékd bltgebe t61tédik 4t. Az akku-
muldtor magasabb helyiértékd négy bitjének tartalma érintet-
len marad.

I ciklusok: 5 T dllapotok: 18/4,4,3,4,3/ 4 MHz V.i.: 4.50

A jelz8bit regiszter érintett bitjei:

S: 1-es dllapotba keriil, ha a mivelet utdn az
akkumuldtor tartalma negetiv; egvébként tor-
18dik

Z: 1l=-es dllapotba keriil, ha a mivelet utdn az
akkumuldtor tartalme nulla; egvébként tor-
18dik

H: torlddik

P/V: 1l-es dllapotba keriil, ha a mivelet utdn az
akkumuldtor tartalma pdros paritdsi; egyéb-
ként torlddik

N: torlddik

C: valtozatlan merad

Példa

Ha a HL regiszterpdr tartalma 50004, és az akkumuldtor, vala-
mint az 5000H cimi memdriarekesz tartalma

w LHE -



1190103010 FX101}10 Accumulator

0j0|1]0f0|0O0JO|O0O]| (5000H)

akkor az
RRD

utasitds végrehajtdsa utdn az akkumuldtor, és az 5000H cimid
memdriarekesz tartalma a kovetkezd lesz:

7 € 5§ 4 3 2 1 0

1{olojJojofo]o]oO Accumulator

0j1j0|]0]JO0|JOf1 0| (S000H)
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RST p

Mivelet: (SP-1)=— PCy, (SP-2)e—PC;, PCye~0O, PC; =P
Formdtum: OP ké¢ Operandusok

RST o

T, 4 1. T 1
] JTe—t—1 1 1

I 1 1 1 o 2 1 71

Leirds:

A programszdmldldé /PC/ aktudlis tertalma az operativ memdri-
dban elhelvezkedd8 veremtarba keriil, majd a PC-be a p operan-
dus dltal meghatdrozott, az operativ meméria O-4s lapién
/lepalsd 256 byte-jédn/ 1évs 8 specidlis rendeltetési memdéria-
rekesz cimének egyike t6ltAdik,

A procram végrehajtdsa ezutdn a PC megvdltoztatott tertalma
Altel svecifikdlt OP kdéd kiemelésével folvtatddik, A mivelet
véprehsitisa soran eldszdr az SP tertalma dekrementidlddik, és
a PC magasebb helyviértékd byte-ja az igy nyert cim dltsal ki-
jelslt memdriarekeszbe t6ltddik. Ezt az SP ismételt dekremen-
tdldea, majd a PC alacsonvabb helyiértékd byte-idnak az Uj SP
tartelomgel megcimzett memdériarekeszbe mdsoldsa koveti. A
nReSTart utasitds az aldbbi tdbldzetban 1év8 8 cim egvikére
torténd uerdst biztositja. A p operandus a tdbldzat megfeleld
t kédjaval egyiitt alakul tdrevkdéddd. Negjegyzés: miutdn az
érintett cimek mindegvike a meméria 0-ds lapjdn helvezkedik
el, ez utasitde véecrehajtdsa sordn a PC marasabb helyviértékd
bvte-ja értelemszerien OOH értéket vesz fel, mir e PC alecso-
nyabb helyviértékd 8 bitiébe az aldbbi tdbldzet p oszlopdnak
megfeleld eleme masolddik:

P s

OOH cs 000 RsT¢
08H CF 001 oy
10H 0¥ 010 e F
18H b o011 phe ik
20H E* 100 syl
28H 2 101 -y i
30H 110 o
38H FE- 3131

M ciklusok: 3 T d1llevotokx: 11/5,3,3/ i MHE V.1l.: 2,75
Példa:
Ha a programszdmldld tartalma 15B3H, akkor az

RST 18H /1101111 tdrgykdd/

utasitds végrehajtdsdnak eredményveként a PC a kovetkezd OP
kéddra mutatd 0018H cimet fogja tartalmazni.
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SBC A.s

| Lodo SBB A

IMvelet: A =« A-s-CY

Formdtum:

A

OP kdd

SBC

z & operandus r, n, (HL), (IX+d d ;
gv, mint az ADD utasitdsokndl. A kiilonb5z8 OP kéd-operandus

Operandusok

r
A

w0

a
kombindcidk a kovetkez8k lehetnek:

Leirds:

Az s

operandus az 4
lator tartalmibdl,

SBC Ar

SBC An

SBC A,(HL)

SBC A.(IX+d)

SBC A ,(IY +d)

Regi

8
13

mPHIOIEHOQW

T T T T

1 1 T
] +-=—y1 —

000
001
010
011
100
101
111

o_}j
99
94
98
9¢
D)

9F

DE

9E

DD

9E

FD

SE

)vegy (IY+d)bérmelyike lehet,

SBI (1 80 Vi)

A regisztereket azonositia agz

tvitel bittel egyiitt kivonddik az akkumu-
es a8z eredmény az ekkumuldtorbs keriil
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SBC A

UTASTTAS M CIKLUSOK T ALLAPOTOK
SBC A,r i 4

SBC A,n 2 7/4,37

SBC A, (HL) 2 T4 .31

SBC A,(IX+d) 5 19744443530
SBC A, (IY+d) 5 19/4,4,3,5,3/

A jelz8bit regiszter érintett bitjei:

Pél

ds:

l-es &llapotba keriil, ha
egyébként torlddik

l-es dllapotba keriil, ha
egyébként torlddik

l-eg &llapotba keriil, ha
tént; egvébként torlddik
l-es dllapotba keriil, ha
fenn; egvébként torlddik
l-es dllapotba keriil
l-es &llepotba keriil, ha
tént; egyvébként torlddik

4 MHz V.i,
1.00
Ls'fa
1ailD
4.75
4.75

az eredmény negativ;
az eredmény nulla;
alulcsordulds tor-

tilcsordulds 411

alulcsordulds tor-

Ha az akkumuldtor 16H-t tartalmaz, az dtvitel bit tartalma
1, a HL regiszterpdr 3433H-t, és a 3433H cimi memdériarekesz

O5H-t tartalmaz,

akkor az

sBC A,(HL)

utasitds végrehajtdsdnak eredményeként az akkumuldtor 10H-t

fog tartalmazni.
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SBC HlL.ss

Vivelet: FL <« HL-ss-CY

Formatum: OP kéd Operandusok

SBC HL,ss

1110110 1] e

Leirds:

Az ss regiszterpdr tartalma /a BC, DE, HL vagy SP regiszter-
parok barmelvlke/ az atv1tel blttel egvutt kivonddik a HL re-
giszterpdr tertalmdbdl, és az eredmény a HL-ben tdrolddik.

Az ss operandus targykodban a kovetkezd lehet:

Regiszterpdr ss
BC 00 4
DE 01 2¢
HL 10 74
SP ) 4 2

M ciklusok: 4 T d1lepotok: 15/4,4,4,3/ 4 MHz V.i.: 3.75

A jelz8bit regiszter érintett bitjei:

S: 1l=-es dllapotba keriil, ha az eredmény negetiv;
egyvébként torlddik

Z: 1l=-es allapotba keriil, ha az eredménv nullea;
egvébl-ént torlddik

H: 1l-es dllapotba keriil, ha alulcsordulds t8r-
tént; egvébként torlddik

P/V: 1l-es dllepotba keriil, he tdlcsordulds 411

fenn; egvébként torlddik

T: 1l=-es &llapotba keriil

C: 1l=-es dllapntba keriil, ha alulcsordulds tor-
tént; egyvébként torlddik

d
s

lda:

He e HL regiszterpdr tartalma 9999H, s DE regiszterpdré 1111H,
és gz Atvitel bit tertalme 1, akkor az

SBC HL,DE

gtacltao végrehajtisinak eredményeként a HL tartalma 8887H
esz.
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SCF

1ded0 s7C

ivelet: CYe 1

Formdtum: OP kéd

2011011 1] x

Leirds:
A jelz8bit regpiszter C bitje l-es &llapotba keriil.
M ciklusok: 1 T dllapotok: 4 4 MHz V.i.: 1.00

A jelz8bit regiszter érintett bitjei:

S: valtozatlan merad
7Z: valtozatlsn marad
H: +torlddik
P/V: <v&dltozatlan merad
N: torlddik
C: 1l-es dllapotba keriil
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SET b.(HL)

Vivelet: (HL),<—1
Formdtum: OP kdéd Operendusok

SET b,(HL)

Leirds:

A HL regiszterpdr tertalma dltal megcimzett memdérierekesz

b operandus dltal kijelslt bitje /0-tél 7-es bitig bArmelyik/
1-be lesz bedllitva. A b operandus tdrgykddban a kovetkezd
lehet:

l-be dl1litott bit b
000
001
010
011
100
101
110
111

~oON\nPHwn O

M ciklusok: 4 T &llepotok: 15/4,4,4,3/ 4 MHz V.i.: 3.75
Példa:
Ha a HL regiszterpdr tartalma 3000H, akkor a
SET 4,(HL)
utasitds végrehajtdsa utén a 3000H cimi memdriarekeszben 1év§

d-es bit’l—es tartalmat vesz fel. /A 3000H cimi memdriarekesz-
ben a 0-a2s bit a legkisebb helviértékd bit/.
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SET b.(IX+d)

Vivelet: (IX+d),=—1

Formdtum: OP kdéd Operandusok

SET b,(IX+d)

1101110 1] pp

T
1100 101 1| cB

o DS | 1 i 1

R, S S, S
d

T TR D N s

L 1 13 I 1 T o

Leiris:

Az IX resiszterpar /IX index resiszter/ tertalmdnak e 4 2-es
komplemensli kédban adott egész szdmmal elkotott Secszerse 41tal
kijeldlt memdriarekesznek 2 b operandus dltal specifikilt hit-
je l-es allapotba keriil.

1-be 4117tott bit b
000
001
010
011
100
101
110
111

~ oI wNHO

M ciklueok: 6 T Allavotok: 23/4,4,32,5,4,3/ 4 MHz V.i.: 5.75
Példa:
Ha az index reciszter tertelma 2000H, a

SET 0, (IX+3H)

utesitds vépgrehajticsdnak eredménveként a 2003H cimi memdria-
rekesz 0-ds bitje l-es tartalmat vesz fel. /A 2003H cimi me-
mériarekeszben a 0-ds bit e leckisebb helviértékd bit/.
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SET b.(IY+d)

Vivelet: (IY+d), <1

Formatum: OP kdd Operandusok

SET b,(IY +d)

1 '3 1 1 1.0 1] FD

1100101 1] cs

Az IY reciszterndr /IY index recicszter/ tartalmdnsk a d 2-es
omplemensl kdédban adott esész czdmmel aslkotott Oscszerse d1tal
kijeldlt memdriarekesznek a b opersndus dltel specifikdlt bit-
je l-es dllapotba keriil, A b operandus jelentése a k&vetkezd:

l-be d11itott bit b
000
001
010
011
100
101
110
313

~N OB WD HO

M ciklusok: € T dllapotok: 23/4,4,3,5,4,3/ 4 VMHz V.i.: 5.75
Ha az IY index regiszter tartalma 2000H, a

SET 0,( IY+3H)
utreitds végrehajtdsdnak eredményeként a 20039 cimd meméria-

rekesz O-ds bitje l-es tartalmat vesz fel., /A 2003H cimi me-
morierekeszben a O-ds bit a legkisebb helyiértékd bit/.
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SET b.r

Jdvelet: Pyt L
Formdatum: OP X%4d Operendusok
SET b.r
1100101 1] cB
- = ) 1 ' 1 1 1
W LI L,
l ' 1 I} 1 1 L
Leirds:

Az r regiszter /a B, C, D, E, H, L vagy A regiszterek bdrme-
lyike/ b bitje /a 7- lestél a O- a51g bdrmelyik bit/ l-es 4lla-
potba keril, A b €s r operandusok jelentése:

£it i o Regiszter r
0 000 B 000
1 001 C 001
2 010 D 010
3 011 E 011
4 100 H 100
5 101 L 101
6 110 A 1Ll
7 111

¥ ciklusok: 2 T 4llapotok: 8/4,4/ 4 MHz V.i.: 2.00
Példe:
A

SET 4,A

utasitds végrehajtdsa utdn az A regiszter 4-es bitje l-es
tertalmat vesz fel. /A O-d4s bit a legkisebb helyiértékd bit/.
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SLA m

Mivelet:

Formdtum: OP kéd Operandusok

SLA ™

Az m operandus r, (HL), (IX+d) vegy (IY+d) bdrmelyike lehet,
Ugy, mint az RLC utaesitdsokndl. A kiilonbdz4 lehetséges OP kdd-
-operandus kombindcidk az aldbbiak:

Al i L 1 1 : T
SLA r 1 120 1011 CB
L - b & A ) 1 4
1 T L T i e
010 0Qe—r—
1 1 1 b 8
1 1 ] T T 1
SLA (HL) 1.3 8 0 1.8 1 1 CB
1 1 1 1 L
T ] 1] T | T
0 C1 00110 26
1 : 1 1 i/ e
L] 1 T T L T L
SLA (IX+d) 1 1. 48 1 ¥.4 0 1 DD
1 1 1 1 1 ' L
1 T 1 T T T
1. 2.9 6 Y & L 1 CB
L b . 1 | N
T T L T T Ll L
d
1 1 1 1 1 1 1
T E | 1.3 | Ll T g i
00100110 26
1 L 1 1 L L
T 1 L L T L T
SLA (IY +d) T A e U U O FD
1 1 1 1 L 1 1
g T ] T LJ L
I 14 @ 9 1 0 1 1 CB
1 1 1 1 1 1 1
§ i - o 4 T L T T
d
1 L 1 L i 1 B 2
T - T T | L ]
00 1L-00 1 1 0 26
1 l 1 1 1 1 L

Az r a B, C, D, E, H, L vagy A regisztereket azonositja az
alabbigk szerint:

Regiszter

HOQW

000
001
010
011

ey
21
22

3
-
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Regiszter r
H 100 2¢
L 101 ?%
A 111 ¢*

Leirds:

Az utesitds az m operanduq +artalman egyv helv1ertekkel balra
torteno aritmetikai 1éptetégt végez. A 0-as bitbe O keriil, mig
g O-d4s bit eredeti tartalma az l-es bitbe keriil, az l-es blt
eredeti tartalma a 2-es bitbe toltédik, stb. Végﬁl a T-es bit
az 3dtvitel bitbe keriil., A 0-4s bit a legkisebb helyiértéki,

UTASTTAS M CIKLUSOK T ALLAPOTOX 4 MHz V.i.
SLA r 2 8/4,4/ 2.00
SLA (HL) 4 1574 .44, 3/ 3.75
SLA (IX+d) 6 23/8.,4.,3,5 443/ 5475
SLA (IY+d) 6 23/ 454 5 3y 5 / 5+75

A jelz8bit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es dllapotba keriil, ha az eredmény negativ;
eﬂyebkent torldédik

Z: 1l=-es dllapotba keriil, ha az eredmény nulla;
egyébként torlodik

H: torlddik

P/V: 1l-es dllapotba keriil pdros paritds esetén;

ecyébként torlddik

N: torlddik

C: az m operandus dltal meghatdrozott byte T7-es
bitjének tartalmdt veszi fel

Ha az L regiszter tartalma

akkor az
SLA

utasitds végrehajtdsédnak eredményeként az L regiszter, és az
dtvitel bit tartalma a kdvetkezd lesz:

c 7 6 5 4 3 2 10

BOllOOOlO
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SRA m

Mivelet:

Formdtum: OP kdd Operandusok
SRA m
Az m operandus r, (HL), (IX+d) vagy (IY+d) bdrmelyike lehet,

igy, mint az RLC utasitdsokndl. A kiilénbczé OP kéd-operandus
kombindcidk az aldbbiak:

SRA r 1 1 2 8 1 @ 1._1] B

~SRA(HL) 1 4 9 0 % 6 1. 1 CB

0 2E

SRA(IX +d; 11 2 1 1 L @ 1 DD

1 1 208 %0 1 1} CB

00101110 2

SRAOY+d) [1 1 1 1 1 1 0 1| pp

T . L] A T Ll
1100101 1| cp

Az,r a B, C, D, E, H, L vagy A regisztereket jelenti az
alabbiak szerint:

Regiszter b oy
B 000 24
C 001 43
D 010. ¢4
E 011 28
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SRA m

Regiszter »
H 100 re
L 101 2°
A 111 ¢F

Leirds:

Az utasitds az m operandus tartalmdn egy helyiértékkel jobbra
torténd aritmetikai léptetést végez. A T-es bit tartalma a
6-os bitbe t51t8dik, a 6-os bit eredeti tartalma az 5-06s bit-
be keriil, stb. A O-ds bit tartalma az dtvitel bitbe keriil, és
a 7-es bit eredeti tartalma vdltozatlan marad. A O-4s bit a
legkisebb helyiértékd bit.

UTASITAS ¥ CIKLUSOK T ALLAPOTOK 4 MHz V.1i.
SRA r 9 8/4,4/ 2.00
SRA (HL) 4 15/48.,8 8.3 3.75
SRA (IX+d) 6 2344 8.03.5 4. 37 55
SRA (IY+d) 6 23/4,4,3,5,4,3/ ST

A jelzdbit regiszter érintett bitijei:

S: 1l-es dllapotba keriil, ha az eredmény negativ;
egvébként torlédik

Z: 1l-es dllapotbe keriil, ha az eredmény nulls;
egyébként torlddik

H: +torlddik

P/V: 1-es dllapotba keriil pdros paritis esetén;

ecvébként torlddik

N: +torlddik

C: az m operendus dltal meghatdrozott byte 0-4s
bitjének tartalmdt veszi fel

Példa:

Ha az IX index regiszter tartalma 1000H, és az 1003H cimd

memdriarekesz tertalma

akkor az
sra (1x+3H)

utasitds végrehajtdsa utdn az 1003H cimi memérierekesz, és az
dtvitel bit tartalma a kovetkezd lesz:
7 6 5 4 3 2 1 0 C

1{1foflrjr|1fojo ‘o,




SRL m

Mivelet:

=3

Formdtum: OP kéd

SRL

Operandusok

-

Az m operandus r, QEHL), (1x+d) vagy (IY+d) bdrmelyike lehet,

igy, mint az RLC utasitdsokndl.

-operendus kombindcidk az aldbbisak:

SRL r

SRL (HL)

SRL (IX +4d)

| foEmn =iy SE Eeone |
3 0l 1 .0

T

CB

CB

3E

DD

CB

A kiilonboz8 lehetsézes OP kéd-

00 1 1.1 110 3E

SRL (IY +d) 11 F 2 3 1671 FD

1 1 0°0 1 0 1 11" ¢B

00111110 3E

Az r a B, C, D, E, H, L vagy A regisztereket azonositja az
aldbbi mddon:

Regiszter : 33
B 000 3¢
C 001 39
D 010 34
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SRL m

Regiszter r
E 011 3»
H 100 3¢
L 101 30
A 111 *F

Leirds:

Az utesitdes az m operandus tartelmdn egy helyiértékkel jobbra
torténd loszikei 1léptetést végez. A 7-es bit tartalma a 6-0s
blthe keriil, e 6 -0s bit tartalma az 5-0s bltbe keriil, stb.

A O-4s bit tgrtalme az dtvitel bitbe keril, és a 7- es bit
t6rl8dik. A O-des bit a leskisebb he1V1ertew1.

UTASTTAS I¥ CIKLUSOK T ALLAPOTOK 4 NMHz V.i.
SRL r 2 8/4,4/ 2.00
SRL (HL) 4 15/4,4,4,3/ 3.75
SRL (IX+d) 6 23/4.459,5,4,3/ 5:T5
SRL (IY+d) 6 23/4,4’3,5,493/ 5-75

A jelzlbit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es allapotba keriil, ha az eredmény negetiv;
egyébként torlddik
Z: l-es dllavotbe keriil, ha az eredmény nulle;
egyébként torlddik
torlfdik
P/V: 1l-es allapotba keriil pdros paritds esetén;
egvébként torlddik
N: +torldédik
C: az m operandus dltal meghatdrozott byte 0-ds
bitjének tartalmdt veszi fel

Példa:

Ha a8 B regiszter tertalma

akkor az
SRL B

utasitds végrehajtdsinak eredményel-ént a B regiszter, és az
Atvitel bit tertelma a kovetkezl lesz:
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SUB s

"ivelet: A< A-s
Formatum: OP kéd Operandusok

SUB s

Az s operandus r, n (HL) (IX+c) vegy (IY+d) bdrmelyike lehet,

ugv, mint az ADD utaQ1ta<oknal A kulbnbézé OP kdéd-operandus
kombindcidk az aldbbiak:

SUB r 1 ¢ 9 1 0e—r—
l 4§ . 4 1 1 1
T ¥ ko oW ik, F . )

SUB n 11010110 D6 NV} 0&”0ﬂuw¢q
1 1 1 i S | ) 1 L 5

SUB (HL, 10010110 96

SUB (IX+d) 1101110901 DD

I (S T WA Sl |
T | i 3 : } T LS
1.6 959 2. 0. 1.1'0 96
T Vi S Ll Sl (et |
T TR § T T 1 T
d

SUB(Y+d) |1 1 1 1 1 1 0 1 FD

Az r a B, C, D, E, H, L vagy A regisztereket azonositja az
aldbbi mddon:

Regiszter ) 1
B 000 ¢
C 001 97
D 010 %
E 011 9
H 100 ¢
L 101 95
A 111 97

Leirds

Az IS onerpndus tartelma kivonddik az akkumuldtor tartalmabol
ée az eredmény az skkumuldtorba keriil.
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SUB s

UTASITAS M CIKLUSOK

SUB r

SUB n

SUB (HL)
SUB (IX+3d)
SUB (IY+d)

T ALLAPOTOK 4 MHz V.1i.
1 4 1.00
o T B 3 Lslo
2 1/843/ 1.75
5 19744 ,3,5;3/ 4.75
5 19J4 .4 53,5, 3/ 8.T5

A jelz8bit regiszter érintett bitjei:

S

Példa:

l-es dllapotba keriil, he
egvébként torlddik

l-es dllapotba keriil, ha
ezvébként torlddik

l-es &dllapotba keriil, ha
tént; egyébként torlddik
l-es dllapotba keriil, ha
fenn; ecyébként torlddik
l-es dllapotba keriil
l-es dllapotba keriil, ha
tént; egyébként torlddik

az eredmény negativ;
az eredmény nulla;
alulcsordulds tor-

tilcsordulds 411

alulcsordulds to6r-

Ha az akkumuldtor 29H-t, és a D regiszter 11H-t tartalmaz,

akkor a

SUB D

utasitds végrehajtdsdnak eredményeként az akkumuldtor 18H-t
fog tartalmazni.
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XOR s

| €040 s coth X PA

Mivelet:

Formdtum:

Az s operanduq < .+ (HL)

het,

Ll‘-"V

Ae— A @ s
OP kéd

XOR

Operendusok

s

rendus komb1nac1ok az aldbbiak:

Az r a B, C, D, E, H, L vagy

XOR s

XOR n

XOR (HL)

XOR (IX+c

XOR (IY +d)

8labbi modon.

Leirds:

Recieczter

sHIIEHOQW

T 1 T
] —y —

> | ! il | 1 | 1
T 1 T T T T T
1 140 11 19
1 ! 1 1 | 1 1
T T T T T T
n
1 ! ! SR 1 i 1
T T T T T T
Yy e o1 1 1
i 1 1 1 1 1 l
T L T T T T
1 X 0171 1 80 1
't 1 ‘¥ 1 L
T T T T T T T
i 0 1 1.1 10
1 i | 1 | 1 1
L | T T T T i
d
| 1 1 1 1 1
T T T T T T T
1 3 1 1 10 1
| 1 I} 1 1 | 1
T T T
10101110
1 1 1 1
T T T T T T T
d
| | 1 1 : T 1

o
000
001
010
011
100
101
i o 5

Al
A9
AA
AB
Ac
AD
AF

EE

AE

DD

AE

FD

AE

(IX+d) vagy (IY+d) bArmelyike le-
mint az ADD utasitdsokndl. A kiilonbsz8 OP kdéd- -ope-

XR’ (/ nl‘PC ﬂut-.»oé)

A regisztereket azonositja oz

Az utesitds az s operandus d1tel specifikdlt byte tartalma,

e az

ti KIZARO VAGY kapcsolastot.
rolddik,

gkkuruldtor regiszter tartalmas k&zott 1étesit bitenkén-
Az eredmény az ekkumuldtorben td-
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XOR s

UTASTTAS M CIKLUSOK T ALLAPOTOK 4 MHz V.i.
XOR v 1 4 1,00
XOR n 2 7/4,3/ 175
XOR (HL) 2 T1443/ FelD
XOR (IX+4d) 5 1978 ;843,554 4:T5
XOR (IY+d) 5 19/4 ,4,3,5,3/ 4.75

A jelzbbit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es dllapotba keriil, ha az eredmény negstiv;
egzyvébként torlddik

Z: 1l-es allapotba keriill, ha az eredmény nulla;
egyébként torlddik

H: 1l-es dllapotba keriil

P/V: 1l-es dllapotba keriil pdros paritds esetén;

egyébként torlddik

N: +torldédik

C: torldédik

Példa:

Ha az skkunuldtor tartalma 96H /10010110/, akkor az
XOR 5DH /Megj.: 5DH = 01011101/

utasitds végrehajtdsdnak eredményeként az akkumuldtor tar-
talma CBH /11001011/ lesz.
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